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UVODNIK

Proslava svetkovine Božića, kojom se s dubokom 
zahvalnošću sjećamo rođenja Isusa Krista, Sina 
Božjega i sina Marijina, Spasitelja svijeta, ove 
godine je dodatno svečana. Naime, obilježena je 
činjenicom da se događa u jubilarnoj 2025. godi-
ni od Isusova rođenja, koju cijelo kršćanstvo pro-
življava svakih četvrt stoljeća. Ovaj jubilej stav-
lja pred nas istinu da Božić nije samo spomendan 
nego živi susret: Bog koji ulazi u ljudsku povijest 
kao nemoćno Dijete, ali svemoćno u ljubavi, do-
noseći svjetlo koje nadvladava svaku tamu.

I.

Općoj proslavi jubilarne godine, tijekom proteklih 
dvanaest mjeseci, s velikom radošću pridružili su 
se i članovi naših biskupijskih zajednica. Zajedno 
sa svojim dušobrižnicima i vjeroučiteljima hodo-
častili su u crkve koje su proglašene jubilarnim, 
pristupali sakramentu pomirenja, obavljali osobne 
pobožnosti i duhovne vježbe, okupljali su se kao 
pripadnici različitih staleža i zvanja, vršili djela 
milosrđa prema ljudima u potrebi.

Zajedno s brojnim vjernicima iz biskupija u Re-
publici Hrvatskoj obavili smo jubilarno hodočašće 
hrvatskih katolika u Rim,a zahvalni smo i što nas 
je Sveti Otac počastio posebnom audijencijom na 
Trgu svetoga Petra, što je rijedak dar i ohrabrenje 
za naš narod.

Obilježili smo također 1100 godina od splitskih sa-
bora, sjećajući se sa zahvalnošću njihove uloge u 
oblikovanju crkvene i narodne povijesti te usmje-
ravanju pastoralnog djelovanja među Hrvatima.

II.

Obilježavanje važnih jubileja uvijek je spojeno sa 
zahvalnim sjećanjem na važne datume i zasluž-
ne osobe iz vlastite prošlosti. No, takve prosla-
ve, posebice vjerske, dobivaju svoj puni smisao 
jedino ako sjećanje na važne događaje i zaslužne 
stvaratelje iz prošlosti, osim na zahvalnost, po-
tiče ponajprije na novo stvaranje, na hrabrost za 
nova rješenja, na nasljedovanje dobrih primjera, 
na ozbiljnu analizu sadašnjega trenutka i traženje 
odgovora na njegove izazove radi planiranja i pro-
vođenja budućega djelovanja. Tako, sjećanje kr-
šćana na važne osobe i događaje iz davnine nikada 
nije pamćenje sȁmo radi čuvanja uspomene, nego 
ponajprije prigoda da, na poticaj i po primjeru ne-
kadašnjih velikana, ojača volja ljudi, koji obilježa-
vaju obljetnice, u svrhu davanja novoga doprinosa 
Crkvi i narodu.

U govoru hrvatskim hodočasnicima Papa je po-
stupio upravo tako. Spojio je sjećanje na prošlo 
i poticaj za buduće. Podsjetio je da brojna i mo-
litvena prisutnost hodočasnika govori o živosti 
vjere hrvatskoga naroda, koji je tijekom stoljeća 
znao ostati čvrst u zajedništvu s Crkvom i vjeran 
nasljedniku apostola Petra. Dodao je kako dubo-
ko tješi činjenica primijetiti da korijeni naše vjere 
nisu ostali nepomični u prošlosti, već nastavljaju 
donositi plodove i danas, zahvaljujući svjedočan-
stvu hrvatskih obitelji, župnih zajednica i udruga. 
Tako je tradicija, primljena od otaca, neprocjenji-
vo blago, koje brižljivo čuvamo te smo pozvani 
neprestano ga obnavljati, uvijek ostajući otvoreni 
prepoznavanju onoga što Duh Sveti nadahnjuje. 
Naglasio je Papa također da vjera raste i jača onda 
kada se dijeli. Stoga je pozvao da s radošću prene-
semo novim generacijama kršćanske vrijednosti, 
koje su oblikovale našu dugu povijest i kulturu. 
Na taj način ćemo biti kvasac mira, dobra i nade 
u svijetu, koji je rastrgan nasiljem i ratovima, što i 
mi poznajemo iz svoje prošlosti.

III.

Svetkujući Božić kršćani istovremeno pamte i dje-
luju. Naime, pamtimo da se Isus rodio radi vršenja 
dobra i izgradnje mira na zemlji te radi vječnoga 
spasenja svih ljudi. I toga se s dubokom zahval-
nošću sjećamo. No, Isus je okupljao učenike i slao 
ih da djeluju, da drugima pokazuju slavu Božju, 
navješćuju istinu o Njegovu spasenju i grade mir 
među ljudima. U tom smislu, Božić nas poziva da 
dopustimo da nas Betlehemsko svjetlo prožme a 
tišina jaslica nauči motriti ljude očima milosrđa te 
da i mi postanemo nositelji svjetla u ovom nemir-
nom i često ranjenom svijetu.

Osim iskazivanja slave Bogu i izgradnje mira 
među ljudima, mnoga su također druga dobra ovo-
ga svijeta na koja Božić poziva sve ljude, a ponaj-
prije kršćanske vjernike. Mnoge su još vrednote 
za koje traži da budu zaštićene. I ovisno o povi-
jesnom trenutku i društvenim okolnostima u ko-
jima bivaju ugrožene, upravo zbog toga neke od 
njih postaju dodatno aktualne i treba ih prepoznati 
radi njihove zaštite. U tom smislu, posebice u ovo 
vrijeme na pozornici božićnoga događaja, čiji je 
osnovni sadržaj istina o Božjem utjelovljenju, tre-
ba uočiti također ženu i majku te rođenje i dijete, 
kao i potrebu da ih se štiti. Naime, osim o ljudskim 
osobama žene i djeteta, njihovu dostojanstvu i pra-
vima, koje se mora štititi, u ovom slučaju radi se i 
o temeljnim vrednotama svakoga društva.

Božićna poruka biskupa BK-a BiH
Biskupi BK-a BiH u povodu proslave svetkovine Božića uputili su svoju 
zajedničku poruku vjernicima i istu donosimo u cijelosti: 
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Prema dostupnim podacima, prošle godine je u 
svijetu ubijeno 83.000 žena i djevojčica, od čega 
više od polovice su žrtve članova obitelji. Kažu isti 
izvori da je jedna žena svakih deset minuta izlo-
žena nekom od oblika nasilja. Toga, nažalost, nije 
pošteđen ni jedan kraj u svijetu, a bolna je istina da 
je to prisutno i u našim krajevima gdje je i femicid 
sve češća pojava.

Raste i broj djece koja su izložena nasilju u obite-
lji, školi, zajednici i u digitalnom prostoru. Podaci 
pokazuju da je više od polovine dječaka i djevojči-
ca najmanje jednom bilo tomu izloženo: verbalno, 
fizički, seksualno, psihološki. A naspram tim žalo-
snim pojavama, važna je božićna poruka da sva-
ko dijete ima pravo na sigurnost, dostojanstveno 
odrastanje i okruženje koje ga štiti.

Treba prepoznati također da Sin, koji je rođen u 
božićnoj noći, podsjeća da svako začeto dijete ima 
pravo biti rođeno i poziva na obvezu da se štiti 
ljudski život od začeća. Važna je to božićna poruka 
u vrijeme kad je pobačaj vodeći uzrok smrti u svi-
jetu. Naime, prema dostupnim podacima, tijekom 
2024. godine u svijetu je izvršeno više od 73 mili-
juna pobačaja, dok je kroz to vrijeme umrlo nešto 
više od 67 milijuna ljudi zbog svih drugih razloga 
zajedno. To znači da su pobačaji činili gotovo 52% 
svih smrtnih slučajeva, u čemu i Bosna i Hercego-
vina ima svoj udio. A kad se tomu doda podatak 
da je u BiH samo prošle godine bilo 11.000 smrti 
više negoli rođenja, čemu su doprinijeli i katolici 
(-1789), onda postaje sasvim jasno koliko je aktu-
alna i važna poruka o rođenju iz božićne noći.

Poštovana i draga braćo i sestre, zajedno s Papom 
pozivamo vas da s radošću prenesemo novim ge-
neracijama kršćanske vrijednosti, koje su obliko-
vale našu dugu povijest i kulturu te na taj način 
budemo kvasac mira, dobra i nade u svijetu.

Svim svećenicima, redovnicima, redovnicama i 
ostalim Kristovim vjernicima čestitamo Božić i 
želimo vama, kao i svima koji s nama žive, miran i 
blagoslovljen svaki dan u novoj 2026. godini.

Sarajevo – Mostar – Banja Luka, uoči Božića 
2025. godine.

Tomo Vukšić,

vrhbosanski nadbiskup i metropolit i
apostolski upravitelj Vojnog ordinarijata

Petar Palić,

mostarsko-duvanjski biskup i
apostolski upravitelj trebinjsko-mrkanski

Željko Majić,

banjolučki biskup
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Papina poruka za 5. Svjetski dan 
djedova i baka i starijih osoba
Poruku Svetog Oca za 5. Svjetski dan djedova i baka i starijih osoba koji je 
obilježen 27. srpnja 2025. na temu „Blago čovjeku koji nije izgubio nadu“ (usp. 
Sir 14, 2) donosimo u cijelosti:

Draga braćo i sestre!

Jubilej koji slavimo pomaže nam otkriti da je nada 
uvijek, u svakom životnom dobu, izvor radosti. 
Kad je, k tome, iskovana u vatri dugog života, po-
staje izvorom punog blaženstva.

Sveto pismo nam stavlja pred oči više primjera 
muškaraca i žena starije dobi koje Gospodin uk-
ljučuje u svoje planove spasenja. Sjetimo se Abra-
hama i Sare kojima je, jer su bili već u poodmakloj 
dobi, bilo teško povjerovati Božjem obećanju da 
će dobiti dijete. Nemogućnost da imaju djecu kao 
da im je uskratila nadu u budućnost.

Ništa drugačija nije ni reakcija Zaharije na rođenja 
Ivana Krstitelja: „Po čemu ću ja to razaznati? Ta 
star sam i žena mi poodmakle dobi“ (Lk  1, 18). 
Kao da godine, neplodnost i onemoćalost gase 
nade u život i plodnost za sve te muškarce i žene. I 
pitanje koje Nikodem postavlja Isusu, kada Učitelj 
govori o „novom rođenju“, također se čini čisto re-
toričkim: „Kako se čovjek može roditi kad je star? 
Zar može po drugi put ući u utrobu majke svoje i 
roditi se?“ (Iv 3, 4). Pa ipak, kad god se odgovor 
čini samorazumljivim, Gospodin iznenađuje svoje 
sugovornike zahvatom spasenja.

Starije osobe – znakovi nade

U Bibliji Bog više puta pokazuje svoju provid-
nost obraćajući se osobama poodmakle dobi. To 
nije slučaj samo s Abrahamom, Sarom, Zaharijom 
i Elizabetom, već i s Mojsijem, koji je bio pozvan 
osloboditi svoj narod kada mu je bilo već osamde-
set godina (usp. Izl 7, 7). Tim izborima On nas uči 
da je u njegovim očima starost vrijeme blagoslova i 
milosti, te da su starije osobe za njega prvi svjedoci 
nade. „Što je to starost?“, pita se u vezi s tim sveti 
Augustin te dodaje: „Bog ti ovako odgovara: To je 
doba u kojem te snage trebaju napustiti da se u tebi 
nastani moja snaga, da možeš reći zajedno s apo-
stolom: ‘Jer kad sam slab, onda sam jak’!“ (Super 
Ps. 70, 11). Činjenica da je broj starijih osoba danas 
u porastu postaje za nas je, dakle, znak vremena koji 
smo pozvani prepoznati, kako bismo ispravno tu-
mačili povijesni trenutak u kojoj živimo.

Život Crkve i svijeta može se razumjeti samo u 
svjetlu nizanja naraštaja, a prihvaćanje starije oso-
be pomaže nam shvatiti da povijest ne završava u 

sadašnjosti niti se iscrpljuje u površnim susretima 
i fragmentiranim odnosima, već se proteže prema 
budućnosti. U Knjizi Postanka nalazimo dirljivu 
zgodu u kojoj Jakov, već u godinama, blagoslivlja 
svoje unuke, Josipove sinove: njegove ih riječi po-
tiču da s nadom gledaju u budućnost, kao u vrijeme 
Božjih obećanja (usp. Post 48, 8-20). Ako je, dakle, 
istina da krhkost starijih osoba treba snagu mla-
dih, isto je tako istina da neiskustvo mladih treba 
svjedočanstvo starijih kako bi se budućnost mudro 
gradilo. Koliko su nam samo često naši bake i dje-
dovi bili primjer vjere i pobožnosti, građanskih vr-
lina i društvenog zalaganja, sjećanja i ustrajnosti u 
kušnjama! Nikada nećemo odgovoriti s dovoljnom 
zahvalnošću i dosljednošću na tu dragocjenu ostav-
štinu, koje su nam oni s nadom i ljubavlju prenijeli!

Znakovi nade za starije osobe

Jubilej je, od svojih biblijskih početaka, bio vri-
jeme oslobođenja: robove se puštalo na slobodu, 
dugove se opraštalo, a zemlju vraćalo njezinim 
izvornim vlasnicima. Bilo je to vrijeme obnove 
društvenog poretka koji je Bog htio, u kojem se 
dokidalo nejednakosti i ugnjetavanja koji su se 
nagomilali tijekom dugih godina. Isus obnavlja te 
događaje oslobođenja kad u sinagogi u Nazaretu 
naviješta blagovijest siromasima, vraćanje vida 
slijepima, oslobađanje zarobljenika i puštanje po-
tlačenih na slobodu (usp. Lk 4, 16-21).

Gledajući starije osobe iz te perspektive Jubileja i 
mi smo pozvani zajedno s njima iskusiti oslobođe-
nje, posebno od usamljenosti i napuštenosti. Ova 
godina je milosni trenutak da se to dogodi: Božja 
vjernost njegovim obećanjima uči nas da starost 
nosi sa sobom blagoslov, autentičnu evanđeosku 
radost koja zahtijeva od nas da srušimo zidove 
ravnodušnosti iza kojih su starije osobe često za-
tvorene. Naša društva, posvuda u svijetu, preče-
sto se navikavaju da njihov tako važan i bogat dio 
bude marginaliziran i zaboravljen.

U tim okolnostima potrebna je promjena koja će 
zorno pokazati prihvaćanje odgovornosti cije-
le Crkve. Svaka župa, udruga i crkvena skupina 
pozvani su odigrati istaknutu ulogu u „revoluciji“ 
zahvalnosti i brige, koju će se provoditi čestim po-
sjećivanjem starijih osoba, stvaranjem mrežâ po-
drške i molitve za njih i s njima, uspostavljajući 
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odnose koji mogu dati nadu i dostojanstvo onima 
koji se osjećaju zaboravljenima. Kršćanska nas 
nada uvijek potiče da se odvažimo na nešto veće, 
da imamo velike planove i da se ne zadovoljimo 
stanjem kakvo je. U ovom slučaju to znači raditi 
na promjeni kojom će se starijim osobama vratiti 
poštivanje i ljubav.

Zato je papa Franjo htio da se Svjetski dan baka 
i djedova i starijih osoba slavi u prvom redu su-
sretanjem s onima koji su sami. Iz istog razloga je 
odlučeno da će oni koji ove godine ne mogu ho-
dočastiti u Rim „moći dobiti jubilarni oprost ako 
izdvoje određeno vrijeme za posjet […] usamlje-
nim starijim osobama […] kao da hodočaste Kri-
stu koji je prisutan u njima, (usp. Mt 25, 34-36)“ 
(Apostolska pokorničarna,  Norme o udjeljivanju 
jubilejskog oprosta, III). Posjet starijoj osobi prili-
ka je za susret s Isusom, koji nas oslobađa od rav-
nodušnosti i usamljenosti.

Starije osobe imaju razloga za nadu

U Knjizi Sirahovoj kaže se da su blaženi oni koji 
nisu izgubili nadu (usp. 14, 2), stavljajući do zna-
nja da u našim životima – posebno ako su dugi – 
može biti mnogo razloga da se prije osvrćemo na 
ono što je iza nas, nego na ono što je pred nama. 
Ipak, kako je papa Franjo napisao tijekom svog 
posljednjeg boravka u bolnici, „naše je tijelo sla-

bo, ali i usprkos tome ništa nas ne može spriječiti 
da ljubimo, molimo, darujemo sebe, da jedni za 
druge budemo, u vjeri, svijetli znakovi nade“ (An-
gelus, 16. ožujka 2025.). Imamo slobodu koju nam 
nikakva teškoća ne može oduzeti: slobodu da voli-
mo i molimo. Svi možemo, uvijek, voljeti i moliti.

Dobro koje želimo nama dragim osobama – supru-
gu ili supruzi s kojim smo proveli veći dio života, 
djeci, unucima koji ispunjavaju naše dane radošću 
– ne blijedi kako nas snage napuštaju. Štoviše, če-
sto je upravo njihova ljubav ta koja budi našu sna-
gu, donoseći nam nadu i utjehu.

Ti znakovi vitalnosti ljubavi, koji imaju izvor u sa-
mom Bogu, daju nam hrabrost i podsjećaju nas da 
„ako se naš izvanji čovjek i raspada, nutarnji se iz 
dana u dan obnavlja“ (2 Kor 4, 16). Stoga, poseb-
no u starosti, sve se usrdnije uzdajmo u Gospodi-
na. Svakodnevno se obnavljajmo susretom s njim 
u molitvi i na svetoj misi. Prenosimo s ljubavlju 
vjeru koju smo živjeli tolike godine u obiteljima i 
svakodnevnim susretima: hvalimo uvijek Gospo-
dina za njegovu dobrohotnost, njegujmo jedinstvo 
s našim dragima i otvorimo svoja srca onima koji 
su daleko, a posebno onima koji su u potrebi. Bit 
ćemo tako znakovi nade u svakom životnom dobu.

Iz Vatikana, 26. lipnja 2025.

(IKA)

Papina poruka  
za Svjetski dan siromaha
U povodu 9. Svjetskog dana siromaha koji se obilježava na 33. nedjelju kroz 
godinu Papa je uputio svoju poruku koju je naslovio „Ti si, o Gospode, ufanje 
moje (Ps 71,5)“ koju donosimo u cijelosti:

1. „Ti si, o Gospode, ufanje moje“ (Ps 71, 5). Te su 
riječi potekle iz srca koje su snašle velike nevolje: 
„Trpljenja mnoga i velika bacio si na me“ (r. 20), 
kaže psalmist. Duša mu je, usprkos tome, otvorena 
i puna povjerenja, jer je nepokolebljiva u vjeri koja 
prepoznaje Božju pomoć i to ispovijeda: „Budi mi 
hrid utočišta i čvrsta utvrda spasenja“ (r. 3). Iz toga 
izvire nepokolebljivo povjerenje da nada u njega 
ne razočarava: „Tebi se, Gospodine, utječem, ne 
daj da se ikada postidim!“ (r. 1).

Kad smo u kušnjama našu nadu oživljava pouzda-
na i ohrabrujuća sigurnost Božje ljubavi, razlivene 
u srcima po Duhu Svetome. Stoga ona ne razoča-
rava (usp. Rim 5, 5), te sveti Pavao može napisa-
ti Timoteju: „Ta za to se trudimo i borimo jer se 

pouzdajemo u Boga živoga“ (1 Tim  4, 10). Živi 
Bog je, naime, „Bog nade“ (Rim 15, 13), koji je u 
Kristu, svojom smrću i uskrsnućem, postao „nada 
naša“ (1 Tim 1, 1). Ne smijemo zaboraviti da smo 
spašeni u toj nadi, u kojoj moramo ostati usidreni.

2. Siromasi mogu postati svjedoci snažne i pouz-
dane nade upravo zato što je izražavaju u nezavid-
nim životnim prilikama – oskudici, krhkosti i mar-
ginaliziranosti. Oni se ne oslanjaju na sigurnost 
koju daju moć i posjedovanje; ovi su, naprotiv, 
razlog njihova trpljenja i često su upravo siromasi 
njihove žrtve. Njihova nada može počivati samo 
na nečem drugom. Priznajući da je Bog naša prva 
i jedina nada, i mi prelazimo s prolaznih nada na 
trajnu nadu. A nošeni željom da imamo Boga za 
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suputnika, bogatstvo postaje manje važno, jer ot-
krivamo istinsko blago koje nam je uistinu potreb-
no. Riječi kojima je Gospodin Isus opominjao svo-
je učenike jasne su i nedvosmislene: „Ne zgrćite 
sebi blago na zemlji, gdje ga moljac i rđa nagrizaju 
i gdje ga kradljivci potkapaju i kradu. Zgrćite sebi 
blago na nebu, gdje ga ni moljac ni rđa ne nagriza-
ju i gdje kradljivci ne potkapaju niti kradu“ (Mt 6, 
19-20).

3. Najgore siromaštvo je nepoznavanje Boga. Papa 
Franjo nas je na to podsjetio kad je u apostolskoj 
pobudnici  Evangelii gaudium  napisao: „najveća 
diskriminacija od koje trpe siromašni nedostatak 
duhovne skrbi. Velika većina siromaha posjeduje 
posebnu otvorenost vjeri; trebaju Boga, i mi ne 
smijemo propuštati pružati im njegovo prijatelj-
stvo, njegov blagoslov, njegovu riječ, omogućiti 
im pristup slavljenju sakramenata i ponuditi im 
hod rasta i sazrijevanja u vjeri. Povlašteno opre-
djeljenje za siromašne mora se ponajprije pretočiti 
u povlaštenu i prioritetnu duhovnu skrb“ (br. 200). 
Tu se krije temeljna i potpuno originalna svijest 
i shvaćanje o tome kako svoje blago pronaći u 
Bogu. Apostol Ivan, naime, insistira na sljedećem: 
„Rekne li tko: ‘Ljubim Boga’, a mrzi brata svog, 
lažac je. Jer tko ne ljubi svoga brata kojega vidi, 
Boga kojega ne vidi ne može ljubiti“ (1 Iv 4, 20).

To je pravilo vjere i tajna nade: sva dobra ovog 
svijeta, materijalne stvarnosti, svjetovni užici, 
ekonomsko blagostanje – koliko god da važni bili 
– nisu dovoljni da usreće ljudsko srce. Bogatstva 
su često varljiva i dovode do dramatičnih situ-
acija siromaštva, od kojih je na prvome mjestu 
uvjerenje da nam Bog nije potreban i da možemo 
živjeti vlastiti život neovisno o njemu. Na um mi 
padaju riječi svetog Augustina: „Svu svoju nadu 
stavi u Boga, osjeti potrebu za njim kako bi te 
on ispunio. Jer bez njega će te sve što imaš i po-
sjeduješ učiniti samo još praznijim“ (Tumačenja 
Psalama, Ps 85, 3).

4. Kršćanska nada, na koju Božja riječ upućuje, si-
gurnost je na životnom putu, jer ne ovisi o ljudskoj 
snazi, već o obećanju Boga koji je uvijek vjeran. 
Stoga su kršćani od samih početaka za nadu kori-
stili znak sidra, koje daje stabilnost i sigurnost. Kr-
šćanska nada je poput sidra koje naše srce privezu-
je za obećanje Gospodina Isusa, koji nas je spasio 
svojom smrću i uskrsnućem i koji će ponovno doći 
među nas. Ta nada nastavlja pokazivati kao pravi 
obzor života „novo nebo“ i „novu zemlju“ (2 Pt 3, 
13), gdje će život svih stvorenja pronaći svoj istin-
ski smisao, jer naša prava domovina je na nebu 
(usp. Fil 3, 20).

Božji grad, samim tim, stavlja pred nas obavezu 
brinuti se za gradove čovječanstva. Oni moraju 
početi nalikovati njemu već sada. Nada, potpomo-
gnuta Božjom ljubavlju, izlivenom u srcima na-

šim po Duhu Svetom (usp. Rim 5, 5), preobražava 
ljudsko srce u plodno tlo na kojem može cvjetati 
ljubav prema životu svijeta. Crkvena predaja ne-
prestano potvrđuje tu cirkularnost između triju bo-
goslovnih kreposti: vjere, nade i ljubavi. Nada se 
rađa iz vjere, koja je jača i podupire, i počiva na 
temelju ljubavi, koja je majka svih kreposti. A lju-
bav je ono što nam je potrebno danas, sada. To nije 
obećanje, nego stvarnost koju gledamo s radošću 
i odgovornošću: ona nas zahvaća, usmjeravajući 
naše odluke prema općem dobru. Onaj tko nema 
ljubavi, naprotiv, ne samo da nema vjere i nade, 
već lišava nade i bližnjega.

5. Biblijski poziv na nadu, dakle, ide ruku pod 
ruku s dužnošću preuzimanja s tim povezanih od-
govornosti u povijesti, bez oklijevanja. Ljubav, 
naime, „predstavlja veliku društvenu zapovijed“ 
(Katekizam Katoličke Crkve, 1889). Siromaštvo 
ima strukturne uzroke kojima se valja posvetiti i 
ukloniti ih. Dok se to događa, svi smo pozvani pru-
žati nove znakove nade koji svjedoče o kršćanskoj 
ljubavi, baš kao što su činili mnogi sveci i sveti-
ce u svakom dobu. Bolnice i škole, na primjer, su 
ustanove osnovane s ciljem da izraze podršku naj-
slabijima i marginaliziranima. One bi sada trebale 
biti dio javnih politika svake zemlje, no ratovi i 
nejednakosti to često i dalje sprječavaju. Znako-
vi nade danas sve više postaju obiteljski domovi, 
zajednice za skrb o maloljetnicima, savjetovališta 
i prihvatni centri, pučke kuhinje, prenoćišta, puč-
ke škole: koliko je samo primjera koje možda ne 
primjećujemo, ali koji su silno važni za uklanjanje 
ravnodušnosti i poticanje zalaganja u raznim obli-
cima volonterskog rada!

Siromasi za Crkvu nisu nešto sporedno, nego nje-
zina najdraža braća i sestre, jer nas svaki pojedini 
od njih, svojim životom, pa i riječima i mudrošću 
koje uosobljuju, potiče da stupimo u konkretan 
dodir sa istinom Evanđelja. Stoga  Svjetski dan 
siromaha  želi podsjetiti naše zajednice da su si-
romasi u središtu cjelokupnog pastoralnog rada i 
to ne samo njezina karitativnog aspekta, nego jed-
nako tako i onoga što Crkva slavi i naviješta. Bog 
je preuzeo na sebe njihovo siromaštvo kako bi nas 
obogatio njihovim glasovima, njihovim pričama, 
njihovim licima. Svi oblici siromaštva, bez iznim-
ke, poziv su na konkretno življenje evanđelja i na 
pružanje djelotvornih znakova nade.

6. To je poziv koji dolazi od slavlja Jubileja. Nije 
slučajno da se Svjetski dan siromaha  slavi pred 
kraj ove milosne godine. Kada se Sveta vrata za-
tvore, morat ćemo čuvati i dijeliti Božje darove 
koje nam se stavljalo u ruke tijekom cijele te go-
dine molitve, obraćenja i svjedočenja. Siromasi 
nisu predmeti naše pastoralne skrbi, nego kre-
ativni subjekti koji nas potiču da uvijek iznova 
pronalazimo nove oblike življenja evanđelja da-
nas. Suočeni s uvijek novim valovima siromaš-
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tva, postoji opasnost da se na to naviknemo i po-
mirimo s tim. Svakodnevno susrećemo siromašne 
ili osiromašene ljude i ponekad se može dogodi-
ti da i mi sami imamo manje, da izgubimo ono 
što nam se nekad činilo sigurnim: stan, dovoljno 
hrane u danu, pristup zdravstvenoj skrbi, dobru 
razinu obrazovanja i informiranosti, te slobodu 
vjeroispovijedi i izražavanja.

Kad promičemo opće dobro, naša društvena odgo-
vornost temelji se na stvaralačkom činu Boga, koji 
svima daje dobra zemlje: kako ona, tako i plodovi 
ljudskog rada moraju biti jednako dostupni svima. 
Pomaganje siromašnima, naime, prije no pravde, 
tiče se ljubavi. Kao što primjećuje sveti Augustin: 
„Gladnome daješ kruha, ali bilo bi bolje da nitko 
nije gladan, premda tada ne bi bilo nikoga tko je 
kruha gladan. Gologa odijevaš, ali koliko bi bolje 
bilo da svi imaju odjeću i da ne bude te oskudice!“ 
(Komentar 1 Iv, VIII, 5).

Stoga se nadam da će ova Jubilarna godina po-
taknuti razvoj politika za borbu protiv drevnih i 
novih oblika siromaštva, kao i nove inicijative za 
potporu i pomoć najsiromašnijima među siromasi-
ma. Posao, obrazovanje, dom, zdravlje, sve su to 
preduvjeti za sigurnost koja se nikada neće postići 
oružjem. Čestitam na već postojećim inicijativama 
i naporima koje veliki broj muškaraca i žena dobre 
volje svakodnevno ulažu diljem svijeta.

Povjerimo se Presvetoj Mariji, Tješiteljici žalosnih 
i s njom uzdignimo pjesmu nade, služeći se riječi-
ma iz himna  Te Deum: „In Te, Domine, speravi, 
non confundar in aeternum  – U tebe se, Gospo-
dine, uzdam: o da ne budem postiđen dovijeka!“.

Iz Vatikana, 13. lipnja 2025.,  
spomendan Sv. Antuna Padovanskog,  

zaštitnika siromaha.

(IKA)

Papina poruka za Svjetski dan 
selilaca i izbjeglica
"Migranti – misionari nade" tema je Papine poruke za 111. Svjetski dan selilaca 
i izbjeglica koji je obilježen 4. i 5. listopada 2025. istodobno kad i Jubilej 
migranata i svijeta misija. Poruku donosimo u cijelosti:

Draga braćo i sestre!

Predstojeći 111. svjetski dan migranata i izbjegli-
ca, za koji je moj predšasnik odlučio da se slavi 
istodobno kad i Jubilej migranata i svijeta misija, 
pruža nam priliku da razmišljamo o odnosu izme-
đu nade, migracija i poslanja.

Trenutnu globalnu situaciju, nažalost, obilježava-
ju ratovi, nasilje, nepravda i ekstremne vremenske 
pojave, zbog čega su milijuni ljudi prisiljeni na-
pustiti svoje domovine i potražiti utočište negdje 
drugdje. Raširena tendencija brige isključivo za 
interese ograničenih zajednica predstavlja ozbiljnu 
prijetnju zajedničkoj odgovornosti, multilateralnoj 
suradnji, ostvarenju općeg dobra i globalnoj soli-
darnosti za dobrobit cijele ljudske obitelji. Moguć-
nost da dođe do nove utrke u naoružanju i razvoj 
novog oružja, uključujući nuklearno, slaba svijest 
o negativnim učincima trenutne klimatske krize i 
duboke ekonomske nejednakosti čine izazove sa-
dašnjosti i budućnosti sve težima.

U svjetlu teorija o globalnom uništenju i zastra-
šujućim scenarijima, važno je da u srcima veći-
ne raste želja za nadom u budućnost koja će biti 

u znaku dostojanstva i mira za sva ljudska bića. 
Takva je budućnost bitan dio Božjeg plana za 
ljudski rod i ostala stvorenja. To je mesijanska 
budućnost koju su najavili proroci: »Starci i stari-
ce opet će posjedati po trgovima jeruzalemskim, 
svatko sa štapom u ruci zbog starosti prevelike. A 
gradski će se trgovi ispuniti dječacima i djevojči-
cama koji će se igrati na njegovim trgovima. […] 
posijat ću mir: loza će roditi grožđem, zemlja 
će davati usjeve, a nebo će davati rosu svoju« 
(Zah 8, 4-5.12). I ta je budućnost već započela, 
jer je u nju svečano uveo Isus Krist (usp. Mk 1, 
15 i Lk 17, 21), i mi vjerujemo i nadamo se nje-
zinom potpunom ostvarenju, jer Gospodin uvijek 
drži svoja obećanja.

Katekizam Katoličke Crkve uči: »Krepost ufanja 
odgovara čežnji za srećom što ju je Bog stavio u 
srce svakog čovjeka; ona obuhvaća očekivanja što 
ih nadahnjuju ljudske djelatnosti« (br. 1818). I zasi-
gurno je potraga za srećom – i nada da će je se naći 
negdje drugdje – jedna od glavnih motivacija zbog 
kojeg se pojedinci danas odlučuju na seljenje.

Ta veza između migracije i nade jasno se vidi u 
mnogim migracijskim iskustvima našeg vremena. 
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Mnogi migranti, izbjeglice i raseljene osobe privi-
legirani su svjedoci nade koja se živi u svakodnev-
nom životu, pouzdanjem u Boga i podnošenjem 
protivština u očekivanju budućnosti u kojoj naziru 
približavanje sreće i cjelovitog ljudskog razvoja. 
U njima se obnavlja iskustvo putujućeg izraelskog 
naroda: »Kad si stupao, Bože, pred narodom svo-
jim, dok si prolazio pustinjom, tresla se zemlja, 
nebo se rosilo pred Bogom, Sinaj drhtao pred Bo-
gom, Bogom Izraela. Blagoslovljen dažd pustio si, 
Bože, na baštinu svoju, okrijepio je umornu. Stado 
se tvoje nastani u njoj, u dobroti, Bože, ti je spremi 
siromahu« (Ps 68, 8-11).

U svijetu uronjenom u tamu ratova i nepravdi 
migranti i izbjeglice postaju glasnici nade, pa i 
tamo gdje se čini da je sve izgubljeno. Njihova 
hrabrost i ustrajnost herojsko su svjedočanstvo 
vjere koja vidi dalje od onoga što vidimo svojim 
očima i daje im snagu da prkose smrti na raznim 
migracijskim putovima našeg doba. I ovdje mo-
žemo vidjeti jasnu paralelu s iskustvom izrael-
skog naroda koji je lutao pustinjom, a koji se sa 
svim opasnostima suočavao uzdajući se u Gos-
podinovu zaštitu: »on će te osloboditi od zamke 
ptičarske, od kuge pogubne. Svojim će te krilima 
zaštititi i pod njegova ćeš se krila skloniti: Vjer-
nost je njegova štit i obrana! Nećeš se bojati stra-
šila noćnoga ni strelice što leti danju, ni kuge što 
se šulja kroz tmine, ni pošasti što hara o podne« 
(Ps 91, 3-6).

Migranti i izbjeglice podsjećaju Crkvu na njezi-
nu hodočasničku dimenziju: ona je neprestano 
na putu prema svojoj konačnoj domovini, podu-
prta nadom, koja je bogoslovna krepost. Svaki 
put kad Crkva podlegne napasti “sjedilaštva” 
i prestane biti  civitas peregrina  – Božji narod 
koji putuje prema nebeskoj domovini (usp. Au-
gustin,  De civitate Dei, knjige XIV-XVI), ona 
prestaje biti “u svijetu” i postaje “od svijeta” 
(usp.  Iv 15, 19). Ta je napast bila već prisutna 
u prvim kršćanskim zajednicama, i to u tolikoj 
mjeri da je apostol Pavao morao podsjetiti Cr-
kvu u Filipima da »naša je pak domovina na ne-
besima, odakle iščekujemo Spasitelja, Gospodi-
na našega Isusa Krista: snagom kojom ima moć 
sve sebi podložiti on će preobraziti ovo naše 
bijedno tijelo i suobličiti ga tijelu svomu slav-
nomu« (Fil 3, 20-21).

Katolički migranti i izbjeglice, posebno, mogu 
danas postati misionari nade u zemljama koje ih 
primaju, pronoseći nove putove vjere tamo gdje 
poruka Isusa Krista još nije stigla ili pokrećući me-
đureligijske dijaloge ukorijenjene u svakodnev-
nom životu i potrazi za zajedničkim vrijednostima. 
Zahvaljujući svom duhovnom poletu i svojoj vital-
nosti, oni mogu doprinijeti revitalizaciji okoštalih 
i tromih crkvenih zajednica gdje se duhovna pu-
stinja prijeteći širi. Stoga njihovu prisutnost treba 
prepoznati i cijeniti kao pravi Božji blagoslov, kao 
priliku da se otvorimo Božjoj milosti, koja svojoj 
Crkvi daje novu energiju i nadu: »Gostoljublja ne 
zaboravljajte: njime neki, i ne znajući, ugostiše an-
đele!« (Heb 13, 2).

Prvi element evangelizacije, kako je naglasio sveti 
Pavao VI., je svjedočenje općenito: »svi kršćani 
su pozvani i pod raznim vidovima mogu biti pra-
vi navjestitelji Evanđelja. Pomišljamo naročito na 
odgovornost s obzirom na migrante u zemljama 
koje ih primaju« (Evangelii nuntiandi, 21). To je 
istinsko  missio  migrantium  – poslanje koje vrše 
migranti – za koje treba osigurati odgovarajuću 
pripremu i stalnu podršku, plod učinkovite surad-
nje u Crkvi.

S druge strane, zajednice koje ih primaju mogu 
također biti živi svjedoci nade. Nade shvaćene 
kao obećanje sadašnjosti i budućnosti u kojoj je 
priznato dostojanstvo svih kao djece Božje. Na 
taj način migrante i izbjeglice prepoznaje se kao 
braću i sestre, kao dio obitelji u kojoj mogu izra-
ziti svoje talente i u potpunosti sudjelovati u ži-
votu zajednice.

Na ovaj jubilarni dan, kad Crkva moli za sve mi-
grante i izbjeglice, želim povjeriti sve one koji su 
na putu i one koji se posvećuju njihovu praćenju, 
majčinskoj zaštiti Djevice Marije, Tješiteljice 
migranata, da im sačuva živom nadu u srcima i 
podrži ih u njihovim naporima oko izgrađivanja 
svijeta koji će sve više nalikovati Božjem kra-
ljevstvu, istinskoj domovini koja nas čeka na kra-
ju našeg putovanja.

Iz Vatikana, 25. srpnja 2025.,  
blagdan Sv. Jakova, Apostola

(IKA)
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Papina poruka  
za 59. Svjetski dan mira
U povodu 59. Svjetskog dana mira koji je obilježen 1. siječnja 2026. Papa je 
uputio svoju poruku koju je naslovio „Mir svima vama. Prema razoružanom i 
razoružavajućem miru“ koju donosimo u cijelosti:

„Mir s tobom!“

Ovaj drevni pozdrav, koji je i danas svakodnevan 
u mnogim kulturama, u uskrsnoj je večeri do-
bio novu snagu na usnama uskrsloga Isusa. „Mir 
vama“ (Iv 20,19.21) njegova je riječ koja ne samo 
da želi, nego i ostvaruje konačnu promjenu u ono-
me tko je prihvati, a time i u cijeloj stvarnosti. 
Zbog toga nasljednici apostola svakodnevno po 
cijelom svijetu daju glas najtišoj revoluciji: „Mir 
s vama!“ Još od večeri kada sam izabran za službu 
rimskog biskupa, želio sam svoj pozdrav uvrstiti u 
taj zborni navještaj. I želim to ponovno naglasiti: 
to je mir uskrsloga Krista – mir koji je razoružan i 
koji razoružava, ponizan i postojan. On dolazi od 
Boga, Boga koji nas sve ljubi bezuvjetno.[1]

Mir uskrsloga Krista

Onaj koji je pobijedio smrt i srušio zidove razdva-
janja među ljudima (usp. Ef 2,14) jest Dobri Pa-
stir, koji polaže život za svoje stado i ima mnogo 
ovaca izvan tora (usp. Iv 10,11.16): Krist, naš mir. 
Njegova prisutnost, njegov dar i njegova pobjeda 
odražavaju se u postojanosti mnogih svjedoka, po 
kojima se Božje djelo nastavlja u svijetu, postajući 
čak vidljivije i svjetlije u tami vremena.

Suprotnost između tame i svjetla nije samo biblijska 
slika kojom se opisuje porođaj iz kojeg se rađa nov 
svijet: to je iskustvo koje prolazi kroz nas i potre-
sa nas u odnosu na kušnje s kojima se susrećemo, 
u povijesnim okolnostima u kojima živimo. Vidjeti 
svjetlo i vjerovati mu neophodno je kako ne bismo 
potonuli u tamu. To je zahtjev koji su Isusovi učeni-
ci i učenice pozvani živjeti na jedinstven i povlašten 
način, ali koji se mnogim putovima može probiti do 
srca svakoga ljudskoga bića. Mir postoji, želi prebi-
vati u nama; ima blagu snagu rasvjetljavanja i proši-
rivanja razuma, odupire se nasilju i pobjeđuje ga. Mir 
ima dah vječnosti: dok se zlu viče: „Dosta“, miru se 
šapuće: „Zauvijek“. U taj nas je obzor uveo Uskr-
sli. U tom naslućivanju žive mirotvorke i mirotvorce 
koji, u drami onoga što je papa Franjo nazvao „tre-
ćim svjetskim ratom u dijelovima“, još uvijek odoli-
jevaju zarazi tame, poput stražara u noći.

Suprotno tome, moguće je – nažalost – zaboraviti 
svjetlo: tada se gubi osjećaj za stvarnost, prepušta-
jući se djelomičnom i iskrivljenom prikazu svijeta, 
obilježenom tamom i strahom. Danas nije malo 

onih koji takve beznadne riječi, slijepe za ljepotu 
drugoga i zaboravne prema Božjoj milosti koja uvi-
jek djeluje u ljudskim srcima, premda ranjenima 
grijehom, nazivaju realističnima. Sveti Augustin 
poticao je kršćane da ispletu neraskidivo prijatelj-
stvo s mirom kako bi, čuvajući ga u dubini svoga 
duha, mogli svuda oko sebe zračiti njegovu svje-
tlosnu toplinu. Obraćajući se svojoj zajednici, pisao 
je: „Ako želite druge privući miru, imajte ga vi prvi; 
budite najprije vi čvrsti u miru. Da biste druge zapa-
lili, morate imati upaljeno svjetlo u sebi.“[2]

Bilo da nam je darovana vjera, bilo da nam se čini da 
je nemamo, draga braćo i sestre, otvorimo se miru! 
Primimo ga i prepoznajmo, umjesto da ga smatramo 
dalekim i nemogućim. Prije nego što je cilj, mir je 
prisutnost i put. Premda osporavan i u nama i izvan 
nas, poput maloga plamena kojem prijeti oluja, ču-
vajmo ga ne zaboravljajući imena i priče onih koji su 
nam o njemu svjedočili. On je načelo koje usmjerava 
i određuje naše odluke. Čak i ondje gdje su ostale 
samo ruševine i gdje se očaj čini neizbježnim, upravo 
danas nalazimo one koji nisu zaboravili mir. Kao što 
je uskrsne večeri Isus ušao na mjesto gdje su bili uče-
nici, prestrašeni i obeshrabreni, tako mir uskrsloga 
Krista i dalje prolazi kroz vrata i prepreke glasovima 
i licima njegovih svjedoka. To je dar koji omogućuje 
da se ne zaboravi dobro, da se prepozna kao pobjed-
nik, da se ponovno i zajedno izabere.

Razoružan mir

Malo prije nego što je bio uhićen, u trenutku duboke 
prisnosti, Isus je rekao onima koji su bili s njim: „Mir 
vam ostavljam, mir vam svoj dajem. Ne dajem vam 
ga kao što ga svijet daje.“ I odmah je dodao: „Neka se 
ne uznemiruje vaše srce i neka se ne straši“ (Iv 14,27). 
Uznemirenost i strah svakako su se mogli odnositi na 
nasilje koje će se uskoro obrušiti na njega. No dublje 
gledano, evanđelja ne skrivaju da je učenike zbunila 
njegova nenasilna reakcija: put koji su svi – Petar prvi 
– osporavali, ali koji je Učitelj do kraja tražio da ga sli-
jede. Isusov put i dalje je razlog uznemirenosti i straha. 
A on s odlučnošću ponavlja onima koji bi ga htjeli bra-
niti: „Djeni mač u korice“ (Iv 18,11; usp. Mt 26,52). 
Mir uskrsloga Isusa jest razoružan, jer je i njegova bor-
ba bila razoružana, unutar točno određenih povijesnih, 
političkih i društvenih okolnosti. O toj novosti kršćani 
moraju zajedno, proročki, svjedočiti, svjesni tragedija 
u kojima su se prečesto pokazali suučesnicima. Velika 
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prispodoba o posljednjem sudu poziva sve kršćane da 
u toj svijesti djeluju milosrdno (usp. Mt 25,31–46). I 
čineći to, uz sebe će pronaći braću i sestre koji su, ra-
zličitim putovima, znali slušati tuđu patnju i iznutra se 
osloboditi prijevare nasilja.

Iako danas nije malo onih čija su srca spremna za 
mir, snažan osjećaj nemoći obuzima ih pred tije-
kom događaja koji postaje sve neizvjesniji. Već je 
sveti Augustin, doista, isticao poseban paradoks: 
„Nije teško posjedovati mir. Teže je, u krajnjoj li-
niji, hvaliti ga. Ako ga želimo hvaliti, potrebne su 
nam sposobnosti koje nam možda nedostaju; tra-
žimo prave ideje, odvagujemo riječi. Ako ga pak 
želimo imati, on je tu, nadohvat ruke, i možemo ga 
posjedovati bez ikakva napora.“[3]

Kada mir tretiramo kao dalek ideal, završavamo time 
da nam se ne čini skandaloznim njegovo nijekanje, 
pa čak ni vođenje rata radi postizanja mira. Kao da 
nedostaju prave ideje, odmjerene riječi, sposobnost 
reći da je mir blizu. Ako mir nije doživljena stvarnost 
koju treba čuvati i njegovati, agresivnost se širi u obi-
teljskom i javnom životu. U odnosu između građana 
i vlasti dolazi se do toga da se krivnjom smatra ne-
pripremljenost za rat, neodgovaranje na napade, ne-
uzvraćanje nasiljem. Daleko iznad načela legitimne 
obrane, na političkoj razini ta suprotstavljena logika 
danas je najaktualniji podatak planetarne destabiliza-
cije koja svakim danom poprima sve dramatičnije i 
nepredvidljivije oblike. Nije slučajno da mnogi dr-
žavnici ponavljaju pozive na povećanje vojnih izda-
taka, dok odluke koje iz njih proizlaze predstavljaju 
uz opravdanje opasnosti koju navodno predstavlja 
drugi. Zapravo, odvraćajuća snaga moći, a osobito 
nuklearno odvraćanje, utjelovljuje iracionalnost od-
nosa među narodima koji se ne temelji na pravu, pra-
vednosti i povjerenju, nego na strahu i vladavini sile. 
„Posljedično – kako je već u svoje vrijeme pisao sve-
ti Ivan XXIII. – ljudi žive pod mőrom uragana koji 
bi se svakoga časa mogao razbuktati s nezamislivom 
razornošću. Oružje, naime, postoji; i ako je teško 
povjerovati da ima ljudi spremnih preuzeti odgovor-
nost za razaranja i patnje koje bi rat prouzročio, nije 
isključeno da nepredvidiv i nekontroliran događaj 
može zapaliti iskru koja će pokrenuti ratni stroj.“[4]

Tako su tijekom 2024. godine vojni izdaci na svjet-
skoj razini porasli za 9,4 % u odnosu na prethodnu 
godinu, potvrđujući neprekinut desetogodišnji trend 
i dosegnuvši iznos od 2 718 milijardi dolara, odno-
sno 2,5 % svjetskoga BDP-a[5]. Štoviše, čini se da 
se na nove izazove želi odgovoriti ne samo gole-
mim gospodarskim naporom ponovnog naoružava-
nja, nego i preusmjeravanjem obrazovnih politika: 
umjesto kulture sjećanja, koja čuva svijest sazrelu u 
dvadesetom stoljeću i ne zaboravlja milijune žrtava, 
promiču se komunikacijske kampanje i obrazovni 
programi u školama i na sveučilištima, kao i u me-
dijima, koji šire percepciju prijetnji i prenose isklju-
čivo naoružan pojam obrane i sigurnosti.

Ipak, „tko istinski ljubi mir, ljubi i neprijatelje 
mira“[6]. Tako je sveti Augustin preporučivao da se 
ne ruše mostovi i da se ne ustraje u registru prijekora, 
nego da se izabere put slušanja i, koliko je moguće, 
susreta s razlozima drugih. Prije šezdeset godina Dru-
gi vatikanski koncil završio je svjestan žurnosti dija-
loga između Crkve i suvremenoga svijeta. Poglavito 
je konstitucija Gaudium et spes skrenula pozornost 
na razvoj ratovanja: „Posebna opasnost suvremenog 
rata sastoji se u tome što on gotovo pruža priliku oni-
ma koji posjeduju najmodernije znanstveno oružje 
da počine takve zločine i da, nekom neumoljivom 
povezanošću, gurne ljudsku volju prema najstrašni-
jim odlukama. Kako se to ubuduće nikada više ne 
bi dogodilo, biskupi cijeloga svijeta, sada okupljeni, 
zaklinju sve, a osobito državne poglavare i vrhovne 
vojne zapovjednike, da neprestano imaju pred očima, 
pred Bogom i pred čitavim čovječanstvom, golemu 
težinu svoje odgovornosti.“[7]

Potvrđujući poziv koncilskih otaca i cijeneći put di-
jaloga kao najučinkovitiji na svakoj razini, uviđamo 
kako su daljnji tehnološki napredak i vojna primjena 
umjetnih inteligencija radikalizirali tragičnost oruža-
nih sukoba. Čak se nazire proces razrjeđivanja od-
govornosti političkih i vojnih vođa, zbog sve većeg 
„prepuštanja“ strojevima odluka koje se tiču života 
i smrti ljudskih osoba. To je bez presedana razorna 
spirala za pravni i filozofski humanizam na kojemu 
počiva i kojim se čuva svaka civilizacija. Potrebno 
je razotkriti goleme koncentracije privatnih gospo-
darskih i financijskih interesa koje guraju države u 
tom smjeru; ali to nije dovoljno ako se istodobno ne 
potiče buđenje savjesti i kritičkog mišljenja. Encikli-
ka Fratelli tutti predstavlja svetog Franju Asiškoga 
kao primjer takvoga buđenja: „U tom svijetu prepu-
nom stražarskih kula i obrambenih zidina gradovi su 
proživljavali krvave ratove između moćnih obitelji, 
dok su se osiromašena predgrađa u kojima je careva-
la bijeda sve više širila. Ondje je Franjo u sebe primio 
istinski mir, oslobodio se svih želja za vladanjem nad 
drugima, postao jedan od onih posljednjih i nastojao 
živjeti u skladu sa svima.“[8] To je povijest koja želi 
nastaviti živjeti u nama i koja zahtijeva da ujedinimo 
napore kako bismo jedni s drugima pridonijeli razo-
ružavajućem miru, miru koji se rađa iz otvorenosti i 
evanđeoske poniznosti.

Razoružavajući mir

Dobrota je razoružavajuća. Možda je upravo zbog 
toga Bog postao dijete. Misterij utjelovljenja, koji 
doseže svoj najekstremniji stupanj poniznosti u sila-
sku u podzemni svijet, počinje u utrobi mlade majke 
i očituje se u jaslama u Betlehemu. „Mir na zemlji“, 
pjevaju anđeli, najavljujući prisutnost Boga bez obra-
ne, od kojeg čovječanstvo može otkriti da je voljeno 
jedino ako se o njemu brine (usp. Lk 2,13-14). Ništa 
nas ne mijenja kao što nas mijenja dijete. I možda je 
upravo misao na našu djecu, na djecu i na sve koji su 
krhki poput njih, ono što nam probada srce (usp. Dj 
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2,37). O tome je moj cijenjeni prethodnik pisao da 
„ljudska krhkost ima moć učiniti nas jasnijima prema 
onome što traje i onome što prolazi, prema onome 
što život daje i onome što ubija. Možda je to upravo 
zbog toga što tako često nastojimo negirati granice i 
izbjegavati krhke i ranjene osobe, jer one imaju moć 
dovesti u pitanje smjer koji smo izabrali, kao poje-
dinci i kao zajednica.“[9]

Ivan XXIII. prvi je uveo perspektivu cjelovitoga 
razoružanja, koje se može ostvariti samo obnavlja-
njem srca i uma. Tako je pisao u Pacem in terris: 
„Treba priznati da je obustava naoružavanja u ratne 
svrhe, stvarno smanjenje oružja, a još više njego-
vo uklanjanje gotovo nemoguće, ako se istovreme-
no ne provodi cjelovito razoružanje; tj. ako se ne 
demontiraju i duhovi, iskreno se trudeći razbiti u 
njima psihozu rata: što zauzvrat znači da se načelo 
mira, koje se temelji na ravnoteži naoružanja, zami-
jeni principom da se pravi mir može graditi jedino u 
uzajamnom povjerenju. Smatramo da je to cilj koji 
se može ostvariti. Budući da ga se traži ispravna ra-
zuma, on je vrlo poželjan i od najveće koristi.“[10]

Ovo je temeljna služba koju religije trebaju pružiti pat-
ničkom čovječanstvu, nadgledajući sve veći pokušaj 
pretvaranja čak i misli i riječi u oružje. Velike duhovne 
tradicije, kao i ispravno korištenje razuma, pomažu 
nam da prijeđemo granice krvi ili etničke pripadnosti, 
ponad onih bratstava koja prepoznaju samo slične i 
odbacuju različite. Danas vidimo kako to nije samo po 
sebi razumljivo. Nažalost, sve je češće u suvremenom 
okruženju povlačenje riječi vjere u političku borbu, 
blagoslivljanje nacionalizma i religijsko opravdavanje 
nasilja i oružane borbe. Vjernici moraju aktivno opo-
vrgnuti, prije svega životom, te oblike blasfemije koji 
zamračuju sveto ime Božje. Stoga, uz djelovanje, više 
nego ikad potrebno je njegovanje molitve, duhovnosti, 
ekumenskog i međureligijskog dijaloga kao putova 
mira i jezika susreta među tradicijama i kulturama. U 
cijelom svijetu poželjno je da „svaka zajednica posta-
ne ‘dom mira’, gdje se uči kako neutralizirati nepri-
jateljstvo dijalogom, gdje se prakticira pravda i čuva 
oprost“[11]. Danas, više nego ikad, potrebno je poka-
zati da mir nije utopija, putem pažljive i plodotvorne 
pastoralne kreativnosti.

S druge strane, to ne smije odvlačiti pozornost od važ-
nosti političke dimenzije. Svi koji su pozvani na javne 

odgovornosti u najvišim i najkvalificiranijim tijelima, 
neka „duboko razmotre problem mirnog usklađivanja 
odnosa među političkim zajednicama na svjetskoj ra-
zini: usklađivanja koje se temelji na uzajamnom po-
vjerenju, iskrenosti u pregovorima, vjerodostojnosti 
prema preuzetim obavezama. Neka istraže problem 
dok ne utvrde točku od koje je moguće započeti put 
prema poštenim, trajnim i plodonosnim sporazumi-
ma.“[12]  To je razoružavajući put diplomacije, po-
sredovanja i međunarodnog prava, nažalost često 
opovrgnut sve učestalijim kršenjem teško postignutih 
sporazuma, u kontekstu koji ne zahtijeva delegitimiza-
ciju, nego zahtjeva jačanje nadnacionalnih institucija.

Danas su pravda i ljudsko dostojanstvo više nego ikad 
izloženi neravnotežama moći među jačima. Kako ži-
vjeti u vremenu destabilizacije i sukoba oslobađajući 
se zla? Potrebno je motivirati i podržavati svaku du-
hovnu, kulturnu i političku inicijativu koja održava 
nadu, suprotstavljajući se širenju „fatalističkih stavo-
va, kao da su dinamike u tijeku proizvod anonimnih, 
impersonalnih sila i struktura neovisnih o ljudskoj 
volji“[13]. Ako je „najbolji način da se dominira i na-
preduje bez granica sijanje gubitka nade i izazivanje 
stalnog nepovjerenja, premda prikriveno obranom 
određenih vrednota“[14], takvoj strategiji treba su-
protstaviti razvoj svjesnih građanskih društava, oblika 
odgovornog udruživanja, iskustava nenasilnog sudje-
lovanja i prakse popravne pravde na maloj i širokoj 
razini. Već je Lav XIII. jasno istaknuo u enciklici Re-
rum novarum: „Osjećaj vlastite slabosti tjera čovjeka 
da želi udružiti svoj rad s tuđim. Pismo kaže: Bolje je 
biti dvoje nego jedan; jer dvojica imaju veću korist u 
svom radu. Ako jedan padne, drugi ga podupire. Neka 
je tko je sam, ako padne, bez ruke koja bi ga podignula 
(Prop 4,9-10). I drugdje: brat koji pomaže bratu sličan 
je utvrđenom gradu (Mudr 18,19)“[15].

Neka ovo bude plod Jubileja nade, koji je potaknuo 
milijune ljudi da se ponovno otkriju kao hodočasnici 
i započnu u sebi ono razoružanje srca, uma i života 
na koje Bog neće oklijevati odgovoriti ispunjavajući 
svoja obećanja: „On će biti sudac narodima, mnogim 
će sudit’ plemenima, koji će mačeve prekovati u plu-
gove, a koplja u srpove. Neće više narod dizat’ mača 
protiv naroda nit’ se više učit’ ratovanju. Hajde, dome 
Jakovljev, u Gospodnjoj hodimo svjetlosti!“ (Iz 2,4-5).

Iz Vatikana 8. prosinca 2025.
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Papina poruka „Urbi et Orbi“  
za Božić 2025.
Na svetkovinu Božića, 25. prosinca 2025. Papa je uputio svoju tradicionalnu 
poruku „Gradu i svijetu“ uz molitvu Anđeo Gospodnji koju donosimo u cijelosti:

Draga braćo i sestre,

„Radujmo se svi u Gospodinu: naš Spasitelj rodio 
se na svijetu. Danas nam je s neba sišao pravi mir“ 
(Ulazna antifona mise polnoćke). Tako pjeva litur-
gija u božićnoj noći i tako u Crkvi odzvanja betle-
hemski navještaj: Dijete koje se rodilo od Djevice 
Marije jest Krist Gospodin, kojega je Otac poslao 
da nas spasi od grijeha i smrti. On je naš mir, Onaj 
koji je pobijedio mržnju i neprijateljstvo milosrd-
nom Božjom ljubavlju. Zato „Božić Gospodinov 
jest Božić mira“ (sv. Leon Veliki, Govor 26).

Isus se rodio u štali, jer za njega nije bilo mjesta u 
svratištu. Čim se rodio, njegova ga je majka Mari-
ja „povila u pelene i položila u jasle“ (usp. Lk 2,7). 
Sin Božji, po kojemu je sve stvoreno, nije bio pri-
mljen i njegova je kolijevka postala siromašna hra-
nilica za životinje.

Vječna Riječ Očeva, koju nebesa ne mogu obu-
hvatiti, izabrala je na taj način doći na svijet. Iz 
ljubavi je htio biti rođen od žene, da dijeli našu 
ljudskost; iz ljubavi je prihvatio siromaštvo i odba-
civanje te se poistovjetio s onima koji su odbačeni 
i isključeni.

U Isusovu Božiću već se nazire temeljni izbor koji 
će voditi cijeli život Sina Božjega, sve do smrti na 
križu: izbor da ne dopusti da mi nosimo teret grije-
ha, nego da ga on sam ponese za nas, da ga preuzme 
na sebe. To je mogao učiniti samo On. Ali istodob-
no nam je pokazao i ono što pak samo mi možemo 
učiniti, a to je da svatko od nas preuzme svoj dio 
odgovornosti. Jer Bog, koji nas je stvorio bez nas, 

ne može nas spasiti bez nas (usp. sv. Augustin, Go-
vor 169, 11.13), to jest bez naše slobodne volje da 
ljubimo. Tko ne ljubi, ne spašava se, izgubljen je. I 
tko ne ljubi brata i sestru koje vidi, ne može ljubiti 
Boga kojega ne vidi (usp. 1 Iv 4,20).

Braćo i sestre, evo puta mira: odgovornost. Kada bi 
svatko od nas – na svim razinama – umjesto da op-
tužuje druge, najprije prepoznao vlastite nedostatke 
i za njih zatražio oprost od Boga, a ujedno se stavio 
na mjesto onoga koji trpi, bio solidaran s onima koji 
su slabiji i potlačeni, tada bi se svijet promijenio.

Isus Krist je naš mir ponajprije zato što nas oslo-
bađa od grijeha, a zatim zato što nam pokazuje put 
kojim treba ići da bismo prevladali sukobe – sve 
sukobe, od međuljudskih do međunarodnih. Bez 
srca oslobođena od grijeha, bez oproštena srca, 
ne može se biti muškarac i žena mira niti graditelj 
mira. Zato je Isus rođen u Betlehemu i umro na 
križu: da nas oslobodi od grijeha. On je Spasitelj. 
Njegovom milošću možemo i moramo svatko uči-
niti svoj dio kako bismo odbacili mržnju, nasilje i 
suprotstavljanje te živjeli dijalog, mir i pomirenje.

Na ovu svetkovinu želim uputiti srdačan i očin-
ski pozdrav svim kršćanima, a na poseban način 
onima koji žive na Bliskom istoku, koje sam ne-
davno želio susresti na svom prvom apostolskom 
putovanju. Slušao sam njihove strahove i dobro 
poznajem njihov osjećaj nemoći pred dinamikama 
moći koje ih nadilaze. Dijete koje se danas rađa 
u Betlehemu isti je Isus koji kaže: „U meni imate 
mir. U svijetu imate nevolju, ali hrabri budite – ja 
sam pobijedio svijet!“ (Iv 16,33).
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Od njega zazivamo pravdu, mir i stabilnost za 
Libanon, Palestinu, Izrael i Siriju, pouzdajući se 
u ove božanske riječi: „Pravda će donijeti mir, a 
plod pravednosti bit će trajna sigurnost i spokoj“ 
(Iz 32,17).

Knezu mira povjeravamo cijeli europski kontinent, 
moleći ga da i dalje nadahnjuje duh zajedništva i 
suradnje, vjeran kršćanskim korijenima i svojoj 
povijesti, solidaran i otvoren prema onima koji su 
u potrebi. Na poseban način molimo za izmučeni 
ukrajinski narod: neka utihne buka oružja i neka 
uključene strane, uz potporu napora međunarod-
ne zajednice, pronađu hrabrost za iskren, izravan i 
poštovan dijalog.

Betlehemskom Djetetu zavapimo za mir i utjehu 
žrtvama svih ratova koji se vode u svijetu, osobito 
onima zaboravljenima; i za sve koji trpe zbog ne-
pravde, političke nestabilnosti, vjerskog progona 
i terorizma. Na poseban način spominjem braću i 
sestre u Sudanu, Južnom Sudanu, Maliju, Burkini 
Faso i Demokratskoj Republici Kongo.

U ovim posljednjim danima Jubileja nade molimo 
Boga koji je postao čovjekom za dragi narod Ha-
itija, da u toj zemlji prestane svaki oblik nasilja te 
da može napredovati putem mira i pomirenja.

Neka Dijete Isus nadahne one koji u Latinskoj 
Americi imaju političku odgovornost, kako bi se, 
suočeni s brojnim izazovima, otvorio prostor dija-
logu za opće dobro, a ne ideološkim i stranačkim 
isključivostima.

Kneza mira molimo da obasja Mjanmar svjetlom 
budućnosti pomirenja: da vrati nadu mladim nara-
štajima, da povede cijeli burmanski narod stazama 
mira i da prati one koji žive bez doma, sigurnosti 
ili povjerenja u sutrašnji dan.

Njega molimo i da se obnovi drevno prijateljstvo 
između Tajlanda i Kambodže te da uključene stra-
ne nastave raditi na pomirenju i miru.

Njemu povjeravamo i stanovnike južne Azije i 
Oceanije, teško pogođene nedavnim i razornim 
prirodnim katastrofama koje su teško pogodile či-
tave zajednice. Suočeni s tim kušnjama, pozivam 
sve da s uvjerenjem obnove naš zajednički anga-
žman u pomaganju onima koji trpe.

Draga braćo i sestre,

u tami noći „došla je na svijet istinska svjetlost, 
koja prosvjetljuje svakog čovjeka“ (Iv  1,9), ali 
„njegovi je ne primiše“ (Iv 1,11). Ne dopustimo da 
nas nadvlada ravnodušnost prema onima koji trpe, 
jer Bog nije ravnodušan prema našim bijedama.

Postavši čovjekom, Isus na sebe uzima našu krh-
kost, poistovjećuje se sa svakim od nas: s onima 
koji više nemaju ništa i sve su izgubili, poput sta-

novnika Gaze; s onima koji su pogođeni glađu i 
siromaštvom, poput jemenskog naroda; s onima 
koji bježe iz svoje zemlje u potrazi za budućnošću, 
poput brojnih izbjeglica i migranata koji prelaze 
Mediteran ili prolaze američkim kontinentom; s 
onima koji su izgubili posao i onima koji ga traže, 
poput mnogih mladih koji se teško zapošljavaju; s 
onima koji su izrabljivani, poput previše potplaće-
nih radnika; s onima koji su u zatvoru i često žive 
u nečovječnim uvjetima.

Do Božjega srca dopire vapaj za mirom koji se 
uzdiže sa svake strane svijeta, kako piše jedan pje-
snik: „Ne mir primirja, niti viđenje vuka i janjeta, 
nego prije kao u srcu kada uzbuđenje prođe i može 
se govoriti samo o velikom umoru. […] Neka dođe 
poput divljeg cvijeća, iznenada, jer polju je potre-
ban: divlji mir.“

Na ovaj sveti dan otvorimo svoje srce braći i se-
strama koji su u potrebi i boli. Čineći to, otvara-
mo ga Djetetu Isusu, koje nas raširenih ruku pri-
ma i otkriva nam svoje božanstvo: „Onima koji 
ga primiše podade moć da postanu djeca Božja“ 
(Iv 1,12).

Za nekoliko dana završit će Jubilarna godina. Za-
tvorit će se Sveta vrata, ali Krist, naša nada, uvijek 
ostaje s nama! On je Vrata koja su uvijek otvorena 
i uvode nas u božanski život. To je radosna vijest 
ovoga dana: Dijete koje se rodilo jest Bog koji je 
postao čovjekom; on ne dolazi da osudi, nego da 
spasi; njegov dolazak nije prolazan – on dolazi da 
ostane i daruje samoga sebe. U njemu se liječi sva-
ka rana i svako srce nalazi počinak i mir. „Božić 
Gospodinov jest Božić mira.“

Svima od srca želim miran, blagoslovljen i svet 
Božić!

(IKA)
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Priopćenje s 93. redovitog 
zasjedanja BK-a BiH
U Biskupskom ordinarijatu u Banjoj Luci 16. i 17. srpnja 2025. je održano 93. 
redovito zasjedanje Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine. Na kraju 
zasjedanja biskupi su uputili priopćenje koje donosimo u cijelosti:

U zgradi Biskupskog ordinarijata u Banjoj Luci, 
16. i 17. srpnja 2025., održano je 93. redovito 
zasjedanje Biskupske konferencije Bosne i Her-
cegovine pod predsjedanjem nadbiskupa metro-
polita vrhbosanskog i apostolskog upravitelja 
Vojnog ordinarijata u BiH Tome Vukšića, pred-
sjednika BK-a BiH. Sudjelovali su svi članovi 
Biskupske konferencije BiH: Petar Palić biskup 
mostarsko-duvanjski i apostolski upravitelj tre-
binjsko-mrkanski, potpredsjednik BK-a BiH, 
Željko Majić, banjolučki biskup, nadbiskup Aldo 
Cavalli, apostolski vizitator s posebnom ulogom 
za župu Međugorje. U ime Hrvatske biskupske 
konferencije sudjelovao je porečki i pulski biskup 
Ivan Štironja. Na zasjedanju je sudjelovao i pot-
predsjednik Slovenske biskupske konferencije Pe-
ter Štumpf, biskup iz Kopra. Na početku zasjeda-
nja s biskupima se susreo apostolski nuncij u BiH 
nadbiskup Francis Assisi Chullikatt.

Nakon što su saslušali izvješće o provedbi zaklju-
čaka s prošloga zasjedanja biskupi su Tajništvu dali 
smjernice za daljnje korake glede pristiglih dopisa.

Biskupi su upoznati te su usvojili Izvješće Nadzor-
nog vijeća Caritasa BiH za 2024. godinu. Potom 
su saslušali godišnje izvješće o djelovanju Carita-
sa Bosne i Hercegovine u prošloj godini. Upozna-
ti su s provođenjem različitih aktivnosti, akcija, 
projekata i programa. Zahvaljuju svim dobroči-
niteljima, djelatnicima Caritasa BiH, biskupijskih 
Caritasa i karitativnim djelatnicima drugih razina 
preko kojih Crkva na osobit način pokazuje blizi-
nu i skrb za osobe u potrebi i tako na konkretan na-
čin ostvaruje evanđeosku ljubav prema bližnjemu.

Biskupi su također saslušali i usvojili Izvješće o 
provedbi Đakonske pastoralne godine te zahvalju-
ju svima koji su bili aktivno uključeni u pastoralnu 
formaciju svećeničkih kandidata.

Biskupi su razmotrili prijedlog projekta formacije 
akolita, lektora i izvanrednih djelitelja pričesti na 
teritoriju Biskupske konferencije Bosne i Herce-
govine te zadužili Vijeće za liturgiju BK BiH za 
provedbu projekta.

Biskupi zahvaljuju svima koji su sudjelovali i do-
prinijeli u dostojanstvenom obilježavanju 1100-te 
obljetnice Splitskih sabora i Hrvatskog Kraljevstva.

Biskupi pozivaju sve svećenike, a posebno one 

koji djeluju u pastoralu i sve njihove suradnike i 
suradnice, da na Obiteljski dan u Bosni i Hercego-
vini, u nedjelju 27. srpnja 2025., u svojim zajedni-
cama u svim biskupijama u BiH na osobit način u 
središte stave obitelj pod geslom „Obitelj – mjesto 
ljubavi, molitve, praštanja i služenja“. Također, 
potiču sve vjernike, a na poseban način obitelji na 
sudjelovanje proslave Jubileja obitelji na Kupresu 
prema programu koji je ranije objavljen. Ujedno 
zahvaljuju svim medijima koji u svojim programi-
ma promiču obiteljsko zajedništvo kao blagoslov-
ljeno mjesto za rast u vjeri i ljubavi.

U povodu 30-te obljetnice Daytonskog mirovnog 
sporazuma biskupi naglašavaju nužnost dosljed-
nog poštivanja i zaštite jednakopravnosti i konsti-
tutivnosti triju naroda kao temelja trajnoga mira, 
pravde i stabilnosti u našoj domovini.

Na blagdan Sv. Bonaventure, nebeskog zaštitni-
ka Banjolučke biskupije i katedrale, u utorak, 15. 
srpnja, biskupi su slavili Euharistiju u banjolučkoj 
stolnoj crkvi koju je predvodio i prigodnu propo-
vijed uputio porečki i pulski biskup Ivan Štironja.

Banja Luka, 17. srpnja 2025.

Tajništvo BK BiH
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Priopćenje s 94. redovitog 
zasjedanja BK-a BiH
U zgradi Nadbiskupske rezidencije u Sarajevu, 3. i 4. studenoga 2025., održano 
je 94. redovito zasjedanje Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine 
pod predsjedanjem nadbiskupa metropolita vrhbosanskog Tome Vukšića. 
Priopćenje donosimo u cijelosti:

U zgradi Nadbiskupske rezidencije u Sarajevu, 3. i 
4. studenoga 2025., održano je 94. redovito zasje-
danje Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine 
pod predsjedanjem nadbiskupa metropolita vrhbo-
sanskog i apostolskog upravitelja Vojnog ordina-
rijata u BiH Tome Vukšića, predsjednika BK-a 
BiH. Sudjelovali su članovi Biskupske konferen-
cije BiH: Petar Palić, biskup mostarsko-duvanjski 
i apostolski upravitelj trebinjsko-mrkanski, pot-
predsjednik BK-a BiH, Željko Majić, banjolučki 
biskup, nadbiskup Aldo Cavalli, apostolski vizi-
tator s posebnom ulogom za župu Međugorje. U 
ime Hrvatske biskupske konferencije sudjelovao 
je požeški biskup Ivo Martinović. Na zasjedanju 
je sudjelovao i delegat Međunarodne biskupske 
konferencije Sv. Ćirila i Metodija subotički biskup 
Ferenc Fazekas. Na početku zasjedanja s bisku-
pima se susreo otpravnik poslova a. i. Apostolske 
nuncijature u BiH Javier Camañes Forés.

Nakon što su saslušali izvješće o provedbi zaključa-
ka s prošloga zasjedanja, biskupi su Tajništvu dali 
smjernice za daljnje korake glede pristiglih dopisa.

Tijekom zasjedanja biskupi su posebnu pozor-
nost posvetili projektu formacije akolita, lektora 
i izvanrednih djelitelja pričesti te su dali konačne 
smjernice glede početka realizacije spomenutog 
projekta.

Biskupi su se osvrnuli na jubilejske događaje 
upriličene tijekom ove godine poput susreta svih 
svećenika u Tomislavgradu, nacionalne proslave 
1100 godina splitskih crkvenih sabora i Hrvatskog 
Kraljevstva, proslavi obiteljskog dana na Kupresu 
te nacionalnom hodočašću u Rim održanom počet-
kom listopada. Biskupi zahvaljuju svima koji su 
dali svoj doprinos da proslave jubilarnih događaja 
proteknu dostojanstveno, a na poseban način za-
hvaljuju vjernicima i svećenicima koji su sudjelo-
vali. Na tome tragu biskupi pozivaju i potiču sve-
ćenike i vjernike na aktivno sudjelovanje u svim 
budućim programima.

Biskupi su uputili zahvalno pismo Papi za audijen-
ciju u vrijeme nacionalnog jubilarnog hodočašća.

Biskupi su se osvrnuli na nastupe pojedinaca koji 
u javnosti tumače katolički vjerski sadržaj. Pod-
sjećaju na  Etički kodeks  o korištenju medija te 

pozivaju vjernike na razboritost i odgovorno ra-
zlučivanje prilikom praćenja nastupa pojedinaca u 
javnosti i na društvenim mrežama. Izražene izjave 
i stavovi tih osoba predstavljaju isključivo njihova 
osobna mišljenja te ne odražavaju službeni nauk ni 
stajališta Crkve, ukoliko te osobe nemaju mandat 
nastupati u ime Crkve.

U povodu 30. godišnjice potpisivanja Daytonsko-
ga sporazuma biskupi su izrazili žaljenje zbog ne-
pravda, koje se čine prema bilo kojemu čovjeku ili 
narodu, jer katolički je nauk da prava i dostojanstvo 
svakoga čovjeka i naroda moraju biti poštovani.

Dogovoreni su sljedeći termini zasjedanja biskup-
ske konferencije BiH tijekom 2026. godine:

20. i 21. ožujka u Mostaru, koje će započeti večer-
njim misnim slavljem na svetkovinu Sv. Josipa 19. 
ožujka u katedrali Mariji Majke Crkve; 16. i 17. 
srpnja u Banjoj Luci, koje će započeti 15. srpnja 
misnim slavljem u katedrali Sv. Bonaventure te 4. 
i 5. studenoga u Sarajevu, koje će započeti 3. stu-
denoga euharistijskim slavljem u katedrali Presve-
tog Srca Isusova. Središnje euharistijsko slavlje u 
povodu Tjedna solidarnosti bit će 8. ožujka. Zajed-
ničko zasjedanje Biskupske konferencije Bosne i 
Hercegovine i Hrvatske biskupske konferencije 
bit će 9. ožujka u Banjoj Luci. Sjednica biskupa s 
Izvršnim odborom Konferencije viših redovničkih 
poglavara i poglavarica te s franjevačkim provin-
cijalima u Bosni i Hercegovini bit će 22. travnja. 
Međudekanski susret održati će se Nadbiskupij-
skom sjemeništu „Petar Barbarić“ u Travniku 23. 
travnja. Deveti Obiteljski dan u Bosni i Hercego-
vini slaviti će se 25. i 26. srpnja u Kupresu dok će 
se Dan medija obilježiti 27. rujna.

Sarajevo, 4. studenoga 2025.

Tajništvo BK-a BiH
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Imenovanje ispovjednika u 
Nadbiskupijskom svetištu Gospe 
Kondžilske u Komušini
Datum: 30. lipnja 2025.
Broj:     406/2025

Predmet: Imenovanje ispovjednika u Nadbiskupijskom svetištu Gospe Kondžilske u Komušini, 
14. i 15. kolovoza 2025.

Poštovana braćo svećenici!

U želji da hodočasnici u Nadbiskupijsko svetište Gospe Kondžilske u Komušini i na brdu Kondžilo u 
prigodi svetkovine Uznesenja Blažene Djevice Marije, 14. i 15. kolovoza 2025., imaju mogućnost pri-
stupiti sakramentu ispovijedi, imenujem sljedeće ispovjednike:

1. Mons. Slađan Ćosić, generalni vikar
2. Preč. Vladimir Pranjić, ekonom nadbiskupije
3. Vlč. dr. sc. Mario Ćosić, ravnatelj KŠC-a Sv. Josip, Sarajevo
4. Vlč. dr. sc. Ivan Rako, rektor VBS-a, Sarajevo
5. Vlč. dr. sc. Ante Vrhovac, povjerenik za pastoral braka i obitelji
6. Vlč. Josip Dedić, ekonom sjemeništa Petar Barbarić, Travnik
7. Vlč. Marin Babić, tajnik Nadbiskupa
8. Vlč. Darko Endrich, odgojitelj u internatu KŠC-a Sv. Josip, Sarajevo
9. Vlč. Paulo Henrique dos Santos Coelho, vicerektor NMMS Redemptoris Mater
10. Vlč. Mislav Anton Botica, pastoralni suradnik NCM Ivan Pavao II.
11. Vlč. Marin Petrović, mladomisnik.

Od Vas se očekuje da budete na raspolaganju za Svetu ispovijed na uočnicu svetkovine, 14. kolovoza, 
od 15 sati sve dok to bude potrebno, i na samu svetkovinu, 15. kolovoza, od 7:30 do polaska procesije 
i na brdu Kondžilo. Svetu misu u naznačene dane možete slaviti zajedno u Svetištu, gdje ćete imati 
osiguran smještaj.

Zahvaljujući za Vaš doprinos u proslavi Velike Gospe u Komušini, molim zagovor Blažene Djevice 
Marije i zazivam Božji blagoslov!

___________
Dostavlja se: Imenovanim ispovjednicima; Župi i svetištu u Komušini; Arhiv Vrhbosanske nadbiskupije.

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Datum: 1. srpnja 2025.
Broj:     407/2024

SEMINAR ZA OVLAST ISPOVIJEDANJA 2025.
Sarajevo, 1. i 2. rujna 2025.

U Vrhbosanskom bogoslovnom sjemeništu u Sarajevu, u ponedjeljak 1. i u utorak 2. rujna 2025., održat 
će se Seminar za ovlast ispovijedanja pod vodstvom sljedećih profesora: izv. prof. dr. sc. Ilija Marković, 
za kanonsko pravo; doc. dr. sc. Ivan Rako, za pastoralnu teologiju (liturgijski pastoral); dr. sc. Branko 
Jurić, za moralnu teologiju.

Građa i literatura:

- iz moralne teologije: Katekizam Katoličke Crkve, br. 1699-2051; Papinsko vijeće Justitia et pax, 
Kompendij socijalnog nauka Crkve, Zagreb 2005., br. 105-208; Papinska biblijska komisija, Bibli-
ja i moral: Biblijski korijeni kršćanskog djelovanja, Zagreb, 2010.; Bernhard Häring: Kristov zakon 
I, Zagreb, 1973.; Velimir Valjan: Moral spolnosti, braka i obitelji, Sarajevo, 2002.

- iz kanonskog prava: Kanoni o posvetiteljskoj službi Crkve 834-1253 i crkvena administracija; Veli-
mir Blažević: Ženidbeno pravo Katoličke crkve. Pravno-pastoralni priručnik, Zagreb, 2004.; Viktor 
Nuić: Opće pravo Katoličke crkve. Priručnik uz Novi Zakonik crkvenog prava, Zagreb, 1985 ., 281-
404; Primopredaja župe, Vrhbosna 2/1990., 11-13; Odredbe o zbirnim misama Mox jugiter, Vrhbosna 
3/1991., 103-105; Statut SVVN, Vrhbosna 2/1992., 116-118; Pravilnik dekanske službe, Vrhbosna 
4/1997., 394-396; BK BiH: "Pravilnik o crkvenim maticama i drugim uredskim knjigama", Vrhbo-
sna 3/1999., 322-327; Statut ZEV-a, Vrhbosna 3/2000., 259-261; Pravilnik Međupomoći, Vrhbosna 
3/2005., 346-353.

- iz pastoralne teologije (liturgijski pastoral): sve važeće liturgijske knjige o sakramentima i sa-
kramentalima.

Seminaru nazoče svećenici koji nemaju trajnu ovlast ispovijedanja, osim mladomisnika koji će prvu 
godinu ovlast ispovijedanja dobiti na temelju završenog studija teologije. Svećenici kojima je ovo treći 
Seminar polažu usmeni ispit i bivaju predloženi za trajnu ovlast, a oni kojima je ovo drugi i prvi Seminar 
polažu samo pismeni test. 

Svećenici koji ne mogu sudjelovati na Seminaru, dužni su to javiti matičnom Ordinarijatu iii Provincijalatu, 
koji će obavijestiti predsjednika Povjerenstva. Obavijesti poslane na bilo koji drugi način, neće biti uvažene.

Ordinarije i Provincijale čiji su svećenici u međuvremenu poslani na postdiplomski studij ili im je po-
vjerena služba izvan Biskupije ili Provincije, molim da o tome obavijeste predsjednika Povjerenstva 
kako bi se mogao imati točan uvid o svećenicima koji su započeli i završili Seminar, te dobili trajnu 
ovlast ispovijedanja.

Dnevni red, ponedjeljak 1. rujna 2025.:

10:00-11:45	 Predavanje i rasprava iz moraine teologije
12:00	 Euharistijsko slavlje, mons. Željko Majić, banjalučki biskup
13:00	 Ručak
15:00-16:45	Predavanje i rasprava iz liturgijskog pastorala
17:00-18:45	Predavanje i rasprava iz kanonskog prava
19:00	 Večera

Seminar za ovlast  
ispovijedanja 2025.
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Dnevni red, utorak 2. rujna 2025.:

10:00-11:30	 Usmeni ispit za kandidate koji nazoče trećem seminaru
10:00-11:30	 Pismeni test za kandidate koji nazoče prvom i drugom seminaru
12:00	 Euharistijsko slavlje, fra Zdravko Dadić, OFM, provincijal Franjevačke 
		  provincije Bosne Srebrene
13:00	 Ručak

Sudjelovanje na svim predavanjima je obvezno. Tko bez dopuštenja profesora ne bude na predavanjima, 
ne može pristupiti pismenom ili usmenom ispitu.

Koncelebracija na euharistijskim slavljima sastavni je dio Seminara i obvezna je za sve sudionike. Neka 
svi svećenici donesu sa sobom albu i štolu zelene boje.

Svećenici koji trebaju prenoćiste i smještaj neka se unaprijed najave upravi Vrhbosanskog bogoslovnog 
sjemeništa (Josipa Stadlera 5, tel. 063.739.719; e-mail: ekonomat.vbs@gmail.com).

Neka svi svećenici vode računa o tome da sudjelovanje na seminaru uključuje novčani doprinos za troš-
kove smještaja i obroka u Vrhbosanskom bogoslovnom sjemeništu.

Uz bratski pozdrav u Gospodinu!

Mons. Slađan Ćosić,
predsjednik Povjerenstva

SEMINAR ZA OVLAST ISPOVIJEDANJA 2025.

Sarajevo, Vrhbosansko bogoslovno sjemenište
1. i 2. rujna 2025.

Popis svećenika sudionika

Treći Seminar

1. VIč. Dino MUSTAFI, Vrhbosanska nadbiskupija
2. Fra Ivan STANIĆ, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
3. Fra Marko CVITKOVIĆ, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
4. Fra Mijo LJUBOS, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
5. Fra Mislav JOZIĆ, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
6. Fra Zvonimir BATISTA, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
7. Don Nikša PAVLOVIĆ, Trebinjsko-mrkanska biskupija
8. Fra Ivan SLIŠKOVIĆ, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
9. Fra Franjo ĆORIĆ, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
10. Fra Ivan HRKAĆ, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija

Drugi Seminar

1. Fra Tomislav CRNOGORAC, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
2. Fra Franjo MARKIĆ, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
3. Vlč. Darko ENDRICH, Vrhbosanska nadbiskupija
4. Fra Mile BELJO, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
5. Fra Nikola LIVAJA, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
6. Fra Stjepan ORKIĆ, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
7. Fra Drago BLAŽEVIĆ, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
8. Fra Slaven TOMIĆ, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
9. Fra Alojzije Slavko ANĐELIĆ, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
10. Fra Ivan CRNOGORAC, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
11. Fra Fran ĆORIĆ, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
12. VIč. Ilija KELIĆ, Banjalučka biskupija
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Prvi Seminar

1. Fra Antonio BAKETARIĆ, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
2. Fra Marin MIKULIĆ, OFM, Hercegovačka franjevačka provincija
3. Vlč. Mislav Anton BOTICA, Vrhbosanska nadbiskupija
4. VIč. Jesus Antonio Gazquez HERNANDEZ, Vrhbosanska nadbiskupija
5. VIč. Nilson Gerardo Andrade IBARRA, Vrhbosanska nadbiskupija
6. Fra Danijel LUKIĆ, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
7. Fra Zdenko FRLJIĆ, OFM, Franjevačka provincija Bosna Srebrena
8. Don Luka CVITANOVIĆ, Mostarsko-duvanjska biskupija
9. Don Mato PULJIĆ, Mostarsko-duvanjska biskupija
10. Don Antonio ZIRDUM, Mostarsko-duvanjska biskupija
11. Don Gabrijel PAVLOVIĆ, Trebinjsko-mrkanska biskupija
12. Fra Ante VUKOJA, Hercegovačka franjevačka provincija
13. Fra Ante BEGIĆ, Hercegovačka franjevačka provincija
14. Fra Željko TOMIĆ, Hercegovačka franjevačka provincija
15. Fra Vinko BAĆAK, Hercegovačka franjevačka provincija

Datum: 3. rujna 2025.
Broj:     574/2025

XXIX. SUSRET DIJECEZANSKIH SVEĆENIKA

Sarajevo, srijeda, 17. rujna 2025.

Katedrala, Svećenički dom i Vrhbosansko bogoslovno sjemenište

Ovime Vas pozivam na XXIX. godišnji susret dijecezanskih svećenika koji će se održati, kako je i pred-
viđeno pastoralnim kalendarom, u srijedu, 17. rujna 2025., u prostorijama Vrhbosanskog bogoslovnog 
sjemeništa i Svećeničkog doma u Sarajevu, prema sljedećem dnevnom redu:

10:00	 Euharistijsko slavlje u katedrali Presvetog Srca Isusova,  
		  mons. Tomo Vukšić, nadbiskup (alba i štola bijele boje)
11:00	 Radni dio susreta(Svećenički dom)
		  1700. obljetnica Nicejskog ekumenskog sabora, izv. prof. dr. sc. vlč. Josip Knežević
		  Izvješća o radu središnjih nadbiskupijskih ustanova
		  Razno
13:00	 Zajednički objed(VBS).

Na susret su obvezni doći svi dijecezanski svećenici, a svećenici koji budu spriječeni doći dužni su to na 
vrijeme javiti Ordinarijatu i napismeno obrazložiti svoj izostanak. Želeći Vam Božji blagoslov u Vašem 
radu, srdačno Vas pozdravljam i radosno očekujem.

Poziv na XXIX. susret 
dijecezanskih svećenika 17. rujna 
2025.

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Datum: 9. rujan 2025.
Broj:     596/2025

SVIM DEKANIMA VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE

Predmet: Prijava termina za dijeljenje sakramenta Potvrde u župama Vrhbosanske 
nadbiskupije tijekom 2026. godine

	 Poštovana gospodo Dekani!

Kao i prethodnih godina tako i ove, obraćamo Vam se s molbom da u svojstvu dekana konzultirate 
župnike Vašeg dekanata s ciljem prijave termina za dijeljenje sakramenta Potvrde tijekom 2026. 
godine. Neka se termini dostave isključivo preko dekana i na kancelariju Ordinarijata, najkasnije do 6. 
listopada 2025., kako bi mogli biti uvršteni u Pastoralni kalendar za 2026. godinu. 

Kod izrade rasporeda dijeljenja sakramenta Potvrde vodit će se računa o terminima koje župnici pred-
lože, kao i o onima koji im iz bilo kojeg razloga ne odgovaraju. Ali, isto tako, neka župnici ničim ne 
uvjetuju i ne nastoje utjecati na konačni izbor termina, koji često puta ovisi o više čimbenika koje nije 
uvijek moguće predvidjeti.

Zahvalni na Vašoj suradnji od srca pozdravljamo i želimo obilje Božjeg blagoslova!

Prijava termina za podjelu 
sakramenta potvrde u 2026.

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Slađan Ćosić
generalni vikar
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Hodočašće u Mariju Bistricu
Datum: 18. rujna 2025.
Broj:     611/2025

DVADESETO  HODOČAŠĆE 
VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE I BANJALUČKE BISKUPIJE

U HRVATSKO NACIONALNO MARIJANSKO SVETIŠTE
Marija Bistrica, subota 11. listopada 2025.

»Pomoć Majke Božje sidro je našeg ufanja«

U godini koju Crkva slavi kao Redovni jubilej godine 2025., svećenici i vjernici Vrhbosanske nadbisku-
pije i Banjolučke biskupije, predvođeni svojim Pastirima, sudjelovat će na XX. hodočašću u Hrvatsko 
nacionalno svetište Majke Božje Bistričke, koje će se održati 11. listopada 2025.

Jubilarna godina i hodočašće Majci Božjoj Bistričkoj jedinstvena su prigoda za živi i osobni susret s 
Isusom Kristom koji je »vrata« našeg spasenja (usp. Iv 10,7.9) i »nada naša« (usp. 1 Tim 1,1). Stoga 
smo pozvani ponovno otkriti spasonosnu Božju prisutnost u našim životima i svijetu i oživjeti nadu 
koja podupire i jača naš hodočasnički put što vodi do susreta s Gospodinom Isusom. U tom nastojanju, 
utječemo se u pomoć Marije, majke Sina Božjega, u kojoj je »naš narod kao mudri pomorac našao jedno 
čvrsto tlo, gdje je bacio sidro svog ufanja i nade da ne potone u teškim časovima života« (Bl. Alojzije 
Stepinac, Propovijed na Mariji Bistrici 7. srpnja 1935.).

Hodočašće u Mariju Bistricu odvijat će se prema sljedećem programu: do 10.30 sati dolazak vjernika 
autobusima ili osobnim automobilima; u 11 sati koncelebrirano misno slavlje; u 14.30 sati pobožnost 
Križnog puta; u 15.30 sati povratak vjernika svojim kućama. 

Neka se svećenici, redovnici, redovnice i hodočasnici iz Bosne i Hercegovine prijave Ordinarijatu u 
Sarajevu i Banjoj Luci ili direktno svetištu u Mariji Bistrici najkasnije do 6. listopada 2025. U svetište 
treba doći na vrijeme kako bi svi imali dovoljno vremena za pristupiti sakramentu sv. Ispovijedi i za 
obaviti osobnu pobožnost.

Uz poziv da se našem hodočašću u Mariju Bistricu pridruže također svećenici, redovnici, redovnice 
i drugi vjernici koji žive u Republici Hrvatskoj, u europskim i drugim zemljama, na sve zazivam zago-
vor naše nebeske Majke i od srca udjeljujem Božji blagoslov!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Redovna godišnja sjednica 
Pastoralnog vijeća Vrhbosanske 
nadbiskupije

Ante Vrhovac
tajnik

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski

Datum: 18. rujna 2025.
Broj:     612/2025

REDOVNA GODIŠNJA SJEDNICA 

PASTORALNOG VIJEĆA VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE

Svim članovima

	 Poštovani članovi Pastoralnog vijeća!

Na početku nove pastoralne godine Pastoralno vijeće Vrhbosanske nadbiskupije održava svoju redovnu 
godišnju sjednicu na kojoj razmatra pitanja koja se tiču organiziranja i usklađivanja pastoralnog djelo-
vanja tijekom godine. Stoga Vas pozivam na sjednicu Pastoralnog vijeća koja će se održati u subotu, 
27. rujna 2025., s početkom u 10 sati u Vrhbosanskom nadbiskupskom ordinarijatu, prema sljedećem 
dnevnom redu:

1. Molitva i pozdrav, nadbiskup Tomo Vukšić

2. Čitanje i usvajanje zapisnika s prethodne sjednice

3. Antropocentrični pomak u suvremenoj liturgijskoj praksi: teološko-liturgijska  analiza, doc. dr. sc. 
vlč. Ivan Rako

4. Implementacija crkvenopravnih i pastoralnih smjernica i odluka, dr. sc. fra Šimo Ivelj, OFM

5. Prijedlozi i smjernice za pastoralne aktivnosti u nekim područjima pastorala

6. Pastoralni kalendar za 2025. godinu

7. Razno

Svima zahvaljujem na suradnji i želim Božji blagoslov, uz pozdrav u Gospodinu!
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Susreti krizmanika po 
dekanatima
Datum: 19. rujna 2025.
Broj:     616/2025

Svim Dekanima i Župnicima u Vrhbosanskoj nadbiskupiji

Poštovana gospodo Dekani i Župnici!

Poznato Vam je da Nadbiskupijski centar za pastoral mladih Ivan Pavao II. već dugi niz godina organi-
zira Dekanatske susrete krizmanika koji su odlukom Pastoralnog vijeća naše Nadbiskupije od 23. rujna 
2023. postali sastavni dio pastoralnog rada s krizmanicima tijekom svake pastoralne godine. 

Mladima koji se u svojim župnim zajednicama pripremaju za primanje sakramenta potvrde želi se pru-
žiti prigoda da tijekom jednodnevnog susreta na razini dekanata (ili susjednih dekanata) upoznaju svoje 
vršnjake, razmijene iskustva rasta u vjeri i na jedan kreativan i zabavan način prodube svijest o ljepoti 
zajedništva u Crkvi i pozivu da budu duša Crkve, odnosno aktivni članovi svojih župnih zajednica, osla-
njajući se na snagu Duha Svetoga.

S tim ciljem, NCM Ivan Pavao II. predvidio je više termina susreta: 18. listopada 2025.; 8. studenog 
2025.; 15. studenog 2025.; 29. studenog 2025.; 6. prosinca 2025.; 13. prosinca 2025.; 7. veljače 
2026.; 14. veljače 2026.; 28. veljače 2026.; 21. veljače 2026.; 14. ožujka 2026.; 21. ožujka 2026.

U ime nadbiskupa Tome Vukšića, molim Dekane da u najkraćem mogućem vremenu, nakon konzultaci-
ja sa svim župnicima dekanata, jave koji od predloženih termina najbolje odgovara za susret krizmanika 
u Vašem dekanatu. Kontakt osoba je vlč. Mislav Anton Botica (067 120 4783, mianbotica@gmail.com)

Zahvaljujući na Vašoj suradnji, iskreno Vas pozdravljam!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Slađan Ćosić
generalni vikar
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Ovlast ispovijedanja 2025.
Datum: 20. rujna 2025.
Broj:     617/2025

Predmet: Ovlast ispovijedanja za polaznike Seminara za ovlast ispovijedanja u 2025. godini

Na temelju izvještaja predsjednika Povjerenstva za jurisdikcijske ispite mons. Slađana Ćosića (broj 
407/2025 od 19. rujna 2025.), ovime podjeljujem ovlast ispovijedanja dijecezanskim i redovničkim 
svećenicima koji djeluju na području Vrhbosanske nadbiskupije:

trajnu ovlast ispovijedanja polaznicima III. Seminara: vlč. Dino Mustafi, fra Mijo Ljubos, OFM, fra 
Mislav Jozić, OFM, fra Zvonimir Batista, OFM.

ovlast ispovijedanja na godinu dana polaznicima II. i I. Seminara: vlč. Darko Endrich, fra Mile Beljo, 
OFM, fra Drago Blažević, OFM, vlč. Mislav Anton Botica, vlč. Jesus A.G. Hernandez, vlč. Nilson G.A. 
Ibarra, fra Danijel Lukić, OFM.

Na prijedlog predsjednika Povjerenstva produžujem ovlast ispovijedanja na godinu dana svećeni-
cima koji iz opravdanog razloga nisu sudjelovali na Seminaru: fra Antonio Baketarić, OFM, fra Marko 
Cvitković, OFM.

Uz pozdrav i blagoslov u Gospodinu!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Okružnica o nacionalnom 
hodočašću u Rim
Datum: 23. rujna 2025.
Broj:     624/2025 

OKRUŽNICA O NACIONALNOM HODOČAŠĆU U RIM
6. – 11. LISTOPADA 2025. 

Hodočašće, kao pobožno, individualno ili zajedničko pohađanje u mjesta Isusova zemaljskog života, 
u druga sveta mjesta ili svetišta, jedinstveno je iskustvo koje je vlastito samo čovjeku. Prigoda je to za 
predano traženje Boga i susret s Njim u ozračju slavlja svete mise, u zadobivanju oprosta pristupanjem 
sakramentu pomirenja u jubilejskim crkvama, u molitvi i zahvaljivanju. Uz to, jamac je za pronalazak 
nove snage za življenje i svjedočenje vjere i izvor trajne nade u Božju pomoć u najrazličitijim životnim 
nevoljama i teškoćama. 

S takvim osjećajima, jedan dio vjernika Vrhbosanske nadbiskupije sudjelovat će u Nacionalnom hodo-
čašću u Rim od 6. do 11. listopada 2025., koje se organizira na poziv svih hrvatskih biskupa u prigodi 
Redovnog jubileja godine 2025. što ga je proglasio papa Franjo bulom Spes non confundit. 

U samom gradu Rimu, uz posjete četiriju bazilika i sudjelovanje u općoj audijenciji s papom Lavom 
XIV., predviđena su tri euharistijska slavlja, a bit će također moguće razgledati neke rimske znamenito-
sti. U gradu Padovi, posjetit ćete svetište sv. Leopolda B. Mandića i baziliku sv. Antuna Padovanskog, u 
kojoj će biti slavljena sveta misa. U povratku, zajedno s drugim našim vjernicima sudjelovat ćete u XX. 
hodočašću u Mariju Bistricu.

Vas koji sudjelujete u ovom jubilejskom hodočašću pozivam da posebnu pozornost posvete svojoj du-
hovnoj pripravi, a svećenike da vam osiguraju mogućnost za pojedinačnu ispovijed. Sve druge vjernike 
pozivam da vas prate svojom molitvom kako bi ova Sveta godina doista bila snažno iskustvo milosti, 
vjere i nade za cijelu našu nadbiskupijsku zajednicu, koja ima prigodu osjetiti se dijelom velike zajed-
nice vjernika – Crkve.

Neka cijelo naše jubilejsko hodočašće prati zagovor i zaštita Blažene Djevice Marije, naše Majke koja 
je »znak sigurne nade i utjehe« (LG 68). Od nje naučimo da je Krist naš Put i posljednji cilj našega 
zemaljskog hodočašća.

Uz pozdrav i blagoslov u Gospodinu!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Imenovanje Četvrtog saziva 
Vijeća za mlade Vrhbosanske 
nadbiskupije
Datum: 30. listopad 2025.
Broj:     641/2025

Predmet: Imenovanje Četvrtog saziva Vijeća za mlade Vrhbosanske nadbiskupije

Vijeće za mlade Vrhbosanske nadbiskupije je  savjetodavno i djelatno tijelo koje proučava, planira, 
usklađuje, priprema, izvodi, te provjerava izvođenje pastorala mladih na teritoriju Vrhbosanske nad-
biskupije. Vijeće je reprezentativno tijelo mladih Vrhbosanske nadbiskupije koje zagovara, planira i 
promiče vjersku zauzetost mladih, te razvija lokalnu politiku za mlade na načelima participativnosti i 
poštivanja potreba i prava mladih u životu Crkve. 

Kako je Vijećnicima Trećeg saziva istekao mandat od 5 godina, imenujem nove članove u Četvrti saziv 
Vijeće za mlade Vrhbosanske nadbiskupije i to: 

1. Prema članku 6.,  stavka 1. Statuta Vijeća za mlade, članstvo u Vijeću po svojoj službi na određeno 
vrijeme tj. vrijeme trajanja službe uz suglasnost  poglavara obavljaju:

- povjerenik za pastoral mladih Vrhbosanske nadbiskupije,

- duhovni asistent Frame, te

- predsjednici udruga mladih (Emaus, Frama, Salezijanska mladež, Prijatelji malog Isusa, kao i 
druge udruge).

Stoga imenujem sljedeće članove Vijeća za mlade:

- vlč. dr. sc. Šimu Maršića, povjerenika za pastoral mladih Vrhbosanske nadbiskupije i rav-
natelja NCM „Ivan Pavao II.“ koji je ujedno tajnik Vijeća;
- fra Antonija Baketarića, kao duhovnog asistenta Frame
- don Marija Matijevića, kao predstavnika salezijanske zajednice i mladeži;
- Petra Šarića, kao predsjednika Frame;
- Iris Vrdoljak, predstavnicu UKS „Emaus“
- s. Marinelu Zeko, kao predstavnicu Prijatelja malog Isusa;
- Domagoja Andrijanića, predstavnika skauta Vrhbosanske nadbiskupije
- Teu Pejčić, predstavnicu skauta župe Novi Grad
- Gabrijelu Marin, predstavnicu skauta župe Presvetog Trojstva Novo Sarajevo
- Mariju Pastuović, kao predstavnicu pokreta Fokolara.

2. Prema članku 6. Statuta Vijeća za mlade, stavka 2, na mandat od 5 godina u Vijeće ulaze predstav-
nici dekanata. Stoga, kao članove Vijeća imenujem sljedeće članove:

- Tomislava Barišića , kao predstavnika Ramskog dekanata;
- Amandu Đogaš, kao predstavnicu Doborskog dekanata;
- Nikolu Pendeša, kao predstavnika Travničkog dekanata;
- Josipa Bodulicu, kao predstavnika Usorskog dekanata;
- Stefana Kukrića, kao predstavnika Kreševskog dekanata;
- Katarinu Cuculić, kao predstavnicu Šamačkog dekanata;
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- Ana Mariju Jukić, kao predstavnicu Tuzlanskog dekanata;
- Mandalenu Trgovčević, kao predstavnicu Sarajevskog dekanata;
- Magdalenu Barešić, kao predstavnicu Žepačkog dekanata;
- Moniku Dužnović i Vanju Anđić, kao predstavnice Sutješkog dekanata 

3. Prema članku 6. Statuta Vijeća za mlade, stavka 2, na mandat od 5 godina u Vijeće ulaze i pred-
stavnici projekata na nadbiskupijskoj razini. Stoga, kao članove Vijeća imenujem sljedeće članove:

- Renatu Vrdoljak, zamjenicu ravnatelja NCM „Ivan Pavao II.“; 
- s. Suzanu Benković, djelatnicu NCM „Ivan Pavao II.“;
- Marija Tucakovića, djelatnika NCM „Ivan Pavao II.“;
- Martinu Vidović, djelatnicu NCM „Ivan Pavao II.“;
- Žaklinu Brnadić, djelatnicu NCM „Ivan Pavao II.“;
- Goranu Lovrić, djelatnicu NCM „Ivan Pavao II.“;
- Andreu Štok, djelatnicu NCM „Ivan Pavao II.“;
- Željka Maksimovića, djelatnika NCM „Ivan Pavao II.“;
- Matea Bunjevca, djelatnika NCM „Ivan Pavao II.“;

4. Prema članku 6. Statuta Vijeća za mlade, stavka 3, u Vijeće ulaze svećenici aktivni u pastoralu 
mladih predloženi od strane Nadbiskupa. Stoga, vijećnicima imenujem i:

- vlč. dr. Branka Jurića, u ime Katoličkih školskih centara, škola za Europu 
- vlč. Mislava Antona Boticu, pastoralni suradnik u NCM „Ivan Pavao II.“

Svim novoimenovanim članovima IV. saziva Vijeća za mlade Vrhbosanske nadbiskupije želim mnogo 
uspjeha u radu uz obilje Božjeg blagoslova.

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski

Poziv na sjednicu Vijeća za mlade 
Vrhbosanske nadbiskupije
Datum: 30. rujan 2025.
Broj:     641-1/2025

ČLANOVIMA VIJEĆA ZA MLADE VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE

PREDMET: Poziv na I. redovitu sjednicu IV. saziva Vijeća za mlade VN

Prema članku 17. Statuta Vijeća za mlade Vrhbosanske nadbiskupije, sazivam I. redovitu sjednicu Če-
tvrtog saziva Vijeća za mlade koja će se održati 3. listopada 2025. u prostorijama Nadbiskupijskog 
centra za pastoral mladih „Ivan Pavao II“, Gatačka 18 (Sarajevo) s početkom u 17:00 sati.

Dnevni red:

1. Molitva, pozdrav i uvodna riječ nadbiskupa  mons. Tome Vukšića 

2. Zahvala bivšim članovima Vijeća i imenovanje novog Saziva

3. Usvajanje zapisnika s prošle sjednice

4. Najava projekata i aktivnosti u narednom razdoblju: Dan Nadbiskupijskog centra za pastoral mla-
dih “Ivan Pavao II.“; Škola animatora „Mladi za mlade“; Formacija ministranata; Offline susreti 
za mlade; 72 sata bez kompromisa i dr. 

5. Razno

Nakon radnog dijela slavit ćemo Sv. Misu u kapelici Sv. Ivana Pavla II. u Centru. 

U nadi da ćete se odazvati ovom pozivu, sve iskreno pozdravljam i zazivam obilje Božjeg blagoslova!
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Redovna sjednica Svećeničkog 
vijeća Vrhbosanske nadbiskupije
Datum: 2. listopad 2025.
Broj:     643/2025

REDOVNA SJEDNICA SVEĆENIČKOG VIJEĆA VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE

Svim članovima

Poštovani članovi Svećeničkog vijeća!

Na početku nove pastoralne godine održat ćemo redovnu godišnju sjednicu Svećeničkog vijeća Vrhbo-
sanske nadbiskupije, na kojoj ćemo zajedno razmatrati pitanja koja se tiču djelovanja svećenika i raz-
mjeniti mišljenja o drugim pitanjima za koja crkveno pravo to određuje.

Ovime Vas pozivam na Treću redovnu sjednicu Svećeničkog vijeća koja će se održati, kako je i pred-
viđeno pastoralnim kalendarom, u utorak, 14. listopada 2025., s početkom u 10 sati u prostorijama 
Vrhbosanskog nadbiskupskog ordinarijata, prema sljedećem dnevnom redu:

1. Molitva i pozdrav, mons. Tomo Vukšić, nadbiskup

2. Čitanje i usvajanje zapisnika s prošle sjednice

3. Pavao Timoteju: „Iz tuzlanskih solana izvlačiš savski pijesak pa se čudiš što ne veže.“ Naše potre-
be i beskorisja, pokušaji i promašaji, prof. dr. sc. vlč. Dubravko Turalija

4. Implementacija crkvenopravnih i pastoralnih smjernica i odluka, dr. sc. fra Šimo Ivelj

5. Pastoralni kalendar za 2026. godinu

6. Razno.

Završetak sjednice predviđen je u 13 sati zajedničkim objedom, svima iskreno zahvaljujem na suradnji 
i želim Božji blagoslov, uz pozdrav u Gospodinu!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Sjednica Zbora savjetnika 
Vrhbosanske nadbiskupije
Datum: 2. listopad 2025.
Broj:     644/2025

SJEDNICA ZBORA SAVJETNIKA VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE

Svim članovima

Poštovani članovi Zbora savjetnika!

U skladu s uobičajenom praksom, na početku nove pastoralne godine održava se sjednica Zbora savjet-
nika Vrhbosanske nadbiskupije, koja je prigoda za zajedničko razmatranje o zadaćama koje su određene 
pravom i drugim zadaćama koje doprinose dobru naše Nadbiskupije.

Ovime Vas pozivam na treću sjednicu Zbora savjetnika u novom sazivu (2023.-2028.) koja će se održati 
u utorak, 14. listopada 2025., s početkom u 14 sati u prostorijama Vrhbosanskog nadbiskupskog or-
dinarijata, prema sljedećem dnevnom redu:

1. Molitva i pozdrav, mons. Tomo Vukšić, nadbiskup

2. Čitanje zapisnika s prethodne sjednice

3. Otvorena pitanja i prijedlozi sa sjednice Svećeničkog vijeća VN

4. Redovni jubilej 2025. godine na razini Nadbiskupije, dekanata i župa(presjek učinjenog i plani-
ranog)

5. Razno

Unaprijed zahvaljujem na Vašoj suradnji i želim Božji blagoslov, uz pozdrav u Gospodinu!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Duhovne vježbe za svećenike
Datum: 21. listopada 2025. 
Broj:     677/2025

Svećenicima u Vrhbosanskoj nadbiskupiji

Predmet: Duhovne vježbe za svećenike 11. -14. studenog 2025.

U suradnji sa Nadbiskupijskim centrom za pastoral mladih Ivan Pavao II., dajemo mogućnost i pozi-
vamo sve svećenike koji su voljni, a posebno one koji nisu imali ove godine duhovne vježbe da dođu u 
Centar za pastoral mladih Ivan Pavao II. od 11. do 14. studenog 2025. 

Duhovne vježbe počinju 11. studenog u 19 sati večerom i uvodnim predavanjem, a završavaju 14. stu-
denog sv. Misom i ručkom u 13 sati.

Voditelj duhovnih vježbi je mons. Ivo Tomašević, katedralni župnik

Tema: Svećenik - svjedok Božje ljubavi u svijetu

Organizator:       NCM „Ivan Pavao II.“

Program:            Duhovne vježbe za svećenike

Datum:               11.-14. XI. 2025.

Adresa:               Gatačka 18, Sarajevo

Kontakt osoba:   vlč. Mislav Anton Botica: 067/120-4783, e-mail: mianbotica@gmail.com 

Participacija:      100 eura

Sve vas iskreno pozdravljam!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Slađan Ćosić
generalni vikar



 IZ VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE

35

Redovita godišnja  
dekanska konferencija
Datum: 5. studenog 2025.
Broj:     700/2025

Predmet: Redovita godišnja dekanska konferencija

Poštovana gospodo Dekani!

Pozivam Vas na redovitu godišnju Dekansku konferenciju koja će se održati u prostorijama Nadbi-
skupskog ordinarijata vrhbosanskog u srijedu, 12. studenog 2025. s početkom u 10 sati. Dekani koji 
budu spriječeni sudjelovati na konferenciji dužni su to na vrijeme javiti kancelariji Ordinarijata. 

Dnevni red:

1. – Molitva i pozdrav

2. – Čitanje zapisnika i osvrt

3. – Implementacija crkveno-pravnih i pastoralnih smjernica i odluka

4. – Osvrt na ovogodišnje Zapisnike o primopredaji župe

5. – Osvrti na dekanske vizitacije

6. – Slavlje sakramenta Potvrde u 2026. godini 

7. – Razno (pitanja i prijedlozi dekana i župnika).

Radujući se plodnoj razmjeni mišljenja i usuglašavanju stavova o pitanjima koja se tiču pastoralnog i 
administrativnog djelovanja na području naše Nadbiskupije, srdačno Vas pozdravljam i zazivam obilje 
Božjeg blagoslova!

___________

Dostavlja se: Dekanima; Arhiđakonima; Arhivu Vrhbosanske nadbiskupije

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Raspored slavlja sakramenta 
svete potvrde 2026.

11. 4. Subota

Sv. Anto Padovanski – ŽEPČE 11.00 sati Nadbiskup
Rođenje BDM – ULICE 11.00 sati Delegat: S.Ć.
Uznesenje BDM – OSOVA 17.00 sati Nadbiskup
Sv. Franjo Asiški – ZOVIK 17.00 sati Delegat: S.Ć.

12. 4. II. uskrsna
Sv. Anto Padovanski – BUSOVAČA 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Josip – ŠPIONICA 11.00 sati Delegat: S.Ć.
Sv. Ivan Krstitelj – KRALJEVA SUTJESKA 11.00 sati Delegat: M.Z.

18. 4. Subota

Presveto Trojstvo – NOVO SARAJEVO

Sv. Luka, evanđelist – NOVI GRAD
11.00 sati Nadbiskup

Sv. Josip – GORNJA DUBICA 11.00 sati Delegat: S.Ć.
Sveti Duh – NOVA BILA 17.00 sati Nadbiskup
Sv. Marko, evanđelist – POTOČANI 17:00 sati Delegat: S.Ć.

19. 4. III. uskrs-
na

Sv. Juraj, mučenik – VITEZ 11.00 sati Nadbiskup
Marija pomoćnica kršćana – GLOBARICA 17.00 sati Delegat: S.Ć.

25. 4. Subota Susret ministranata Vrhbosanske nadbiskupije

26. 4. IV. uskrsna
Sv. Ilija, prorok – NOVI ŠEHER 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Rok – PRUD 11.00 sati Delegat: S.Ć.
Sv. Mihovil, arkanđeo – VAREŠ 11.00 sati Delegat: M.Z.

2. 5. Subota
Susret hrvatske katoličke mladeži u Požegi
Sv. Mihovil, arkanđeo – KOPANICE 11.00 sati Delegat: S.Ć.
Sv. Jakov Markijski – GREBNICE 17.00 sati Delegat: S.Ć.

3. 5. V. uskrsna Susret hrvatske katoličke mladeži u Požegi

9. 5. Subota

Sv. Ana – DOMALJEVAC 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Franjo Asiški – GUČA GORA 11:00 sati Delegat: S.Ć.
Bl. Alojzije Stepinac – ORAŠJE 17.00 sati Nadbiskup
Sv. Petar i Pavao – BRAJKOVIĆI 17:00 sati Delegat: S.Ć.

10. 5. VI. uskrs-
na

Uznesenje BDM – TOLISA 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Josip – PODKRAJ 11:00 sati Delegat: S.Ć.
Sv. Franjo Asiški – DOBRINJA 11.00 sati Delegat: M.Z.

16. 5. Subota
Sv. Josip – RANKOVIĆI 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Anto Padovanski – BOĆE 11.00 sati Delegat: S.Ć.
Uznesenje BDM – DOLAC 17.00 sati Nadbiskup

17. 5. VII. uskrs-
na

Sveti Ivan Krstitelj – TRAVNIK 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Petar i Pavao – NOVO SELO/BALEGOVAC 11.00 sati Delegat: S.Ć.
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23. 5. Subota

Sv. Martin, biskup – BUČIĆI 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Ilija, prorok – ŽUPE GRADA ZENICE 11.00 sati Delegat: P.J.
Sv. Juraj, mučenik – MORANČANI, HUSINO, 
LUKA-VAC, PAR SELO, ŽIVINICE 11:00 sati Delegat: L.T.

Presveto Trojstvo – NOVI TRAVNIK 17.00 sati Nadbiskup
Sv. Franjo Asiški – ŠIKARA 17.00 sati Delegat: L.T.

24. 5. Duhovi

Presveto Srce Isusovo – KATEDRALA 

Sv. Josip – MARIJIN DVOR
10.30 Nadbiskup

Uznesenje BDM – BREŠKE 11.00 sati Delegat: L.T.
Sv. Petar i Pavao – KAKANJ 11.00 sati Delegat: M.Z.

30. 5. Subota Dan mladih Vrhbosanske nadbiskupije

31. 5. Presveto 
Trojstvo

Sv. Ivan Krstitelj – LUG BRANKOVIĆI 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Obitelj – KUPRES 11:00 sati Delegat: S.Ć.

6. 6. Subota
Bezgrešno začeće BDM – DUBRAVE 11.00 sati Nadbiskup
Snježna Gospa – POLJACI 11:00 sati Delegat: S.Ć.
Glavosjek sv. Ivana Krstitelja – ODŽAK 17.00 sati Nadbiskup

7. 6. X. kroz 
godinu

Uzašašće Gospodinovo – NOVI TRAVNIK 11.00 sati Nadbiskup
Sv. Petar i Pavao – TUZLA 11:00 sati Delegat: L.T.

13. 6. Subota Sv. Anto Padovanski – DRIJENČA 11.00 sati Delegat: L.T.

14. 6. XI. kroz 
godinu Presveto Srce Isusovo – naslovnik Nadbiskupije

20. 6. Subota Sv. Mihovil, arkanđeo – OVČAREVO 11.00 sati Nadbiskup

9. 8. XIX. kroz 
godinu

Rođenje BDM – BEŽLJA

Uznesenje BDM – KOMUŠINA 
11.00 sati Delegat: S.Ć.
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Formacija čitača i akolita  
na području BK BiH
Datum: 19. studenoga 2025.
Broj:     727/2025

Predmet: Formacija čitača i akolita na području BK BiH

Poštovana gospodo župnici!

Kao što je Vam već zasigurno i poznato, tijekom svog nedavno održanog redovitog zasjedanja, biskupi 
BK BiH su posebnu pozornost posvetili projektu formacije čitača i akolita te su dali konačne smjernice 
koje će vrijediti na području cijele BK BiH. 

Slijedom toga, tajništvo BK BiH uputilo je dopis našoj Kancelariji koji vam se prosljeđuje u privitku, a 
iz kojeg se naglasak stavlja na sljedeće odredbe naših biskupa:

- u formaciji za službe čitača i akolita sudjeluju vjernici laici, kako muškarci tako i žene;

- kandidati koje namjeravate prijaviti za formaciju čitača i akolita trebaju ispunjavati točno propisane 
kriterije, a prijavu trebate dostaviti Kancelariji najkasnije do 7. prosinca 2025.;

- pored toga, kandidati preko Nadbiskupije trebaju dostaviti vlastoručno potpisanu molbu i preporu-
ku župnika;

- formacija kandidata za službe čitače i akolita sastoji se od šest (6) vikend susreta u Sarajevu, a broj 
polaznika formacije je ograničen;

- formacija završava svečanim uvođenjem u službu čitača i akolita;

- ukupne troškove formacije kandidata za službe čitača i akolita – 700,00 KM za šest boravaka u 
Bogosloviji + dodatni troškovi (putovanje, parking) – pokrivaju se iz župne blagajne.

Uz poziv na detaljnije iščitavanje ovdje priloženog dopisa tajništva BK BiH, molim Vas da prijave kan-
didata za formaciju za službe čitača i akolita iz Vaše župe dostavite Kancelariji najkasnije do 7. prosinca 
2025., kao i da kandidate potaknete da do istog datuma dostave dokumente koji se od njih traže.

Zahvaljujući na Vašoj suradnji, s izrazima poštovanja, uz bratski pozdrav u Gospodinu!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Slađan Ćosić
generalni vikar
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Susreti i događanja u 
Vrhbosanskoj nadbiskupiji u 2026.
Datum: 19. prosinca 2025.
Broj:     777/2025

SVIM ŽUPAMA VRHBOSANSKE NADBISKUPIJE

Poštovana gospodo Župnici!

U Pastoralnom kalendaru Vrhbosanske nadbiskupije za 2026. godinu predviđena su liturgijska slavlja, 
susreti i druga važna događanja koji se tiču svih župnih zajednica, župnika, svećenika, redovnika, redov-
nica i samostanskih zajednica na području naše krajevne i mjesne Crkve. Za neka od njih, Vrhbosanski 
nadbiskupski ordinarijat će naknadno dostaviti dnevni red ili program, a detaljnije upute dostupne su u 
Direktoriju za euharistijska slavlja i liturgiju časova 2025.-2026. 

Uz kronološki podsjetnik na predviđena liturgijska slavlja, susrete i događanja, koji se nalazi u dodatku 
ovog okružnog dopisa, već sada Vas pozivam na sudjelovanje u njihovoj pripremi i slavlju, o čemu će 
ovisiti uspješnost crkvenoga poslanja koje smo pozvani ostvariti.

Radujući se našoj suradnji i susretima tijekom 2026. godine, na sve zazivam obilje Božjeg blagoslova i 
iskreno Vas pozdravljam!

LITURGIJSKA SLAVLJA, SUSRETI I DOGAĐANJA 

U VRHBOSANSKOJ NADBISKUPIJI U 2026. GODINI

Nova godina: Svjetski dan mira, 1. siječnja 2026. Sveti Otac za ovaj dan uputi poruku koju treba 
prenijeti vjernicima te ih i na taj način potaknuti na molitvu za mir u svijetu, posebno u zemljama koje 
su pogođene ratom.

Bogojavljenje: Djelo svetog djetinjstva, 6. siječnja 2026. Odlukom biskupa BK BiH iz 2004., na 
svetkovinu Bogojavljenja slavi se Dan svetog djetinjstva u BiH i prikuplja se posebna misijska kolekta 
(i darovi prijatelja misija) koju u cijelosti treba dostaviti Ekonomatu, najkasnije do 28. veljače 2026., a 
za pripremu slavlja potrebno je koristi prigodni materijal Misijske središnjice iz Sarajeva.

Svjetska molitvena osmina za jedinstvo kršćana, 18.-25. siječnja 2026. U danima osmine pozvani 
smo, prema mogućnostima i prilikama, pridružiti se molitvi za jedinstvo kršćana, koja ostaje djelotvorno 
sredstvo da se izmoli milost jedinstva i očituje veza kojom smo kao katolici sjedinjeni s drugim kršćanima. 

Dan molitve za mir u BiH, 25. siječnja 2026. Na ovu nedjelju, na prijedlog Svećeničkog vijeća po-
zvani smo posebno moliti za mir u našoj zemlji. Neka se stoga u subotu koja joj prethodi (24. siječnja), 
vjernike pozove na dobrovoljnu pokoru i post za mir u srcima svih ljudi.

Prva nedjelja veljače: Dan života, 1. veljače 2026. Prema odluci biskupa BK BiH, svake godine je 
prva nedjelja veljače posvećena razmišljanju i molitvi za dar života, a predsjednik Vijeća za obitelj BK 
BiH uputi prigodnu poruku.

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Prikazanje Gospodinovo (Svijećnica): Dan posvećenoga života, 2. veljače 2026. Prema ustaljenoj 
praksi, redovnici i redovnice pripremaju program obilježavanja Dana posvećenoga života, koji se slavi 
u sarajevskoj katedrali Presvetog Srca Isusova i to: 1. veljače 2026., u 18:00 euharistijsko slavlje kojem 
prethodi svečana večernja molitva; 2. veljače 2026., u 10:30 euharistijsko slavlje.

Gospa Lurdska: Svjetski dan bolesnika i zdravstvenih djelatnika, 11. veljače 2026. Svrha je ovog 
Dana senzibilizirati javnost za potrebe bolesnika i za što bolju skrb o njima. Ujedno je to i prilika da se 
zahvali svim zdravstvenim djelatnicima za njihov rad i trud. U mjestima i župama gdje postoje medicin-
ski centri, bolnice i starački domovi u suradnji s upravom organizirati jednodnevnu duhovnu obnovu.

Tečajevi priprave za brak u 2025. godini. Termini tečajeva su: Usorski dekanat, 7. veljače 2026. u 
Jelahu; Travnički dekanat, 14. veljače 2026. u Vitezu; Ramski dekanat, 21. veljače 2026. na Gračacu; 
Kreševski dekanat, 28. veljače 2026. u Kreševu; Žepački dekanat, 7. ožujka 2026. u Žepču; Šamački 
dekanat, 14. ožujka 2026. u Tolisi; Bugojanski dekanat, 21. ožujka 2026. u Uskoplju; Travnički deka-
nat, 11. travnja i 31. listopada 2026. u Travniku. Tečajeve organizira Ured za brak i obitelj Vrhbosanske 
nadbiskupije.

Arhiđakonatski susreti u 2026. godini. Termini susreta su: Fojnički arhiđakonat, 26. veljače 2026. 
(Kraljeva Sutjeska); Toliški arhiđakonat, 5. ožujka 2026. (Vidovice); Gučogorski arhiđakonat, 11. ožuj-
ka 2026. (Guča Gora); Plehanski arhiđakonat, 12. ožujka 2026. (G. Močila-Sijekovac). Dnevni red i 
teme susreta biti će javljeni do početka veljače 2026. godine. 

Susret animatora liturgijskog pjevanja, 28. veljače 2026. u 9:30. Voditelji, animatori liturgijskog 
pjevanja i župnici pozvani su sudjelovati na godišnjem susretu koji će se održati u Vrhbosanskom bo-
goslovnom sjemeništu, s trostrukom svrhom: upoznati se s novim saznanjima iz područja liturgijskog 
pjevanja i glazbe; bolje upoznavanje naravi i svrhe liturgije i liturgijskih slavlja; traženje zajedničkih 
rješenja za poteškoće i problema s kojima se susreće u radu.

Treća korizmena nedjelja: Nedjelja solidarnosti u BiH, 8. ožujka 2026. U skladu s odlukom biskupa 
BK BiH iz 2015., ova nedjelja se slavi kao Nedjelja solidarnosti u svim župama u BiH i prikuplja se 
samo kolekta solidarnosti koju treba dostaviti Ekonomatu, najkasnije do početka travnja 2026. godine.

Post i nemrs: obvezni su na Pepelnicu ili Čistu srijedu, 18. veljače 2026., i na Veliki petak, 3. travnja 
2026.

Velika srijeda: misa posvete ulja i obnova svećeničkih obećanja, 1. travnja 2026. u 10:30. Sveta 
Misa posvete ulja slavi se na Veliku srijedu u sarajevskoj prvostolnici na kojoj, u zajedništvu s Nad-
biskupom, sudjeluju svi dijecezanski i redovnički svećenici u pastoralu i izvan pastorala, koji ujedno 
obnavljaju svoja svećenička obećanja. Na kraju tog istog misnog slavlja, dekani preuzimaju posvećena 
ulja za svoj dekanat.

Velika srijeda: Dan djela svetog Petra apostola, 1. travnja 2026. Prema odluci Vrhbosanskog nadbi-
skupa, na ovaj dan svećenici daruju svoje priloge za školovanje i odgoj novih svećeničkih i redovničkih 
zvanja diljem svijeta. Svoj prilog dajte dekanu na proljetnoj koroni koji će ih predati Ekonomatu do 
Mise posvete ulja.

Sabor svećenika Vrhbosanske nadbiskupije, 15. travnja 2026. Dnevni red će biti dostavljen naknad-
no. Susret je sastavni dio trajne izobrazbe svećenika, zbog čega je sudjelovanje obvezno, uz mogućnost 
pisane isprike koju treba dostaviti Kancelariji navodeći razloge nedolaska.

Ministrantsko zborovanje, 25. travnja 2026. U subotu pred Nedjelju Dobrog Pastira, u Travniku će se 
održati susret ministranata, a detaljnije informacije o cjelokupnoj organizaciji i programu bit će dostav-
ljene u ožujku iduće godine. Uz Svjetski dan molitve za svećenička i redovnička zvanja, koji se slavi na 
Nedjelju Dobrog Pastira, redoviti dani molitve za duhovna zvanja u Vrhbosanskoj nadbiskupiji su prve 
subote u mjesecu. Neka se stoga u župama i drugim zajednicama organizira slavlje svete Mise, klanjanje 
Presvetom Oltarskom Sakramentu i drugi oblici molitve na tu nakanu.

Duhovne vježbe za svećenike, Vrhbosansko bogoslovno sjemenište u Sarajevu, od 9. do 12. veljače 
2026., prijave na tel. 033/584.064, e-mail: rektorat@vbs.ba. Svećenici koji duhovne vježbe obave u 
nekoj drugoj ustanovi, obvezni su dostaviti potvrdu Vrhbosanskom ordinarijatu.
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Pontifikali u Vrhbosanskoj 
prvostolnici u 2026. godini
Datum: 19. prosinca 2025.
Broj:     778/2025

PONTIFIKALI U VRHBOSANSKOJ PRVOSTOLNICI U 2026. GODINI

Č. – 1. siječnja u 10:30	 Sveta Marija Bogorodica, Svjetski dan mira, Nova godina
U. – 6. siječnja u 10:30	 Bogojavljenje – Sveta tri kralja
P. – 2. veljače u 10:30	 Prikazanje Gospodinovo: Svijećnica, Dan posvećenog života
S. – 18. veljače u 18:00	 Pepelnica-Čista srijeda
N. – 29. ožujka u 10:30	 Cvjetnica: Nedjelja Muke Gospodnje
S. – 1. travnja u 10:30	 Misa posvete ulja
Č. – 2. travnja u 18:00	 Misa večere Gospodnje
P. – 3. travnja u 18:00	 Služba muke Gospodnje
S. – 4. travnja u 21:00	 Misa uskrsnoga bdjenja
N. – 5. travnja u 10:30	 Uskrs: Nedjelja uskrsnuća Gospodinova
N. – 24. svibnja u 10:30	 Duhovi
Č. – 4. lipnja u 10:30	 Svetkovina Presvetoga Tijela i Krvi Kristove
P. – 29. lipnja u 10:30	 Sveti Petar i Pavao, svećeničko ređenje 
N. – 18. listopada u 10:30	Đakonsko ređenje
U. – 3. studenog u 18:00	 Početak zasjedanja BK BiH
Č. – 24. prosinca u 21:00	Misa božićnoga bdjenja
P. – 25. prosinca u 10:30	 Božić: Rođenje Gospodnje
Č. – 31. prosinca u 18:00	 Zahvalnica

U vrijeme pontifikalnih misnih slavlja u katedrali, na području katedralne župe nema drugih mi-
snih slavlja, uz iznimku mise božićnoga bdjenja ili polnoćke i Uskrsa. Kao izraz crkvenog zajedništva 
s mjesnim biskupom, očekuje se koncelebracija dijecezanskih i redovničkih svećenika grada Sarajeva, 
posebno članova Stolnog kaptola, Vrhbosanskog ordinarijata, Bogoslovije i Svećeničkog doma, a pre-
poručuje se članovima Provincijalata i samostana Bistrik.

______________________________________________________ 

Svim župnim uredima, redovničkim zajednicama i crkvenim institucijama u Sarajevu

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Prijepis matica, statistika i crkveni 
računi za 2025.
Datum: 19. prosinac 2025.
Broj:     779/2025

Prijepis matica župe za 2025.

Godišnji financijski izvještaj župe za 2025.

Statistički podaci župe za 2025.

Svaki župnik/upravitelj župe dužan je do 31. siječnja 2026. dostaviti Vrhbosanskom nadbiskup-
skom ordinarijatu:

Prijepis Matice krštenih, vjenčanih i umrlih za 2025. godinu. Po završetku svake kalendarske godine 
župnik zaključuje upis u matice i parice zaključnim brojem i ovjerava svojim potpisom i pečatom župe. 
Ako tijekom tekuće godine nije bilo nijednog upisa u maticu, neka župnik to ubilježi u maticu i parice 
za istu godinu, ovjeri svojim potpisom i pečatom župe i parice pošalje nadbiskupskom ordinarijatu (vidi 
Pravilnik o crkvenim maticama i drugim uredskim knjigama, čl. 9 i 14).

Godišnji financijski izvještaj za 2025. godinu. Obrazac je dostupan u elektro-ničkom obliku na mrež-
noj stranici vrhbosanska-nadbiskupija.org ili u tiskanom obliku (Vrhbosna 4/2020, 309-311), a župnik 
ga dostavlja Ekonomatu.

Statistički podaci za 2025. godinu. Obrazac je dostupan u elektroničkom obliku na mrežnoj stranici 
vrhbosanska-nadbiskupija.org ili u tiskanom obliku (Vrhbosna 4/2020, 312-313), a župnik ga dostav-
lja Kancelariji.

Zbog obrade podataka, navedeni obrasci, jednom popunjeni, mogu se dostaviti putem e-maila Kancela-
rije i Ekonomata, a original istih se može naknadno dostaviti.

Obveze prema Ekonomatu za 2025. godinu treba ispuniti najkasnije do 28. veljače 2026. Zbog lakšeg 
i boljeg funkcioniranja nadbiskupijskih središnjih ustanova, neka se dijecezanske kolekte dostavljaju 
kvartalno, a prolazne kolekte (misijska, solidarnost, Caritas i dr.) što je prije moguće.

U nadi da će župnici svoje obveze izvršiti odgovorno i na vrijeme, zahvaljujem na dosadašnjoj suradnji 
i na sve zazivam obilje Božjeg blagoslova!

Mladen Kalfić
kancelar

Mons. Tomo Vukšić
nadbiskup vrhbosanski
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Dozvole

Imenovanja i premještaji

Dopis broj 601/2025 od 11. rujna 2025. – Dopu-
štenje za blagoslov kipa Pietà u župi Žalosne Gos-
pe u Čardaku.

Dopis broj 710/2025 od 11. rujna 2025. – Dopu-
štenje za blagoslov filijalne crkve u mjestu Volujak 
župi Uznesenja Blažene Djevice Marije u Kreševu.

Dopis broj 738/2025 od 26. studenoga 2025. – Do-
puštenje za tiskanje doktorske disertacije (Impri-
matur) vlč. Draženu Kusturi.

Dopis broj 800/2025 od 31. prosinca 2025. – Do-
puštenje za unutarnje uređenje župne crkve Gospe 
Snježne u Deževicama i vanjsko uređenje dvorišta. 

Dopis broj 801/2025 od 31. prosinca 2025. – Do-
puštenje za obnovu krova župne crkve Sv. Ilije 
Proroka u Turiću.

Dopis broj 802/2025 od 31. prosinca 2025. – Do-
puštenje za izradu dokumentacije za zamjenu kro-
višta župne crkve Sv. Ivana Krstitelja u Živinica-
ma i za obnovu vanjske fasade.

Dopis broj 803/2025 od 31. prosinca 2025. – Do-
puštenje za izradu dokumentacije uređenja župne 
kuće u župi Sv. Luke evanđelista u Novom Gradu 
Sarajevo.

Dopis broj 804/2025 od 31. prosinca 2025. – Do-
puštenje za uređenje fasade na župnoj crkvi Sv. 
Josipa u Zenici.

Dopis broj 5/2026 od 31. prosinca 2025. – Dopu-
štenje za uređenje fasade i unutrašnjosti župne cr-
kve u župi Sv. Josipa u Rankovićima.

Vlč. gosp. Franjo Radman, OFM, razriješen je služ-
be upravitelja župne ekspoziture Sv. Bonaventure u 
Visokom (dekret 469-1/2025 od 14. srpnja 2025.).

Vlč. gosp. Zvonko Benković, OFM, imenovan je 
na službu upravitelja župne ekspoziture Sv. Bo-
naventure u Visokom (dekret 469-2/2025 od 14. 
srpnja 2025.).

Preč. gosp. Niko Josić, OFM, imenovan je na 
službu v. d. dekana Brčanskog dekanata (dekret 
490/2025 od 25. srpnja 2025.).

Vlč. gosp. Žarko Vujica stavljen je u svećeničku 
mirovinu (dekret 549/2025 od 27. kolovoza 2025.).

Mons. Pavo Jurišić privremeno je imenovan du-
šobrižnikom u Hrvatskim katoličkim misijama u 
Ulmu i Ehingenu (dekret 633/2025 od 25. rujna 
2025.).

Vlč. gosp. Tomislav Mlakić razriješen je službe 
člana Izvršnog odbora Međureligijskog vijeća BiH 
(dekret 634/2025 od 25. rujna 2025.).

Vlč. gosp. Oliver Jurišić imenovan je na službu 
člana Izvršnog odbora Međureligijskog vijeća BiH 
(dekret 635/2025 od 25. rujna 2025.).

Vlč. gosp. Tomislav Mlakić razriješen je službe 
člana Izvršnog odbora Međureligijskog vijeća BiH 
(dekret 639/2025 od 30. rujna 2025.).

Preč. gosp. Marko Zubak imenovan je na službu 
člana Izvršnog odbora Međureligijskog vijeća BiH 
(dekret 640/2025 od 30. rujna 2025.).

Vlč. gosp. Marko Tunjić, đakon, određen je za 
đakonski praktikum u župi Sv. Ante Padovanskog 
Žepče (dekret 667-3/2025 od 24. listopada 2025.).

Vlč. gosp. Robert Bašić, đakon, određen je za 
đakonski praktikum u župi Bezgrješnog začeća 
BDM-a Dubrave (dekret 683/2025 od 23. listopa-
da 2025.).

Vlč. gosp. Petar Matanović, OFM, razriješen je 
službe župnog vikara u župi Bezgrješnog začeća 
BDM-a Dubrave (dekret 713/2025 od 20. stude-
noga 2025.).

Vlč. gosp. Tomo Anđić, OFM, razriješen je službe 
župnog vikara u župi Bezgrješnog začeća BDM-a 
Dubrave (dekret 713-1/2025 od 20. studenoga 2025.).

Vlč. gosp. Ivan Nujić, OFM, imenovan je župnim 
upraviteljem u župi Uznesenja BDM-a Koraće 
(dekret 733/2025 od 21. studenoga 2025.).

Vlč. gosp. Robert Bašić, đakon, razriješen je za 
đakonski praktikum u župi Bezgrješnog začeća 
BDM-a Dubrave i imenovan za đakonski prak-
tikum u župi Sv. Petra i Pavla u Tuzli  (dekret 
776/2025 od 18. prosinca 2025.).

Preč. gosp. Niko Josić, OFM, imenovan je na 
službu dekana Brčanskog dekanata (dekret 2/2026 
od 3. siječnja 2026.).

Preč. gosp. Oliver Jerković imenovan je na služ-
bu dekana Tuzlanskog dekanata (dekret 3/2026 od 
3. siječnja 2026.).
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Kronika vrhbosanskog nadbiskupa 
Tome Vukšića od srpnja do kraja 
prosinca 2025.
1. srpnja 2025.

11:00 Nadbiskup je slavio sv. misu zahvalnicu 
u katedrali za kraj akademske godine na Kato-
ličkom bogoslovnom fakultetu u Sarajevu. Misa 
je slavljena u katedrali zbog obnove sjemenišne 
crkve. 

16:30 Nadbiskup je održao sastanak s odgojitelji-
ma i profesorima koji žive u Vrhbosanskom bo-
goslovnom sjemeništu u Sarajevu.

2. srpnja 2025.

09:00 Nadbiskup je primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanskog nadbiskupije.

10:30 Nadbiskup je presjedao sjednicom Vijeća za 
sredstva društvenog priopćivanja BK-a BiH.

16:00 Nadbiskup je primio fra Šimu Ivelja, sud-
skoga vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

16:30 Nadbiskup je primio vlč. Marija Bernadi-
ća, dekana Katoličkog bogoslovnog fakulteta u 
Sarajevu.

3. srpnja 2025.

09:00 Nadbiskup je primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

11:00 Nadbiskup je primio vlč. Iliju Ivoša, župni-
ka župe Srca Marijina u Skopaljskoj Gračanici.

15:30 Nadbiskup je primio vlč. Josipa Dedića, 
ekonoma sjemeništa „Petar Barbarić“ u Travniku.

4. srpnja 2025.

09:00 Nadbiskup je primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanskog nadbiskupije.

11:00 Nadbiskup je primio vlč. Šimu Maršića, rav-
natelja Nadbiskupijskog centra za pastoral mladih 
„Ivana Pavao II.“

20:00 Nadbiskup je u Tomislavgradu nazočio kon-
certu klape Hrvatske ratne Mornarice povodom 
1100 godina krunjenja kralja Tomislava.

5. srpnja 2025.

11:00 Nadbiskup slavio sv. misu u Tomislavgra-
du u povodu 1100 obljetnice krunjenja kralja To-
mislava.

7. srpnja 2025.

09:00 Nadbiskup je primio vlč. Marija Bernadića, 
dekana Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Sarajevu 
i članove pogrebnog društva „Sv. Anto“ Sarajevo.

18:00 Nadbiskup slavio sv. misu u crkvi Sv. Majke 
Terezije u Vogošći i podijelio službu akolitata bo-
goslovu Marku Tunjiću. 

8. srpnja 2025.

10:00 Nadbiskup je primio vlč. Josipa Grubišića, 
svećenika u inozemnoj pastvi.

9. srpnja 2025.

10:00 Nadbiskup primio vlč. Marijana Marijano-
vića, ekskardiniranog svećenika VN-a.

15:00 Nadbiskup je primio fra Josu Oršolića i gos-
podina Marka Bošnjaka. 

16:00 Nadbiskup je primio vlč. Marija Bernadića, de-
kana Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Sarajevu.

19:00 Nadbiskup se susreo sa mons. Alojzom Cvi-
klom, nadbiskupom mariborskim, u prostorijama 
Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu. 

10. srpnja 2025.

09:00 Nadbiskup je primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

09:30 Nadbiskup je primio gđu. Helenu Martino-
vić, djelatnicu Međureligijskog vijeća u BIH.

10:00 Nadbiskup je održao sastanak s: vlč. Mariom 
Bernadićem, dekanom KBF-a Sarajevo, g. Sanjom 
Miličević, tajnicom KBF-a i fra Zdravkom Dadi-
ćem, provincijalom provincije Sv. Križa, fra Josi-
pom Jozićem, dekanom Franjevačke teologije, fra 
Emanuelom Josićem, definitorom provincije, i fra 
Šimom Iveljom, profesorom na Franjevačkoj teolo-
giji i sudskim vikarom Vrhbosanske nadbiskupije.

16:00 Nadbiskup presjedao sjednicom Ordinarijata.

11. srpnja 2025.

16:30  Nadbiskup je primio vlč. Ulricha Koglera, 
svećenika iz Klagenfurta.

15. - 17. srpnja 2025.

Nadbiskup je presjedao zasjedanjem Biskupske 
Konferencije BIH u Banjoj Luci.
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18. srpnja 2025.

09:00 Nadbiskup je primio vlč. Vedrana Ćosića, 
svećenika na studiju u Rimu.

11:00 Nadbiskup presjedao zasjedanjem skupštine 
Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije.

19. srpnja 2025. 

09:00 Nadbiskup je primio članove Marijine Legi-
je o. Josefa Haspela, gospođu. Ivu Pavković, pred-
sjednicu Regije Zagreb, gospodina Envera Mufića, 
predsjednika kurije Rijeka i gospođu Dijanu To-
mić, dopredsjednicu kurije Sarajevo.

11:00 Nadbiskup je primio gospodina Mladena 
Bevandu, profesora emeritusa.

12:00 Nadbiskup je primio vlč. Josipa Papaka, 
svećenika na studiju u Rimu.

20. srpnja 2025.

11:00 Nadbiskup je slavio sv. misu o 150. obljetni-
ci župe sv. Ilije Proroka u Kandiji.

21. srpnja 2025.

10:00 Nadbiskup je primio gospođu Nives Jukić, 
ombudsmanku za ljudska prava BiH.

11:30 Nadbiskup je primio veleposlanika Briana 
Aggelera, voditelja misije OSCE-a

16:00 Nadbiskup je primio vlč. Josipa Tadića, žu-
pnika župe Goražde i g. Tonija Šarca.

22. srpnja 2025.

10:00 Nadbiskup je primio vlč. Bosiljka Rajića, 
svećenika u inozemnoj pastvi.

11:00 Nadbiskup je primio vlč. Marija Bernadića, 
dekana Katoličkog bogoslovnog fakulteta Saraje-
vo i gđu Sanju Miličević, tajnicu KBF-a Sarajevo.

23. srpnja 2025 

09:00 Nadbiskup je primio gospodina Branu Vrbi-
ća, novinara.

10:00 Nadbiskup je primio gospodina Ivana Sabo-
lića, veleposlanika Republike Hrvatske u BiH.

24. srpnja 2025.

09:00 Nadbiskup je primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

10:00 Nadbiskup je primio vlč. Ljubu Zadrića, vi-
cerektora Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa 
Sarajevo.

11:00 Nadbiskup je primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanskog nadbiskupije.

12:00 Nadbiskup je primio mons. Đuru Hranjića, 
nadbiskupa đakovačko-osječkog.

25. srpnja 2025.

09:00 Nadbiskup je primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

17:00 Nadbiskup je primio preč. Miroslava Ćava-
ra, župnika župe Stup.

26. srpnja 2025.

20:00 Nadbiskup je slavio sv. misu u župi Sv. Obi-
telji na Kupres u povodu VIII. obiteljskog dana u 
BiH.

27. srpnja 2025.

11:00 Nadbiskup slavio sv. misu u župi Sv. Obitelji 
na Kupresu u povodu VIII. obiteljskog dana u BiH.

28. srpnja 2025.

10:00 Nadbiskup se u Bolu susreo s kardinalom 
Angelom De Donatisom.

30. srpnja 2025.

10:00 Nadbiskup se u Pučišćima susreo s mons. 
Nikolom Eterovićem, apostolskim nuncijem u 
Njemačkoj.

1. kolovoza 2025.

10:00 Nadbiskup se u Bolu susreo s mons. Stan-
kom Jerčićem, generalnim vikarom Hvarske nad-
biskupije.

3. kolovoza 2025.	

19:00 Nadbiskup je slavio svetu misu u Nacional-
nom svetištu Bl. Augustina Kažotića u Trogiru

6. kolovoza 2025.

16:00 Nadbiskup je primio vlč. Marija Bernadi-
ća, dekana Katoličkog bogoslovnog fakulteta u 
Sarajevu.

7. kolovoza 2025.

09:00 Nadbiskup je primio preč. Vladimira Pranji-
ća, ekonoma Vrhbosanske nadbiskupije.

10:00 Nadbiskup je primio je gospodina Louisa 
Crishocka, prvog zamjenika visokog predstavni-
ka u Bosni i Hercegovini i supervizora za Brčko 
Distrikt.

11:00 Nadbiskup je primio vlč. Miroslava Ćavara, 
direktora Medijskog centra Vrhbosanske nadbi-
skupije.

12:00 Nadbiskup je primio vlč. Stjepana Lončara, 
voditelja Hrvatske katoličke misije u Parizu.



VRHBOSNA 2/2025

46

8. kolovoza 2025.

10:00 Nadbiskup je primio vlč. Marina Petrovića, 
mladomisnika.

9. kolovoza 2025.

11:00 Nadbiskup je slavio svetu misu u župi Sv, 
Ivana Krstitelja u Donjoj Tramošnici te je blago-
slovio crkvu i posvetio oltar.

16:00 Nadbiskup je blagoslovio novoizgrađeni ho-
tel u Gornjoj Tramošnici.

11. kolovoza 2025.

09:00 Nadbiskup je primio sestru Anu Mariju Ke-
sten, provincijalku Sarajevske provincije Družbe 
Služavki malog Isusa.

19:00 Nadbiskup je slavio svetu misu u župi Uzne-
senja Blažene Djevice Marije na Širokom Brijegu.

13. kolovoza 2025. 

10:00 Nadbiskup je primio odgojitelje Vrhbosan-
skog bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu rektora 
preč. Ivana Raku i vicerektora vlč. Ljubu Zadrića. 

11:00 Nadbiskup je održao radni sastanak s vlč. 
Ljubom Zadrićem.

16:00 Nadbiskup primio vlč. Štefana Markovića. 

14. kolovoza 2025. 

18:00 Nadbiskup je predvodio svetu misu uoči 
proslave patrona župe i svetišta Uznesenja Blaže-
ne Djevice Marije u Komušini. 

15. kolovoza 2025. 

19:00 Nadbiskup prevodio misno slavlje na župi 
Uznesenja Blažene Djevice Marije Stup povodom 
proslave patrona. 

16. kolovoza 2025. 

10:00 Nadbiskup posjetio pastoralno-socijalni 
centar u Lugu kod Kiseljaka te se susreo s kardi-
nalom Vinkom Puljićem.  

18. kolovoza 2025. 

10:00 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

11:00 Nadbiskup primio vlč. Marija Ćosića, rav-
natelja Katoličkoga školskog centra u Sarajevu.

19. kolovoza 2025.

18:00 Nadbiskup sudjelovao na svetoj misi u Sve-
tištu Presvetog Srca Isusova u Studencima povo-
dom proslave jubileja, 85 godina života i 55 godi-
na svećeništva, don Branka Šimovića. 

19:00 Nadbiskup sudjelovao na predstavljanju 
knjige „Don Branko od Zvirovića do Zvirovića. 
Povijesni put svećenika Branka Šimovića“, koje 
se održalo u Pastoralnom centru svetišta Presvetog 
Srca Isusova u Studencima. 

20. kolovoza 2025. 

15:00 Nadbiskup primio časnu sestru Emanuelu 
Juričević, djelatnicu Apostolske nuncijature u BiH.

16:00 Nadbiskup primio gospodina dr. Nedžada 
Grabusa, sarajevskoga muftiju. 

21. kolovoza 2025.

09:00 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

10:00 Nadbiskup primio preč. Vladimira Pranjića, 
ekonoma Vrhbosanske nadbiskupije. 

12:10 Nadbiskup primio gospodina Stefana Terzi-
ća, djelatnika Međureligijskoga vijeća u BiH.

22. kolovoza 2025. 

09:00 Nadbiskup primio gospodina Pierfilippa Sa-
viottia, voditelja knjižnice nadbiskupske bogoslo-
vije u Milanu. 

10:00 Nadbiskup primio sestre milosrdnice: novu 
provincijalnu glavaricu Augustinu Matijević i 
Magdalenu Marić, misionarku na Salomonskim 
otocima.

11:30 Nadbiskup primio vlč. Marija Bernardića, 
dekana Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Sara-
jevu. 

15:00 Nadbiskup posjetio vlč. Marina Babića, no-
voga župnika župe Sv. Luke, Novi Grad u Sarajevu. 

25. kolovoza 2025. 

10:00 Nadbiskup primio obitelj Fabrini: supružni-
ke Raffaelea i Mariu Rojo, koji su u svojoj pratnji 
imali svojih osmero djece. 

11:30 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, gene-
ralnog tajnika BK-a BiH. 

25. kolovoza 2025. 

17:00 Nadbiskup otputovao u Banja Luku. 

26. kolovoza 2025. 

9:30 Nadbiskup se u Biskupskom ordinarijatu u 
Banjoj Luci susreo s biskupom mons. Željkom 
Majićem.

12:00 Nadbiskup je u Priječanima kod Banje Luke 
blagoslovio prostorije, podignute na mjestu rodne 
kuće kardinala Vinka Puljića. 
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27. kolovoza 2025. 

09:00 Nadbiskup primio svećenike vlč. Ivana Bo-
rića i vlč. Luku Blaževića, koji djeluju u Republici 
Hrvatskoj.

17:15 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

18:15 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH. 

28. kolovoza 2025. 

10:00 Nadbiskup primio gospođu Nikolinu Tom-
šić, djelatnicu Katehetskog ureda Vrhbosanske 
nadbiskupije.

30. kolovoza 2025. 

13:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u crkvi 
Kraljice Svete krunice na Banjskom Brijegu povo-
dom 29. katehetskog dana za vjeroučitelje Vrhbo-
sanske nadbiskupije i Banjalučke biskupije te je 
uručio kanonska poslanja vjeroučiteljima. 

14:30 Nadbiskup sudjelovao na ručku zajedno s 
vjeroučiteljima i voditeljima Katehetskog ureda 
Vrhbosanske nadbiskupije u Katoličkom škol-
skom centru „Sv. Josip“ Sarajevo.  

31. kolovoza 2025. 

17:00 Nadbiskup posjetio župu Pale i župnika vlč. 
Fabijana Stanušića.

1. rujna 2025.

12:00 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

2. rujna 2025.

10:00 Nadbiskup predvodio radni sastanak Me-
đureligijskog vijeća BiH na kojem su sudjelovali 
predsjednik židovske zajednice Jakob Finci, sara-
jevski muftija Nedžad Grabus i mitropolit dabro-
bosanski Hrizostom Jević.

11:45 Nadbiskup primio preč. Vladimira Pranjića, 
ekonoma Vrhbosanske nadbiskupije. 

12:00 Nadbiskup primio gospodina Pavla Mijovi-
ća, profesora na Katoličkom bogoslovnom fakul-
tetu u Sarajevu.

3. rujna 2025.

12:00 Nadbiskup posjetio crkvu Sv. Ćirila i Me-
toda u Sarajevu u pratnji rektora Vrhbosanskog 
bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu preč. Ivana 
Rake, članova tvrtke Koto koja izvodi radove na 
crkvi i stručnjaka nadzornog odbora s Arhitekton-
skog fakulteta Univerziteta u Sarajevu.

4. rujna 2025.

09:00 Nadbiskup primio gospođu Helenu Marti-
nović, stručnu savjetnicu pri Međureligijskom vi-
jeću u Bosni i Hercegovini.

11:00 Nadbiskup primio vlč. Marija Bernardića, de-
kana Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Sarajevu.

16:30 Nadbiskup primio vlč. Iliju Markovića, pro-
fesora na Katoličkom bogoslovnom fakultetu.

5. rujna 2025.

10:00 Nadbiskup primio fra Mirka Filipovića, žu-
pnika u Žarevcu.

11:00 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

12:10 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

18:30 Nadbiskup posjetio Katolički školski centar 
„Petar Barbarić“ u Travniku gdje je u pratnji rek-
tora preč. Željka Marića obišao radove u centru.

6. rujna 2025.

9:30 Nadbiskup posjetio svetište i župu Sv. Ivana 
Krstitelja u Podmilačju gdje je sudjelovao na pro-
gramu Redovničkog dana u BiH.

11:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u kripti 
crkve u Podmilačju.

7. rujna 2025.

11:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u župi 
Rođenja Blažene Djevice Marije u Husinu gdje je 
tom prigodom posvetio župnu crkvu i oltar.

8. rujna 2025.

09:00 Nadbiskup primio časne sestre: Ana Mariju 
Kesten, provincijsku glavaricu Sarajevske provincije 
sestara Družbe Malog Isusa i Mihaelu Martinović.

9. rujna 2025.

09:00 Nadbiskup primio članove Vojnog ordina-
rijata u BiH: generalnog vikara mons. Željka Ču-
turića, vojnog kapelana vlč. Fabijana Stanušića, 
kancelara vlč. Josipa Tadića, brigadira gospodina 
Matu Đukića i službenika Vojnog ordinarijata u 
BiH gospodina Antonija Šutala.

15:30 Nadbiskup primio dekana Katoličkog bogos-
lovnog fakulteta u Sarajevu vlč. Mariaj Bernadića.

16:00 Nadbiskup održao radni sastanak sa gene-
ralnim vikarom Vrhbosanske nadbiskupije mons. 
Slađanom Ćosićem i vicerektorom Vrhbosanskog 
bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu vlč. Ljubom 
Zadrićem.
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20:00 Nadbiskup priredio svečanu oproštajnu ve-
čeru za svoje bivše suradnike: vlč. Marina Babića 
i sestru Piu Pilić.

10. rujna 2025.

10:00 Nadbiskup primio zamjenika ministra obra-
ne BiH gospodina Slavena Galića. 

11:00 Nadbiskup primio župnika u Kaknju vlč. 
Ivicu Mršu.

12:00 Nadbiskup primio gospodina Marija Juriši-
ća, višeg stručnog suradnika za osiguranje kvali-
tete na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Sa-
rajevu.

12:15 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

15:30 Nadbiskup primio vlč. Ljubu Zadrića, vice-
rektora Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa u 
Sarajevu.

18:30 Nadbiskup sudjelovao na svečanoj večeri u 
Caritasovom Pastoralno-socijalnom centru Vrhbo-
sanske nadbiskupije “Sveti Josip” u Lugu pokraj 
Kiseljaka povodom proslave 80. rođendana kardi-
nala Vinka Puljića.

11. rujna 2025.

15:30 Nadbiskup predsjedao sjednicom Ordinari-
jata vrhbosanskog u Sarajevu.

12. rujna 2025.

09:30 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

10:00 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH. 

13. rujna 2025.

9:30 Nadbiskup otputovao avionom u Švicarsku.

15. rujna 2025.

18:30 Nadbiskup se vratio iz Švicarske u Sarajevo.

19:30 Nadbiskup primio preč. Miroslava Ćavara, 
župnika župe Uznesenja Blažene Djevice Marije 
Stup.

16. rujna 2025.

09:30 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

10:00 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH.

13:15 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH.

16:00 Nadbiskup se susreo s svećenicima Vrhbo-
sanske nadbiskupije koji djeluju u inozemstvu u 
prostorijama Ordinarijata vrhbosanskog u Sarajevu.

18:30 Nadbiskup sudjelovao na svečanoj večeri u 
Ordinarijatu vrhbosanskom povodom susreta sa 
svećenicima Vrhbosanske nadbiskupije koji djelu-
ju u inozemstvu.

17. rujna 2025.

10:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u sa-
rajevskoj katedrali povodom Susreta svećenika 
Vrhbosanske nadbiskupije.

11:10 Nadbiskup sudjelovao na radom dijelu Su-
sreta svećenika Vrhbosanske nadbiskupije u dvo-
rani „Pavla VI.“ unutar Vrhbosanskog bogoslov-
nog sjemeništa u Sarajevu.

13:00 Nadbiskup sudjelovao na zajedničkom ruč-
ku u prostorijama Svećeničkog doma povodom 
Susreta svećenika Vrhbosanske nadbiskupije.

14:00 Nadbiskup primio vlč. Roberta Ružića, sve-
ćenika Vrhbosanske nadbiskupije koji djeluje u 
Mannheimu.

17:45 Nadbiskup primio vlč. Josipa Tadića, župni-
ka u Goraždu.

18. rujna 2025.

10:00 Nadbiskup sudjelovao na sjednici Međureli-
gijskog vijeća u BiH zajedno s predsjednikom ži-
dovske zajednice Jakobom Fincijem, sarajevskim 
muftijom Nedžadom Grabusom i mitropolitom da-
brobosanskim Hrizostomom Jevićem.

11:00 Nadbiskup s ostalim članovima Međureli-
gijskog vijeća BiH susreo se s gradonačelnikom 
Sarajeva gospodinom Samirom Avdićem.

12:30 Nadbiskup primio banjalučkog biskupa 
mons. Željka Majića.

15:00 Nadbiskup predvodio radni sastanak Stal-
nog vijeća BK-a BIH s biskupima mons. Petrom 
Palićem i mons. Željkom Majićem te generalnim 
tajnikom BK-a BiH vlč. Bojanom Ivešićem u Nad-
biskupskoj rezidenciji.

18:00 Nadbiskup primio René Troccaza, velepo-
slanika i specijalnog izaslanika za Zapadni Balkan.

19. rujna 2025.

09:00 Nadbiskup primio preč. Michelea Capassa, 
rektora Nadbiskupijskog misijskog međunarodnog 
sjemeništa „Redemptoris Mater“ u Vogošći i vlč. 
Paula Coelha, vicerektora sjemeništa u Vogošći.

10:30 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.
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18:30 Nadbiskup primio na večeru i konak mons. 
Vjekoslava Huzjaka, bjelovarsko-križevačkog bi-
skupa s vlč. Antunom Faltakom te mons. Andreja 
Sajea, biskupa Novog Mesta s gospodinom Bori-
som Korasom.

20. rujna 2025.

11:00 Nadbiskup predvodio svečano misno slavlje 
u župi Goražde te posvetio crkvu Drinskih muče-
nica i oltar.

21. rujna 2025.

11:00 Nadbiskup sudjelovao na svetom misnom 
slavlju u crkvi opatije „Marija Zvijezda“ u Banjoj 
Luci, koje je prevodio kardinal Vinko Puljić po-
vodom proslave jubileja: 200 godina od rođenja 
sluge Božjega o. Franza Pfannera i 100 godina od 
izgradnje crkve.

22. rujna 2025.

09:30 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

10:00 Nadbiskup primio gospođu Anu Klochko i 
gospodina Ivana Kljajića.

11:00 Nadbiskup primio fra Šimu Ivelja, sudskog 
vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

23. rujna 2025.

19:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u župi 
Sv. Leopolda Mandića u Dubravi kod Zagreba.

24. rujna 2025.

07:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u župi 
Sv. Leopolda Mandića u Dubravi kod Zagreba.

12:00 Nadbiskup se susreo s banjalučkim bisku-
pom mons. Željkom Majićem u prostorijama Bi-
skupskog ordinarijata u Banjoj Luci.

25. rujna 2025.

09:30 Nadbiskup primio gospođu Nikolinu Tom-
šić, djelatnicu Katehetskog ureda Vrhbosanske 
nadbiskupije.

10:15 Nadbiskup primio sestru Magdalenu Šokić.

10:30 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH.

11:00 Nadbiskup zajedno s članovima Međure-
ligijskog vijeća u BiH sudjelovao na sastanku u 
uredu Međureligijskog vijeća BiH sa veleposlan-
stvima Norveške, Švedske i Danske.

17:00 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

26 rujna 2025.

09:00 Nadbiskup primio mons. Luku Tunjića, ka-
nonika i upravitelja Nacionalne uprave Papinskih 
misijskih djela u BiH i fra Stipana Radića, gvardi-
jana u samostanu Sv. Ante na Bistriku.

10:00 Nadbiskup primio ministricu civilnih po-
slova BiH gospođu Dubravku Bošnjak zajedno s 
pomoćnikom ministrice dr. Juricom Arapovićem 
te upraviteljem kabineta ministrice gospodinom 
Davorom Bošnjakom.

11:00 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

27. rujna 2025.

10:00 Nadbiskup sudjelovao na sastanku Pastoral-
nog vijeća u Ordinarijatu vrhbosanskom.

15:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u samo-
stanskoj crkvi Sv. Vinka Paulskog povodom pro-
slave nebeskog zaštitnika crkve sestra milosrdnica.

16:00 Nadbiskup blagoslovio novoizgrađene pro-
storije klinike „SPES“ koja se nalazi u sklopu sa-
mostana Sv. Vinka Paulskog.

28. rujna 2025.

11:00 Nadbiskup prevodio misno slavlje u župi Sv. 
Antuna Padovanskog u Prnjavoru povodom 59. 
Svjetskog dana sredstava društvenih komunikacija.

29. rujna 2025.

09:00 Nadbiskup primio djelatnike Međureligij-
skog vijeća u BiH.

10:00 Nadbiskup primio profesore Univerziteta 
Sarajevo, gospodina Dinu Abazovića i gospodina 
Pavla Mijovića.

12:00 Nadbiskup primio gospođu Helenu Marti-
nović, stručnu savjetnicu pri Međureligijskom vi-
jeću u Bosni i Hercegovini.

15:00 Nadbiskup primio zamjenika ministra od-
brane BiH gospodina Slavena Galića.

30. rujna 2025.

10:15 Nadbiskup primio vlč. Josipa Tadića, župni-
ka u Goraždu i Jelenu Perić, kumu novoposvećene 
crkve blaženih Drinskih mučenica u Goraždu.

11:00 Nadbiskup primio preč. Miroslava Ćavara, žu-
pnika župe Uznesenja Blažene Djevice Marije Stup.

12:15 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

14:15 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH.
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1. listopada 2025.

10:30 Nadbiskup primio otpravnika poslova vele-
poslanstva Sjedinjenih Američkih Država u BiH 
gospodina Johna Ginkela.

11:30 Nadbiskup primio svećenike: mons. Željka 
Čuturića, generalnog vikara Vojnog ordinarijata 
u BiH, vlč. Josipa Tadića župnika župe Goražde 
i vojnog kapelana te gospodina Antonija Šutala, 
službenika Vojnog ordinarijata u BiH.

17:30 Nadbiskup prevodio misno slavlje u samo-
stanu bosonogih karmelićanki Bezgrješne Kraljice 
kod Stupa povodom proslave nebeske zaštitnice 
samostana Sv. Terezije od Djeteta Isusa.

2. listopada 2025.

09:00 Nadbiskup primio vlč. Marija Bernadića, de-
kana Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Sarajevu.

10:00 Nadbiskup primio vlč. Vladu Vrebca, ravna-
telja Svećeničkog doma u Sarajevu.

10:45 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH.

11:00 Nadbiskup primio gospodina Zlatka Malića.

11:30 Nadbiskup u pratnji rektora preč. Ivana Rake 
Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu i 
ekonoma vlč. Josipa Antukića obišao radove koji se 
odvijaju u unutrašnjem djelu crkve Sv. Ćirila i Metoda.

15:00 Nadbiskup primio vlč. Iliju Markovića, profeso-
ra na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Sarajevu.

3. listopada 2025.

11:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u samo-
stanskoj crkvi Sv. Petra i Pavla u Tuzli povodom 
proslave 30. godišnjice Katoličkog školskog cen-
tra „Sv. Franjo“ Tuzla.

12:30 Nadbiskup sudjelovao na prigodnom pro-
gramu Dana škole Katoličkog školskog centra „Sv. 
Franjo“ Tuzla u Narodnom pozorištu u Tuzli.

17:30 Nadbiskup sudjelovao na sastanku Pastoral-
nog vijeća u Nadbiskupijskom centru za pastoral 
mladih „Ivan Pavao II.“

4. listopada 2025.

09:00 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

10:00 Nadbiskup otputovao u Mariju Bistricu po-
vodom hodočašća Vojnog ordinarijata u BiH.

5. listopada 2025.

10:00 Nadbiskup sudjelovao na svetoj misi u Ma-
riji Bistrici koju je predvodio mons. Jure Bogdan.

14:45 Nadbiskup iz Zagreba otputovao prema 
Rimu povodom hodočašća vjernika Vrhbosanske 
nadbiskupije u Rim. 

7. listopada 2025.

10:00 Nadbiskupa primili mons. Carlo Maria Po-
lvani, podtajnik Dikasterija za kulturu i odgoj i 
mons. Piotr Bajor, član Dikasterija.

17:30 Nadbiskup zajedno s hrvatskim hodočasni-
cima sudjelovao na susretu s Papom na Trgu Sve-
toga Petra.

18:00 Nadbiskup sudjelovao na svetoj misi na 
Trgu Sv. Petra koju je predvodio zagrebački nad-
biskup mons. Dražen Kutleša. 

8. listopada 2025.

14:00 nadbiskup prevodio misno slavlje za hodo-
časnike Vrhbosanske nadbiskupije i Banjolučke 
biskupije u rimskoj crkvi Aracoeli. 

9. listopada 2025.

16:00 Nadbiskup sudjelovao i propovijedao na 
svetoj misi u bazilici Sv. Pavla izvan zidina koju 
je prevodio splitsko-makarski nadbiskup mons. 
Zdenko Križić. 

10. listopada 2025.

09:30 Nadbiskup se susreo s mons. Ivanom Kova-
čom, podtajnikom Dikasterija za biskupe.

10:30 Nadbiskup se susreo s mons. Piotrom Bajo-
rom, članom Dikasterija za kulturu i odgoj.

11. listopada 2025.

11:00 Nadbiskup predvodio svetu misu u svetištu 
Marija Bistrica kod Zagreba povodom 20. hodoča-
šća Vrhbosanske nadbiskupije i Banjolučke bisku-
pije u ovo svetište.

12. listopada 2025.

16:00 Nadbiskup primio sestre Družbe Služavki 
Maloga Isusa: Ljilju Marinčić, Piu Pilić, Ritu Obo-
rović i Viktoriju Oršolić.

13. listopada 2025.

09:00 Nadbiskup primio gospođu Sanju Miliče-
vić, tajnicu Katoličkog bogoslovnog fakulteta u 
Sarajevu.

10:00 Nadbiskup predsjedao radnim sastankom 
Upravnog vijeća Caritasa BiH u Nadbiskupskoj 
rezidenciji.

15:00 Nadbiskup primio gospodina Alfreda Granna-
sa, njemačkog veleposlanika u BiH.
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14. listopada 2025.

10:00 Nadbiskup predsjedao radnim sastankom 
Svećeničkoga vijeća Vrhbosanske nadbiskupije u 
Ordinarijatu vrhbosanskom.

14:00 Nadbiskup predsjedao radnim sastankom 
Konzultorskog vijeća Vrhbosanske nadbiskupije u 
Ordinarijatu vrhbosanskom.

16:00 Nadbiskup otputovao u Bjelovar.

15. listopada 2025.

09:00 Nadbiskup sudjelovao na programu susreta 
predsjednikâ, nacionalnih i nad/biskupijskih rav-
natelja Caritasa u Hrvatskoj i BiH u Bjelovaru.

18:00 Nadbiskup prevodio misno slavlje u bjelo-
varskoj katedrali povodom svetkovine Sv. Tere-
zije Avilske.

17. listopada 2025.

08:15 Nadbiskup primio gospođu Sanju Miliče-
vić, tajnicu Katoličkog bogoslovnog fakulteta u 
Sarajevu.

09:00 Nadbiskup sudjelovao na konferenciji Re-
ligije za mir u Gazi-Husrev begovoj biblioteci u 
Sarajevu.

15:00 Nadbiskup primio ovogodišnje kandidate 
za sveti red đakonata, fra Roberta Bašića i Mar-
ka Tunjića.

16:00 Nadbiskup u rezidenciji za Federalnu televi-
ziju BiH dao izjavu o doniranju organa.

18:00 Nadbiskup primio vlč. Nick Ryana, svećeni-
ka koji djeluje u Švicarskoj.

18. listopada 2025. 

09:30 Nadbiskup obišao radove u Vrhbosanskom 
bogoslovnom sjemeništu u Sarajevu pod vod-
stvom rektora bogoslovije preč. Ivana Rake.

18:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u 
NCM-u „Ivan Pavao II.“ u Sarajevu povodom su-
sreta vjeroučitelja Vrhbosanske nadbiskupije i Ba-
njolučke biskupije. 

19. listopada 2025.

11:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u kate-
drali Srca Isusova u Sarajevu pod kojim je zaredio 
dva bogoslova za sveti red đakonata. 

13:00 Nadbiskup sudjelovao na svečanom ručku u 
Nadbiskupijskom misijskom međunarodnom sje-
meništu „Redemptoris Mater“ u Vogošći.

20. listopada 2025.

10:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u ka-
tedrali Srca Isusova u Sarajevu povodom obilje-
žavanja dana Katoličkog bogoslovnog fakulteta 
u Sarajevu.

11:30 Nadbiskup sudjelovao na svečanom pro-
gramu dodjele diploma studentima u dvorani 
„Pavla VI.“ u Katoličkom bogoslovnom fakultetu 
u Sarajevu.

18:00 Nadbiskup primio izaslanike njemačkog 
Bundestaga.

21. listopada 2025.

09:00 Nadbiskup primio mons. Željka Čuturića, 
vlč. Josipa Tadića i gospodina Antonija Šutala.

10:00 Nadbiskup primio gospođu Helenu Marti-
nović, stručnu savjetnicu pri Međureligijskom vi-
jeću u Bosni i Hercegovini.

11:00 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH. 

19:00 Nadbiskup sudjelovao na predstavljanju 
knjige o kardinalu Kuhariću: „Svjedok čiste sa-
vjesti“ u dvorani grada Bjelovara Pastoralno-soci-
jalnog centra Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije 
„Sveti Josip“ u Lugu pokraj Kiseljaka.

22. listopada 2025.

11:00 Nadbiskup prevodio misno slavlje u Tarčinu 
povodom proslave Sv. Ivana Kapistrana.

19:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u Nad-
biskupijskom centru za pastoral mladih u Sarajevu 
povodom proslave Ivana Pavla II. centrovog nebe-
skog zaštitnika. 

23. listopada 2025. 

13:30 Nadbiskup posjetio franjevački samostan 
Sv. Antuna Padovanskoga na Humcu kod Lju-
buškoga.

15:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje na gro-
blju Karamenovine kod Ljubuškog.

24. listopada 2025.

09:00 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

10:00 Nadbiskup primio vlč. Šimu Maršića, profe-
sora i ravnatelja Nadbiskupijskog centra za pasto-
ral mladih „Ivan Pavao II.“

11:30 Nadbiskup primio fra Šimu Ivelja, sudskog 
vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

12:00 Nadbiskup primio sestre družbe Služavki 
malog Isusa: Emanuelu Nikolić, vrhovnu glavari-
cu i Veroniku Šimonović, savjetnicu.
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16:00 Nadbiskup sudjelovao na predstavljanju 
knjiga: „Stadlerov trnoviti put do oltara“, auto-
ra mostarsko-duvanjskog biskupa u miru mons. 
Ratka Perića i „Priča o Josipu Stadleru, prvom 
sarajevskom nadbiskupu“, autora mons. Henryka 
M. Jagodizinskoga, apostolskog nuncija u Južnoj 
Africi, Lesotu, Namibiji i Esvatiniju, u dvorani 
„Pavla VI.“ Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeni-
šta u Sarajevu. 

18:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u kate-
drali  Presvetog Srca Isusova u Sarajevu povodom 
proslave 135. obljetnice utemeljenja Družbe sesta-
ra Služavki Maloga Isusa i zaštitnika Družbe Sv. 
Rafaela arkanđela.

25. listopada 2025. 

09:00 Nadbiskup posjetio franjevački samostan u 
Kraljevoj Sutjesci.

11:00 Nadbiskup predvodio svetu misu na Bobov-
cu povodom 24. hodočašća vjernika Vrhbosanske 
nadbiskupija te 22. hodočašća članova Vojnog or-
dinarijata BiH.

15:00 Nadbiskup posjetio franjevački samostan u 
Kraljevoj Sutjesci.

27. listopada 2025. 

11:45 Nadbiskup iz Sarajeva otputovao avionom 
u Frankfurt.

29. listopada 2025.

10:45 Nadbiskup se vratio avionom iz Frankfurta 
u Sarajevo.

16:00 Nadbiskup primio gospodina Antona Šarca, 
autora monografije: „Pogled u Istočnu Bosnu. Tra-
gom katoličke baštine u Gornjem Podrinju: Župa 
Goražde.“

30. listopada 2025.

09:00 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

09:30 Nadbiskup primio preč. Miroslava Ćavara, 
župnika župe Stup.

10:30 Nadbiskup primio gospođu Sanju Miličević, 
tajnicu Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Sarajevu.

16:00 Nadbiskup primio vlč. Josipa Tadića, župni-
ka župe Goražde.

31. listopada 2025. 

09:30 Nadbiskup primio rektora međunarodnog 
sjemeništa Redemptoris Mater na Vogošći koji je 
došao zajedno sa ostalim članovima neokateku-
menskog puta: vlč. Piergiorgiom de Angelisom, vlč. 
Alejandrom Castillom Jimenezom, gospodinom 

Tomaszom Marynowskym, gospodinom Fulviom 
Marijom, gospođom Antonellom Falsetti te gospo-
dinom Ivicom i gospođom Arianom Rakitovac.

11:30 Nadbiskup primio gospodina Antona Šar-
ca, autora monografije: „Pogled u Istočnu Bosnu. 
Tragom katoličke baštine u Gornjem Podrinju: 
Župa Goražde“.

12:30 Nadbiskup primio mons. Javier Ca-
mañes-Forésa, tajnika Nuncijature u BiH.

1. studenoga 2025.

09:45 Nadbiskup je pohodio grobove vrhbosanskih 
nadbiskupa koji se nalaze u katedrali Presvetog Srca 
Isusova u Sarajevu te izmolio molitvu za pokojne.

10:00 Nadbiskup je pohodio grob vrhbosanskog 
nadbiskupa Ivana Šarića koji se nalazi u kripti cr-
kve Sv. Josipa u Sarajevu.

15:00 Nadbiskup je predvodio misno slavlje na 
groblju „Sveti Josip“ u Sarajevu povodom prosla-
ve svetkovine Svi svetih.

2. studenoga 2025.

18:00 Nadbiskup je predvodio misno slavlje u 
katedrali Presvetog Srca Isusova u Sarajevu po-
vodom početka 94. po redu redovitog zasjedanja 
Biskupske konferencije BiH. Na zasjedanju sudje-
lovali su: mons. Petar Palić, mons. Željko Majić, 
mons. Ivo Martinović, mons. Ferenc Fazekas i vlč. 
Bojan Ivešić.

3. studenoga 2025.

07:00 Nadbiskup je predvodio misno slavlje u 
kapelici Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa 
u Sarajevu u zajedništvu s ostalim biskupima te 
odgojiteljima i bogoslovima.

09:00 Nadbiskup je predsjedao radnim sastankom 
Biskupske konferencije BiH. Ovom zasjedanju 
pridružio se još mons. Aldo Cavalli i mons. Javier 
Camañes-Forés.

11:00 Nadbiskup je predsjedao drugim dijelom 
prijepodnevnog radnog sastanka Biskupske kon-
ferencije BiH.

16:00 Nadbiskup je predsjedao poslijepodnevnim 
radnim sastankom Biskupske konferencije BiH.

17:15 Nadbiskup i biskupi koji su u Nadbiskupskoj 
rezidenciji sudjelovali na redovitoj sjednici Biskup-
ske konferencije BiH, u pratnji vicerektora Vrhbo-
sanskog bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu vlč. 
Ljube Zadrića, posjetili su crkvu Sv, Ćirila i Metoda.

18:00 Nadbiskup je predsjedao drugim dijelom 
poslijepodnevnog radnog sastanka Biskupske 
konferencije BiH.
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4. studenoga 2025. 

07:30 Nadbiskup je prevodio misno slavlje s bi-
skupima u kapelici Nadbiskupske rezidencije.

09:00 Nadbiskup je predsjedao prijepodnevnom 
sjednicom Biskupske konferencije BiH.

11:00 Nadbiskup je predsjedao drugim dijelom 
prijepodnevne sjednice Biskupske konferencije 
BiH.

12:00 Nadbiskup je sudjelovao na konferenciji za 
novinstvo u knjižnici Nadbiskupske rezidencije.

5. studenoga 2025.

09:00 Nadbiskup je primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

12:00 Nadbiskup je primio vlč. Marina Babića, žu-
pnika Sv. Luke u Novom Gradu u Sarajevu.

16:30 Nadbiskup sudjelovao na međunarodnom 
simpoziju “Nicejski koncil i njegovo naslijeđe” u 
Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Sarajevu na 
kojem je, zajedno s arhiepiskopom sarajevsko-sre-
breničkim i mitropolitom dabrobosanskim Hrizo-
stomom Jevićem, potpisao izjavu u povodu 1700. 
godišnjice Nicejskoga sabora.

6. studenoga 2025.

09:00 Nadbiskup je primio mons. Željka Čuturića, 
vlč. Josipa Tadića i gospodina Antonija Šutala.

7. studenoga 2025.

09:00 Nadbiskup primio vlč. Josipa Tadića, župni-
ka u Goraždu.

10:00 Nadbiskup primio mons. Tomu Kneževića, 
ravnatelja Caritasa BiH.

8. studenoga 2025. 

12:00 Nadbiskup sudjelovao na donatorskom ruč-
ku u župi Sv. Marka Evanđeliste Plehan.

17:30 Nadbiskup posjetio samostan bosonogih 
karmelićanki Bezgrješne Kraljice na Stupu te je 
obišao radove u samostanskoj crkvi.

10. studenoga 2025.

10:00 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

16:00 Nadbiskup primio mons. Tomu Kneževića, 
ravnatelja Caritasa BiH.

20:00 Nadbiskup se susreo sa svećenicima iz Za-
grebačke nadbiskupije u Sarajevu, koji su bili u 
posjeti Vrhbosanskom bogoslovnom sjemeništu 
Sarajevo.

11. studenoga 2025.

09:00 Nadbiskup primio grupu svećenika iz Za-
grebačke nadbiskupije, koji su bili u obilasku Sa-
rajeva.

10:00 Nadbiskup primio mons. Francisa Assisia 
Chullikatta, apostolskog nuncija u BiH i Crnoj Gori.

16:00 Nadbiskup primio bogoslove Vrhbosanskog 
bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu: Petra Kolaka, 
Stjepana Puljića i Marija Anđelića.

12. studenoga 2025.

09:00 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

10:00 Nadbiskup predsjedao dekanskom sjedni-
com Ordinarijata.

14:00 Nadbiskup je s generalnim vikarom mons. 
Slađanom Ćosićem u prostorijama Medijskoga 
centra Vrhbosanske nadbiskupije pregledao kona-
čan prijelom „Izjava i odluka prve sinode Vrhbo-
sanske nadbiskupije“ i odobrio njihovo tiskanje u 
obliku knjige.

13. studenoga 2025.

10:00 Nadbiskup primio fra Marinka Didaka, žu-
pnika župe Dolac, i dao izjavu snimateljima doku-
mentarnoga filma koji se priprema u povodu 200 
godina postojanja župe Dolac.

14. studenoga 2025.

08:00 Nadbiskup primio vlč. Josipa Tadića, župni-
ka župe Goražde.

11:00 Nadbiskup sudjelovao na programu dana 
Teološko-katehetskog instituta u Mostaru.

15. studenoga 2025.

16:00 Nadbiskup primio fra Miru Relotu, duhov-
nika na Franjevačkoj bogosloviji u Nedžarićima.

17. studenoga 2025.

11:30 Nadbiskup održao prigodna predavanja 
đakonima u Nadbiskupijskom centru za pastoral 
mladih „Ivan Pavao II.“

13:30 Nadbiskup otputovao prema Ljubljani povo-
dom zasjedanje Biskupske konferencije Slovenije. 

18. studenoga 2025.

07:30 Nadbiskup koncelebrirao na misi koju je u 
kapelici unutar Ignacijevog doma duhovnosti u 
Ljubljani prevodio mons. Janez Kozinc.

09:00 Nadbiskup sudjelovao na zasjedanju Bi-
skupske konferencije Slovenije.
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19. studenoga 2025.

12:00 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

19:00 Nadbiskup sudjelovao na humanitarnom 
koncertu „Imaj Srce“ koji su organizirale sestara 
Služavke Maloga Isusa u Sarajevu.

20:30 Nadbiskup se susreo s provincijalom Fra-
njevačke provincije Bosne Srebrene fra Zdravkom 
Dadićem na Kovačićima.

20. studenoga 2025.

11:00 Nadbiskup predsjedao radnim sastankom 
Vojnog ordinarijata u Vojarni kod Kiseljaka.

12:00 Nadbiskup prevodio misno slavlje u Vojarni 
kod Kiseljaka.

16:00 Nadbiskup predsjedao XXVII. sjednicom 
ordinarijata.

21. studenoga 2025.

09:00 Nadbiskup primio mons. Željka Čuturića, 
generalnog vikara Vojnog ordinarijata i vlč. Josipa 
Tadića, kancelara.

12:00 Nadbiskup predstavio novog Vojnog ordina-
rija u BiH, fra Miru Relotu.

16:30 Nadbiskup zajedno s fra Mirom Relotom 
posjetio kardinala Vinka Puljića u Lugu kod Ki-
seljaka.

19:00 Nadbiskup sudjelovao na svečanoj večeri 
na Franjevačkoj teologiji u Nedžarićima povodom 
imenovanja fra Mire Relote biskupom.

22. studenoga 2025.

10:00 Nadbiskup primio gospođu Anu Andrić, mi-
nistricu prosvjete, znanosti, kulture i športa Posav-
ske županije.

24. studenoga 2025.

11:30 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH.

17:00 Nadbiskup se u Nadbiskupijskom centru za 
mlade „Ivan Pavao II.“ u Sarajevu susreo s gos-
pođom Nives Jukić, ombudsmankom za ljudska 
prava BiH i vlč. Lukom Brkovićem, umirovljenim 
svećenikom Vrhbosanske nadbiskupije.

25. studenoga 2025.

10:00 Nadbiskup u pratnji rektora Vrhbosanskog 
bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu preč. Ivana 
Rake obišao završene radove u Bogosloviji i crkvi 
Sv. Ćirila i Metoda.

26. studenoga 2026.

09:45 Nadbiskup primio gospođu Nikolinu Tom-
šić, djelatnicu Katehetskog ureda Vrhbosanske 
nadbiskupije.

10:30 Nadbiskup primio fra Miru Relotu, novoi-
menovanog biskupa i duhovnika na Franjevačkoj 
bogosloviji u Nedžarićima.

15:30 Nadbiskup posjetio župu Novo Sarajevu 
gdje je u pratnji župnika vlč. Dražena Kusture obi-
šao radove na župnoj crkvi Presvetog Trojstva. 

27. studenoga 2025. 

10:15 Nadbiskup primio gospođu Helenu Marti-
nović, stručnu savjetnicu pri Međureligijskom vi-
jeću u Bosni i Hercegovini.

10:45 Nadbiskup primio vlč. Vlatka Rosića, rav-
natelja Katoličkog školskog centra „Sv. Josip“ u 
Sarajevu.

11:30 Nadbiskup se susreo s zamjenikom ministra 
obrane gospodinom Slavenom Galićem u zgradi 
Ministarstva obrane BiH.

28. studenoga 2025.

09:30 Nadbiskup primio vlč. Mirka Šimića, ravna-
telja Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije.

10:30 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

1. prosinca 2025.

15:30 Nadbiskup predsjedao radnim sastankom 
Odbora za biskupsko ređenje novoimenovanog 
vojnog ordinarija u BiH mons. Mire Relote.

17:00 Nadbiskup održao radni sastanak s mons. 
Željkom Čuturićem, generalnim vikarom Voj-
nog ordinarijata u BiH i gospodinom Antoni-
jom Šutalom, službenikom Vojnog ordinarijata 
u BiH.

17:45 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH i vršitelja dužnosti rav-
natelja Caritasa BiH.

2. prosinca 2025.

06:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u kate-
drali Presvetog Srca Isusova u Sarajevu.

09:00 Nadbiskup primio preč. Miroslava Ćavara, 
župnika župe Stup. 

10:00 Nadbiskup primio pripadnice udruženja 
Edus - Edukacija za sve: direktoricu udruženja 
gospođu Nirvanu Pištoljević i projekt menadžeri-
cu gospođu Elmedinu Grobović.
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16:00 Nadbiskup se susreo u nuncijaturi s mons. 
Francisom Assisijem Chullikattom, apostolskim 
nuncijem u BiH i Crnoj Gori.

3. prosinca 2025.

06:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u crkvi 
Presvetog Trojstva u Novom Sarajevu.

10:30 Nadbiskup sudjelovao na redovnoj sjednici 
Skupštine Međureligijskog vijeća BiH.

12:00 Nadbiskup primio fra Miru Relotu, novoi-
menovanog biskupa Vojnog ordinarijata u BiH.

13:00 Nadbiskup i fra Miro Relota susreli se s za-
mjenikom ministra obrane BiH gospodinom Sla-
venom Galićem u zgrade Ministarstva obrane BiH.

16:00 Nadbiskup primio federalnog ministra finan-
cija gospodina Tonija Kraljevića i pomoćnika mini-
stra u Sektoru za trezor gospodina Marija Glibića.

18:00 Nadbiskup zajedno s rektorom Vrhbosan-
skog bogoslovnog sjemeništa u Sarajevu preč. Iva-
nom Rakom susreo se s direktorom firme „Koto“ 
iz Beograda gospodinom Slobodanom Radovano-
vićem rektoratu bogoslovije.

4. prosinca 2025.

10:00 Nadbiskup posjetio župu Sv. Josipa u Zenici.

11:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u za-
jedništvu sa župnikom župe Sv. Josipa Zenica vlč. 
Davorom Topićem i zatvorenicima katolicima u 
kapelici Kazneno popravnog zavoda Zenica.

12:00 Nadbiskup je u pratnji federalnog ministra 
prevede gospodina Vedrana Škobića, ravnatelja 
zeničkog zatvora gospodina Rusmira Isaka, za-
mjenika ravnatelja zatvora gospodina Ivica Duj-
movića i župnika župe sv. Josipa Zenica vlč. Da-
vora Topića obišao prostorije zatvora, Rezbarnicu 
i „Isusovaču“.

5. prosinca 2025. 

07:00 Nadbiskup prevodio misno slavlje u župi 
Uznesenja Blažene Djevice Marije Stup.

10:00 Nadbiskup primio novog veleposlanika mi-
sije OSCE-a BiH gospodina Ricka Holtzapplea. 

11:00 Nadbiskup dao intervju za povodom 30. go-
dišnjice Caritasa BiH za „Katolički tjednik“.

12:15 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata u BiH.

6. prosinca 2025.

11:00 Nadbiskup podijelio sakrament krštenja u 
župi Sv. Jakova Apostola Međugorje.

7. prosinca 2025.

11:00 Nadbiskup prevodio misno slavlje u župi Sv. 
Leopolda Bogdana Mandića Briješče.

14:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje na grad-
skom groblju u Novom Travniku povodom smrti 
oca preč. Ivana Rake.

8. prosinca 2025. 

13:00 Nadbiskup zajedno s članovima upravnog 
vijeća Zaklade Vrhbosanske nadbiskupije mons. 
Slađanom Ćosićem, preč. Vladimirom Pranjićem, 
gospodinom Marinkom Beljom i gospođom Lidi-
jom Augustinović te tajnikom vlč. Marinom Pe-
trovićem, posjetio Vukovarsko-srijemskog župana 
Ivan Bosančića u Palači Srijem.

15:00 Nadbiskup zajedno s članovima Upravnog 
vijeća Zaklade Vrhbosanske nadbiskupije posjetio 
dekana gospodina dr. Željka Sudarića u Veleučili-
štu „Lavoslav Ružička“ u Vukovaru.

16:00 Nadbiskup predsjedao radnim sastankom 
Upravnog vijeća Zaklade Vrhbosanske nadbiskupije.

17:30 Nadbiskup sudjelovao na svečanoj proslavi 
šeste godine postojanja Zaklade Vrhbosanske nad-
biskupije u vukovarskom Dvorcu Eltz.

9. prosinca 2025.

06:30 Nadbiskup predvodio misu zornicu u samo-
stanskoj crkvi Sv. Filipa i Jakova u Vukovaru.

16:00 Nadbiskup dao intervju za Katoličku tiskov-
nu agenciju Biskupske konferencije BiH povodom 
obilježavanja Nedjelje Caritasa u BiH.

10. prosinca 2025.

11:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u vojar-
ni Kozara u Banjoj Luci. 

11. prosinca 2025.

11:30 Nadbiskup predsjedao 49. susretom vojnih 
kapelana Vojnog ordinarijata BiH u Vrhbosanskoj 
rezidenciji.

16:00 Nadbiskup Vukšić primio Vinzenza von 
Stimpfl-Abelea, Stephana Baiera i mons. Franju 
Topića.

12. prosinca 2025.

15:30 Nadbiskup se susreo s vlč. Krunoslavom 
Novakom, generalnim tajnikom Hrvatske biskup-
ske konferencije u Zagrebu.

17:00 Nadbiskup sudjelovao na predstavljanju no-
vog prijevoda Biblije na hrvatski standardni jezik 
u zagrebačkom Hrvatskom narodnom kazalištu.
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13. prosinca 2025.

16:30 Nadbiskup primio vlč. Ivana Matijevića, 
svećenika na postdiplomskom studiju u Rimu. 

17:30 Nadbiskup primio biskupa iz Sofije mons. 
Rumen Staneva. 

21:00 Nadbiskup primio varaždinskog biskupa 
mons. Božu Radoša. 

14. prosinca 2025. 

09:00 Nadbiskup primio banjalučkog biskupa 
mons. Željka Majića.

09:30 Nadbiskup primio mostarsko-duvanjskog 
biskupa mons. Petra Palića. 

10:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u Kate-
drali Srca Isusova u Sarajevu povodom Nedjelje 
Caritasa.

13:30 Nadbiskup sudjelovao na svečanom progra-
mu obilježavanja 30. godišnjice postojanja Carita-
sa BiH u dvorani Svećeničkoga doma. 

15. prosinca 2025. 

11:30 Nadbiskup zajedno s vojnim generalom BiH 
gospodinom Tomom Kolendom i gospodinom An-
tonijem Šutalom, službenikom Vojnog ordinarijata, 
posjetio je udrugu „Djeca nade“ u gradu Prozoru.

16. prosinca 2025.

06:30 Nadbiskup prevodio misno slavlje u župi 
Sv. Luke Evanđeliste Novi Grad u Sarajevu.

10:30 Nadbiskup primio vlč. Dražena Kusturu, žu-
pnika župe Novo Sarajevo.

17. prosinca 2025. 

11:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje u kate-
drali Presvetoga Srca Isusova u Sarajevu.

17:00 Nadbiskup posjetio župu Uznesenja Blaže-
ne Djevice Marije Stup.

18. prosinca 2025. 

15:30 Nadbiskup primio gospodina Dragana Čovi-
ća i gospođu Darijanu Filipović.

19. prosinca 2025.

06:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u župi 
Sv. Franje Asiškog Dobrinja u Sarajevu. 

09:00 Nadbiskup primio preč. Vladimira Pranjića 
i vlč. Šimu Maršića.

10:00 Nadbiskup dao izjavu za mediji Vijesti.ba 
povodom nadolazeće svetkovine Božića.

11:00 Nadbiskup primio preč. Miroslava Ćavara, 
župnika župe Stup.

16:00 Nadbiskup primio bogoslovsku neokateku-
mensku zajednicu „Redemptoris Mater“ iz Vogo-
šće u Sarajevu na čelu s rektorom preč. Micheleom 
Capassom.

17:15 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, ge-
neralnog tajnika BK-a BiH.

20. prosinca 2025. 

07:00 Nadbiskup predvodio misno slavlje na župi 
Sv. Josipa Marijin Dvor.

18:30 Nadbiskup blagoslovio četvrtu adventsku 
svijeću na župi Uznesenja Blažene Djevice Marije 
Stup.

21. prosinca 2025.

15:30 Nadbiskup posjetio kardinala Vinka Pulji-
ća, nadbiskupa vrhbosanskog u miru u Lugu kod 
Kiseljaka.

17:00 Nadbiskup posjetio župu Bezgrešnog Zače-
ća Blažene Djevice Marije Crkvica kod Zenice te 
je tom prilikom župniku vlč. Andreju Lukanoviću 
uručio novac, umjesto organiziranja božićnog pri-
jema, za izgradnju izgorjele kuće obitelji Ljubas.

19:00 Nadbiskup sudjelovao na svečanom božić-
nom koncertu u župi Sv. Josipa Zenica.

22. prosinca 2025.

07:30 Nadbiskup prevodio misno slavlje u Sveće-
ničkom domu Vrhbosanske nadbiskupije u zajed-
ništvu sa umirovljenim svećenicima.

10:00 Nadbiskup primio načelnika općine Stari 
Grad Sarajevo gospodina Irfana Čengića.

11:00 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata BiH.

11:15 Nadbiskup primio vlč. Marka Škrabu, vicerek-
tora Papinskog hrvatskog zavoda „Sv. Jeronima“.

11:45 Nadbiskup primio vlč. Bojana Ivešića, gene-
ralnog tajnika BK-a BiH.

16:00 Nadbiskup u prostorijama Federalne televi-
zije BiH dao je intrevju povodom nadolazeće svet-
kovine Božića.

23. prosinca 2025.

06:00 Nadbiskup prevodio misno slavlje u samostan-
skoj crkvi Bezgrešne Kraljice Karmela na Stupu.

09:00 Nadbiskup primio mons. Slađana Ćosića, 
generalnog vikara Vrhbosanske nadbiskupije.
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10:30 Nadbiskup posjetio apostolskog nuncija u 
BiH mons. Francis Assisi Chullikatta.

18:00 Nadbiskup primio gospodina Antonija Šuta-
la, službenika Vojnog ordinarijata BiH.

24. prosinca 2025.

11:00 Nadbiskup sudjelovao na konferenciji za 
novinstvo povodom proslave svetkovine Božića u 
knjižnici Vrhbosanske rezidencije.

12:00 Nadbiskup sudjelovao na svečanom prijemu 
u dvorani Svećeničkog doma Vrhbosanske nadbi-
skupije povodom proslave svetkovine Božića.

21:00 Nadbiskup predvodio božićnu misu bdijenja 
u katedrali Presvetog Srca Isusova Sarajevo.

25. prosinca 2025.

10:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u kate-
drali Presvetog Srca Isusova Sarajevo.

16:00 Nadbiskup posjetio sjedište provincijske 
uprave sestara Služavaka Maloga Isusa u samosta-
nu „Egiptu“ u Sarajevu i čestitao Božić.

17:30 Nadbiskup posjetio provincijalat sestara 
franjevaka u Samostanu Prečestog srca Marijina u 
Sarajevu i čestitao Božić.

27. prosinca 2025.

18:15 Nadbiskup posjetio sestre milosrdnice i sje-
dište provincijske uprave u samostanu Sv. Vinka 
Paulskog u Sarajevu i čestitao Božić.

28. prosinca 2025.

10:30 Nadbiskup predvodio misno slavlje u kate-
drali Presvetog Srca Isusova u Sarajevu u povodu 
zatvaranja Jubilarne godine.

15:00 Nadbiskup posjetio crkvu Sv. Ćirila i Me-
toda u Vrhbosanskom bogoslovnom sjemeništu u 
Sarajevu.

30. prosinca 2025.

12:00 Nadbiskup posjetio mostarsko-duvanjskog 
biskupa mons. Petra Palića u Mostaru te je čestitao 
Božić.

31. prosinca 2025.	

10:00 Nadbiskup primio gospodina Razeqa Na-
moora, veleposlanika Države Palestine u BiH.

11:30 Nadbiskup primio fra Šimu Ivelja, sudskog 
vikara Vrhbosanske nadbiskupije.

18:00 Nadbiskup predvodio misu zahvalnicu u ka-
tedrali Srca Isusova u Sarajevu. 

Kroniku priredili: Marin Babić i Marin Petrović
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SIJEČANJ 2026.

1 Č MARIJA BOGORODICA, Nova godina
Svjetski dan mira

Katedrala – sv. misa u 10:30
2 P Bazilije Veliki, Grgur Nazijanski, Grgo
3 S Ime Isusovo, Genoveva, Danijel, Florencije Molitva za duhovna zvanja
4 N Druga nedjelja po Božiću
5 P Eduard, Emilijana

6 U BOGOJAVLJENJE:TRI KRALJA Dan Sv. djetinjstva – PMD
Katedrala – sv. misa u 10:30

7 S Rajmund Penjafortski, Rajko, Lucijan, Zorislav
8 Č Severin, Teofil, Bogoljub, Apolinar Stadlerov dan
9 P Julijan, Alix de Clere, Hadrijan, Honorat, Živko
10 S Agaton, Dobroslav, Dobrila, Grgur X., papa
11 N KRŠTENJE GOSPODINOVO
12 P Arkadije, Martin
13 U Hilarije, Remigije, Radovan, Veronika
14 S Feliks iz Nole, Srećko, Rajko, Makrina
15 Č Pavao Pustinjak, Mavro, Anastazija
16 P Honorat, Časlav; Marcel, papa, Oton, Mislav
17 S Antun, opat, Antun, Ante, Lucije, Lavoslav Patron: Gorice

18 N Druga nedjelja kroz godinu Početak Molitvene osmine za jedin-
stvo kršćana

19 P Mario, Ljiljana, Marta
20 U Fabijan, papa, Fabijana, Sebastijan
21 S Agneza, Janja, Neža, Epifanije
22 Č Vinko, đakon, Vinka, Vinko Pallotti, Irena Rimska
23 P Emerencijana, Ema, Vjera
24 S Franjo Saleški, Euzebija/Ksenija Rimska

25 N Treća nedjelja kroz godinu

Nedjelja Božje riječi

Dan molitve za mir u BiH

Završetak Molitvene osmine za je-
dinstvo kršćana

26 P Timotej i Tit Dan KŠC-a Zenica
27 U Anđela Merici, Anđelka, Julijan, Vital Zenica: sestre uršulinke
28 S Toma Akvinski, Tomislav, Tomo
29 Č Valerije Trierski, Konstancije, Zdeslav
30 P Hijacinta, Alan, Martina, Tina NCM – Formacija animatora

31 S Ivan Bosco, Marcela Rimska, Viktor, Klaudije
Dan KŠC-a Žepče

NCM – Formacija animatora
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VELJAČA 2026.

1 N Četvrta nedjelja kroz godinu Katedrala - svečana večernja i sv. misa 
s redovnicima i redovnicama u 18:00

Dan života

NCM – Formacija animatora
2 P PRIKAZANJE GOSPODINOVO: SVIJEĆNICA Dan posvećenog života – misa u kat-

edrali u 10:30

3 U Blaž, Vlaho, Tripun, Tripo, Oskar Dan fra Lovre Milanovića
4 S Maria de Mattias, Veronika Jeruzalemska
5 Č Agata, Dobrila, Modest, Jagoda
6 P Pavao Miki i dr., Doroteja Kapadocijska, Dora NCM – Sjednica vijeća za mlade
7 S Rikard Engleski, Maksim, Julijana, Držislav Molitva za duhovna zvanja

Tečaj priprave za brak: Usorski 
dekanat (Jelah)

8 N Peta nedjelja kroz godinu Stadlerov dan
9 P Skolastika VBS-duhovne vježbe

10 U Alojzije Stepinac, Alojzija, Lojzika, Ina, Vjekoslav Patron: Orašje

VBS-duhovne vježbe
11 S BDM Lurdska, Marija, Mirjana Svjetski dan bolesnika

VBS-duhovne vježbe
12 Č Eulalija, Zvonimir, Zvonimira, Zvonka VBS-duhovne vježbe
13 P Katarina Ricci, Kristina Spoletska, Božidara NCM – Formacija animatora (Posavina)
14 S Valentin, Zdravko, Valentina, Vital, Živko Katedrala - biskupsko ređenje mons. 

Mire Relote u 10:00

Tečaj priprave za brak: Travnički 
dekanat (Vitez)

NCM – Formacija animatora (Posavina)
15 N Šesta nedjelja kroz godinu NCM – Formacija animatora (Posavina)
16 P Julijana, djevica i mučenica
17 U Sedam sv. utemeljitelja Reda slugu BDM
18 S Pepelnica Katedrala – sv. misa u 18:00
19 Č Konrad Pjačentski, Rajko, Blago, Ratko
20 P Leon Čudotvorac, Lav, Lea NCM – Formacija ministranata 
21 S Petar Damiani, Damir, Natalija, Zaharija Tečaj priprave za brak: Ramski 

dekanat (Gračac)

NCM – Formacija ministranata
22 N Prva korizmena nedjelja NCM – Formacija ministranata
23 P Polikarp
24 U Montan, Goran, Modesto; Sinerot
25 S Nestorije, Cezarije, Hrvoje, Donat, Berislav
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26 Č Aleksandar, Aleksa, Saša, Branko, Branislav Arhiđakonatski susret svećenika 
Fojničkog arhiđakonata (Kraljeva 

Sutjeska)
27 P Grgur iz Nareka, Donat Zadarski
28 S Roman, Bogoljub, Vikica, Teofil Tečaj priprave za brak: Kreševski 

dekanat (Kreševo)

Susret animatora liturgijskog pjevanja
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OŽUJAK 2026.

1 N Druga korizmena nedjelja
2 P Janja Praška Trajna formacija svećenika do 10 

godina misništva
3 U Marin, Marinko, Asterije, Ticijan, Kamilo Trajna formacija svećenika do 10 

godina misništva
4 S Kazimir, Eugen, Natko
5 Č Teofil, Bogoljub, Lucije, Svjetlan Arhiđakonatski susret svećenika 

Toliškog arhiđakonata (Vidovice)
6 P Koleta, Fridolin, Viktor, Ruža, Agneta
7 S Perpetua i Felicita, Eugen, Efrem, Tereza Tečaj priprave za brak: Žepački 

dekanat (Žepče)

Molitva za duhovna zvanja

Arhiđakonatski križni put mladih
8 N Treća korizmena nedjelja Nedjelja solidarnosti u BiH

Stadlerov dan
9 P Franciska (Franjka, Franka) Rimska Banja Luka: Zajedničko zasjedanje 

HBK-a i BK-a BIH
10 U Emilijan/Emil, Makarije, Kajo, Simplicije 
11 S Ulrih, Firmin, Tvrtko, Blanka, Kandid Arhiđakonatski susret svećenika 

Gučogorskog arhiđakonata (Guča 
Gora)

12 Č Maksimilijan, Fina, Bernard, Budislav Arhiđakonatski susret svećenika Ple-
hanskog arhiđakonata (Gornja Moči-

la-Sijekovac)
13 P Kristina Perzijska, Eufrozina, Rozalija, Ratka
14 S Matilda, Milijana, Borka, Paulina, Eva Tečaj priprave za brak: Šamački 

dekanat (Tolisa)
15 N Četvrta korizmena nedjelja - „Laetare“
16 P Hilarije, Tacijan
17 U Patrik, Patricija, Gertruda, Konrad, Domagoj
18 S Ćiril Jeruzalemski, Ćiro, Aleksandar, Eduard
19 Č JOSIP, zaručnik BDM, Josip, Josipa, Joso Patron: Gornja Dubica, Marijin Dvor 

(Sa), Rankovići, Špionica, Zavi-
dovići, Zenica – Sv. Josip, Teslić

Dan KŠC-a Sarajevo

BK BiH (Mostar)
20 P Ivan Nepomuk, Klaudija, Niceta, Dionizije BK BiH (Mostar)
21 S Serapion, Kristijan, Vesna, Vlasta, Kasijan BK BiH (Mostar)

Tečaj priprave za brak: Bugojanski 
dekanat (Uskoplje)

22 N Peta korizmena nedjelja

23 P Turubije Mongrojevski
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24 U Katarina Švedska, Latin, Javorka, Simon
25 S BLAGOVIJEST Patron: VBS
26 Č Emanuel, Eugenija, Montan i Maksima
27 P Ernest, Lidija, Rupert, Lada Dan molitve i pokore za žrtve nasilja 

i zlorabljenja

NCM – Formacija animatora
28 S Spes, Nada, Sonja, Priska, Guntram NCM – Formacija animatora
29 N Nedjelja Muke Gospodnje - Cvjetnica Katedrala – sv. misa u 10:30

NCM – Formacija animatora
30 P
31 U Benjamin, Balbina, Gvido, Natalija
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TRAVANJ 2026.

1 S Velika srijeda Katedrala – Misa posvete ulja u 10:30

Dan Djela Sv. Petra - PMD
2 Č Veliki četvrtak Katedrala – Misa večere Gospodnje 

u 18:00

Obljetnica biskupskog ređenja mons. 
Tome Vukšića

3 P Veliki petak: post i nemrs Katedrala – Obredi Velikog petka u 
18:00

4 S Velika subota Konferencija za medije u 11:00

Čestitanje Uskrsa nadbiskupu u 12:00

Katedrala – Misa vazmenog bdijenja 
u 21:00

Molitva za duhovna zvanja
5 N USKRS-VAZAM Katedrala – sv. misa u 10:30
6 P Celestin I., papa, Irenej, Petar Veronski
7 U Ivan Krstitelj de la Salle, Herman, Teodor
8 S Dionizije Korintski, Timotej, Klement, Julijan Stadlerov dan
9 Č Demetrije, Liberan, Libor, Hugo
10 P Ezekijel, Terencije, Makarije, Blaženko NCM – Formacija animatora (Posav-

ina)
11 S Stanislav, Stanko, Stanislava, Filip, Izak Krizma – Žepče u 11:00 (T.V.)

Osova u 17:00 (T. V.)

Ulice u 11:00 (S. Ć.)

Zovik u 17:00 (S. Ć.)

Tečaj priprave za brak: Travnički 
dekanat (Travnik)

NCM – Formacija animatora (Posav-
ina)

12 N Druga uskrsna nedjelja Nedjelja božanskog milosrđa

Krizma – Busovača u 11:00 (T. V.)

Špionica u 11:00 (S. Ć.)

Kraljeva Sutjeska u 11:00 (M. Z.)

NCM – Formacija animatora (Posav-
ina)

13 P Martin
14 U Valerijan Rimski, Maksim, Zdravko, Lambert
15 S Krescencije iz Firence, Teodor, Rastislav Sabor svećenika
16 Č Benedikt Josip Labre, Bernardica Soubirous
17 P NCM – Formacija ministranata
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18 S Hermogen, Elpidije Krizma – Novo Sarajevo u 11:00 (T. V.)

Nova Bila u 17:00 (T. V.)

Gornja Dubica u 11:00 (S. Ć.)

Potočani u 17:00 (S. Ć.)

NCM – Formacija ministranata
19 N Treća uskrsna nedjelja Krizma – Vitez u 11:00 (T. V.)

Globarica u 17:00 (S. Ć.)

NCM – Formacija ministranata
20 P Anicet, Anastazije, Mauricije
21 U Anzelmo, Konrad
22 S Soter, papa, Teodor, Leonid Sjednica biskupa BK-a BIH s iz-

vršnim odborom KVRPP i franje-
vačkim provincijalima

23 Č Juraj, Jure, Đuro, Đurđica, Georg, Adalbert Patron: Derventa, Morančani, Vitez

Travnik: Međudekanski susret
24 P Fidel Sigmarigenski, Fidelis, Fides, Vjera VBS: Dan otvorenih vrata
25 S Marko, ev., Marko, Maroje, Ermin Patron: Gradačac, Ilijaš, Plehan, 

Potočani

Ministrantsko zborovanje

VBS: Dan otvorenih vrata
26 N Četvrta uskrsna nedjelja Nedjelja Dobrog Pastira

Svjetski dan molitve za duhovna 
zvanja

VBS: Dan otvorenih vrata

Krizma – Novi Šeher u 11:00 (T. V.)

Prud u 11:00 (S. Ć.)

Vareš u 11:00 (M. Z.)
27 P Ozana Kotorska
28 U Petar Chanel, Ljudevit M. Grignion, Vital
29 S Katarina Sijenska, suzaštitnica Europe, Katarina
30 Č Pio V., papa, Silvije, Venancije
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SVIBANJ 2026.

1 P Josip Radnik, Sigismund Burgundski Patron: Pale, Turbe
Hodočašće u Olovo

2 S Atanazije, Antonin, Boleslav, Boris Molitva za duhovna zvanja

Požega: SHKM 

Krizma – Kopanice u 11:00 (S. Ć.)

Grebnice u 17:00 (S. Ć.)
3 N Peta uskrsna nedjelja Požega: SHKM 
4 P Florijan, Antonina
5 U Anđelko, Irena, Peregrin, Maksim
6 S Dominik Savio, Irenej Srijemski, Mirko
7 Č Dujam, Duje, Boris, Gizela
8 P Ida iz Nivellesa; Ulrika Nisch Stadlerov dan
9 S Beato, Blaženko, Blaženka Susret zborova

NCM - Marijafest

Krizma – Domaljevac u 11:00 (T. V.)

Orašje u 17:00 (T. V.)

Guča Gora u 11:00 (S. Ć.)

Brajkovići u 17:00 (S. Ć.)
10 N Šesta uskrsna nedjelja Krizma - Tolisa u 11:00 (T. V.)

Podkraj u 11:00 (S. Ć.)

Dobrinja u 11:00 (M. Z.)
11 P Mamerto, Antim, Florijan
12 U Leopold Bogdan Mandić, Nerej, Ahil Patron: Briješće, Dragunja, Maglaj
13 S BDM Fatimska, Servacije, Agneta
14 Č UZAŠAŠĆE-SPASOVO

Matija, ap., Mate, Matko, Matea; Justa

Patron: Novi Travnik

15 P Izidor Madridski, Sofija Rimska, Sonja NCM – Formacija animatora
16 S Ivan Nepomuk, Nenad, Genadije, Florencije Krizma – Rankovići u 11:00 (T. V.)

Dolac u 17:00 (T. V.)

Boće u 11:00 (S. Ć.)

NCM – Formacija animatora
17 N Sedma uskrsna nedjelja Krizma – Travnik u 11:00 (T. V.)

Novo Selo/Balegovac u 11:00 (S. Ć.)

Sarajevo: Relikvije Sv. Male Terezije

NCM – Formacija animatora
18 P Ivan, Feliks Sarajevo: Relikvije Sv. Male Terezije
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19 U Celestin V., papa, Urban, Teofil, Rajko Travnik – Dan sjemeništa

Bistrica kod Uskoplja: Relikvije Sv. 
Male Terezije

20 S Bernardin Sijenski, Lidija, Zlatka, Zlata Bistrica kod Uskoplja: Relikvije Sv. 
Male Terezije

21 Č Kristofor Magallanes, Dubravka, Eugen
22 P Rita iz Cascie, Renata, Helena, Jelka
23 S Deziderije, Željko, Želimir, Željana Krizma – Bučići u 11:00 (T. V.)

Novi Travnik (Presveto Trojstvo) u 
17:00 (T. V.)

Zenica (Sv. Ilija) u 11:00 (P. J.)

Breške u 11:00 (L. T.)

Šikara u 17:00 (L. T.)
24 N DUHOVI - PEDESETNICA Patron: Fojnica, Nova Bila

Marija Pomoćnica kršćana Patron: 
Globarica

Krizma – Katedrala u 10:30 (T. V.)

Morančani (Tuzlanski dekanat) u 
11:00 (L. T.)

Kakanj u 11:00 (M. Z.)
25 P Bl. Djevica Marija Majka Crkve Patron: Garevac
26 U Filip Neri, Zdenko 
27 S Augustin Kanterberijski, Bruno, Zdenko 
28 Č Vilim Akvitanijski, Herkulan, Velimir 
29 P Komušina: Dan mladih
30 S Ferdinand, Ivana Orleanska (Arška) Komušina: Dan mladih
31 N PRESVETO TROJSTVO Patron: Novo Sarajevo, Novi Travnik

Krizma – Lug Brankovići u 11:00 
(T. V.)

Kupres u 11:00 (S. Ć.)
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LIPANJ 2026.

1 P Justin
2 U Marcelin, Petar
3 S Karlo Lwanga i dr., Klotilda
4 Č TIJELOVO - BRAŠANČEVO Katedrala – sv. misa u 10:30
5 P Bonifacije, Bono, Dorotej, Valerija
6 S Norbert, Artemije, Paulina, Neda Molitva za duhovna zvanja

Krizma – Dubrave u 11:00 (T. V.)

Odžak u 17:00

Poljaci u 11:00 (S. Ć.)
7 N 10. kroz godinu Krizma – Novi Travnik (Uzašašće 

Gospodinovo) u 11:00 (T. V.)

Tuzla u 11:00 (L. T.)
8 P Medard, Fortunat, Srećko Stadlerov dan
9 U Efrem, Pelagija Antiohijska, Kolumban
10 S Dijana, Bogumil, Biserka
11 Č Barnaba, ap., Borna, Jolanda Ugarska
12 P Srce Isusovo Patron: Vrhbosanska nadbiskupija 

(katedrala), Bosanski Šamac, Brčko, 
Čajdraš (Zenica), Doboj, Glavice, 
Novo Selo, Obri, Pećine, Prozor, 

Zvornik

Busovača – sv. misa u 18:00; nadbi-
skup

13 S Bezgrješno Srce Marijino 

Anto Padovanski, Anto, Antun, Antonija 

Patron: Foča, Posavska Mahala, Sko-
paljska Gračanica

Školske sestre franjevke

Patron: Boće, Bugojno, Bukovi-
ca, Busovača, Dobretići, Drijenča, 
Gračac, Gornja Močila-Sijekovac, 

Lukavac, Podhum-Žitače, Rastičevo, 
Sivša, Sočanica, Vukanovići, Žepče

Krizma – Driječna u 11:00 (L. T.)
14 N 11. nedjelja kroz godinu Biskupijska proslava Srca Isusova
15 P Vid Patron: Vidovice

16 U Auro, Zlatko, Zlata, Aurelije, Beno
17 S Emilija, Inocent, Rajner, Petar, Laura
18 Č Marko i Marcelijan, Paula, Amando
19 P Romuald
20 S Florencija, Florentina, Naum Ohridski Krizma – Ovčarevo u 11:00 (T. V.)
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21 N 12. nedjelja kroz godinu Alojzije Gonzaga 

Patron: Pećnik, Travnik (sjemenišna 
crkva)

22 P Ivan Fischer; Toma more
23 U Josip Cafasso, Flavije, Aron Podmilačje – sv. misa u 18:00; nad-

biskup
24 S Rođenje Ivana Krstitelja, Ivan, Ivana Patron: Bijelo Brdo, Donja 

Tramošnica, Jelah, Kraljeva Sutjes-
ka, Lug Brankovići, Otinovci, Pod-

milačje, Tarčin, Travnik, Uzdol, 
Živinice

25 Č Eleonora, Vilim Verčelski, Adalbert, Salamon
26 P Ivan i Pavao, Virgilije, Zoran, Deodat
27 S Ćiril Aleksandrijski, Ladislav Ugarski, Vlatko
28 N 13. nedjelja kroz godinu
29 P PETAR I PAVAO, ap., Paula, Krešimir Patron: Brajkovići, Gornja Komuši-

na, Kakanj, Kulina, Lovnica, Novo 
Selo – Balegovac, Tuzla 

Katedrala – svećeničko ređenje u 
10:30

Petrov novčić

Duhovne vježbe u tišini za sveće-
nike do 10 godina misništva (do 

5.7.2025.)
30 U Prvomučenici Svete Rimske Crkve, Bazilid
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SRPANJ 2026.

1 S Aron, Martin, Oliver, Estera, Stela, Zvjezdana
2 Č Oto Bamberški, Višnja, Ostoja
3 P Toma, ap., Tomislav, Tomo
4 S Elizabeta Portugalska, Elza, Laura, Berta Molitva za duhovna zvanja
5 N 14. nedjelja kroz godinu Ćiril i Metodije, slavenski apost. i 

suzašt. Europe Patron: Sjemenišna 
crkva (Sarajevo)

6 P Marija Goretti
7 U Vilibald, Vilko, Benedikt XI., papa, Odon, Goran
8 S Akvila, Priska, Priscila, Prokopije, Pankracije Stadlerov dan
9 Č Marija od Propetoga Isusa Petković, 
10 P Amalija, Feliks, Filip, Rufina, Viktorija
11 S Benedikt, opat i zaštitnik Europe
12 N 15. nedjelja kroz godinu
13 P Henrik, BDM Bistrička
14 U Kamilo de Lellis, Angelina, Gašpar
15 S Bonaventura, Bono, Dobroslav, Vladimir Patron: Visoko

BK BiH (Banja Luka)
16 Č BDM od brda Karmela, Karmela, Karmelo Patron: Karmel na Stupu 

BK BiH (Banja Luka)
17 P Hedviga Krakovska, Aleksije, Hijacint BK BiH (Banja Luka)
18 S Arnold, Teodozija, Božana, Emilije, Emilija
19 N 16. nedjelja kroz godinu
20 P Sv. Ilija - zaštitnik BiH Patron: Bosanski Brod, Čemerno, 

Doljani, Kandija, Kiseljak, Korićani, 
Novi Šeher, Rostovo, Solakova Kula, 

Zenica – Sv. Ilija, Turić, Ularice
21 U Lovro Brindiški, Danijel, pr., Dane, Danica
22 S Marija Magdalena, apostolka apostola, Manda, Magda
23 Č Brigita Švedska, suzaštitnica Europe
24 P Sarbel Makhluf, Kristina Belgijska, Eufrazija
25 S Jakov, ap., Jakša, Jaka; Kristofor, Krsto Kupres - Obiteljski dan
26 N 17. nedjelja kroz godinu Kupres - Obiteljski dan

Svjetski dan djedova, baka i starijih osoba
Joakim i Ana, roditelji BDM, Anka, Anica 

Patron: Ban Brdo, Domaljevac, Par 
Selo, Podkraj, Radunice, Žabljak

MIVA
27 P Klement Ohridski, Celestin
28 U Viktor I., papa, Beato, Prohor, Nikanor, Nazarije
29 S Marta, Marija i Lazar, Urban II., papa
30 Č Petar Krizolog, Beatriks, Julija, Maksima
31 P Ignacije Lojolski, Vatroslav, Žarko, Žara Patron: Grbavica (Sa)
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KOLOVOZ 2026.

1 S Alfonz Marija de’ Liguori, Jonatan Molitva za duhovna zvanja
2 N 18. nedjelja kroz godinu Gospa od Anđela 

Patron: Gornja Tramošnica
3 P Augustin Kažotić
4 U Ivan Marija Vianney, Justin, Krescencije
5 S Gospa Snježna, Nives, Snježna Patron: Deževice, Poljaci
6 Č Preobraženje Gospodinovo, Predrag, Just, Oktavijan Patron: Borovica
7 P Siksto II. papa, Kajetan, Donat, Albert
8 S Dominik, Nedjeljko, Dinko, Dominko, Neda Patron: Goražde

Stadlerov dan
9 N 19. nedjelja kroz godinu Krizma – Bežlja i Komušina u 11:00 

(S. Ć.)
10 P Lovro Dan smrti mons. Marka Jozinovića
11 U Klara, Jasna, Jasminka, Suzana Rimska, Ljiljana Patron: Brestovsko (klarise)
12 S Ivana Franciska de Chantal, Franjka, Francika
13 Č Poncijan i Hipolit, Poncije, Antioh, Maksim
14 P Maksimilijan Marija Kolbe, Kova, Koviljka Komušina – sv. misa u 18:00; nadbiskup
15 S VELIKA GOSPA, Marija, Mara, Asunta Patron: Breške, Dolac, Gornji 

Vakuf-Uskoplje, Haljinići, Komuši-
na, Koraće, Kreševo, Olovo, Osova, 
Rama-Šćit, Stup, Suho Polje, Tolisa

Komušina – sv. misa u 11:00

Stup – sv. misa u 19:00; nadbiskup
16 N 20. nedjelja kroz godinu Rok, Roko 

Patron: Prud
17 P Beatrica da Silva, Miron
18 U Jelena Križarica, Jelka, Jela, Helena
19 S Ivan Eudes, Magna, Timotej, Ratko, Jordan
20 Č Bernard, Samuel, pr.
21 P Pio X., papa, Agaton, Sidonije
22 S BDM Kraljica, Vladislava, Regina Patron: Bijeljina
23 N 21. nedjelja kroz godinu
24 P Bartolomej
25 U Ljudevit, Josip Kalasancijski, Sever
26 S Melkizedek, Aleksandar, Branimir
27 Č Monika, Cezarije, Amadeo, Bogoljub, Anđelka
28 P Augustin, August, Tin, Pelagije, Vivian, Živko
29 S Mučeništvo Ivana Krstitelja, Ivan, Bazila Patron: Odžak 

Katehetski dan
30 N 22. nedjelja kroz godinu
31 P Josip iz Arimateje, Nikodem Seminar za jurisdikciju
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RUJAN 2026.

1 U Bronislava, Branislava, Tamara, Egidije Seminar za jurisdikciju
2 S Kalista, Divna, Severin Girault i dr.
3 Č Grgur Veliki, papa, Grga, Gregor, Gordana
4 P Ruža Viterpska, Rozalija Palermska
5 S Majka Terezija, Lovro Justinijani Molitva za duhovna zvanja Patron: 

Vogošća 
6 N 23. nedjelja kroz godinu
7 P Marko Križevčanin
8 U MALA GOSPA, Marija Patron: Bežlja, Brestovsko, Brusnica, 

Husino, Modriča, Ulice

Stadlerov dan
9 S Petar Claver, Hijacint, Hijacinta
10 Č Nikola Tolentinski, Edgar, Pulherija, Sebastijan
11 P Prot i Hijacint, Emilijan, Miljenko
12 S Ime Marijino, Mirjam, Gvido Patron: Gromiljak, Oštra Luka-Bok, 

Svilaj
13 N 24. nedjelja kroz godinu Obljetnica posvete prvostolnice
14 P UZVIŠENJE SVETOG KRIŽA Patron: Bistrica kod Žepča, Jelaške, 

Klopče (Zenica)

Franjevačka provincija Bosna Sre-
brena

15 U BDM Žalosna, Dolores, Melitina Patron: Čardak
16 S Kornelije i Ciprijan, Eufemija, Ljudmila Susret dijecezanskih svećenika
17 Č Robert Bellarmino, Hildegarda iz Bingena 
18 P Josip Kupertinski, Ariadna, Senarije
19 S Januarije, Eustahije, Teodor Kenterberijski
20 N 25. nedjelja kroz godinu 
21 P Matej
22 U Kandid, Emerita, Mauricije, Silvan, Silvana
23 S Pio iz Pietrelcine, Tekla, Poliksena Španjolska, Ksenija
24 Č Pacifik, Mercedes, Anatolij, Vuk 
25 P Aurelija, Zlata, Firmin, Tvrtko 72 sata bez kompromisa
26 S Kuzma i Damjan, Damjana Sjednica Pastoralnog vijeća VN-a 

72 sata bez kompromisa
27 N 26. nedjelja kroz godinu Vinko Paulski

Patron: sestre milosrdnice

Dan sredstava društvenih komunikacija

72 sata bez kompromisa
28 P Vjenceslav, Lovro Ruiz
29 U Mihael, Gabrijel, Rafael, arkanđeli Patron: Kolibe, Kopanice, Ovčarevo, 

Vareš
30 S Jeronim, Jerko, Jerka; Sofija Rimska
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LISTOPAD 2026.

1 Č Terezija od Djeteta Isusa, Terezija, Tereza Patron: Bistrica kod Uskoplja
2 P Anđeli Čuvari, Anđeo, Anđelko, Anđela
3 S Dionizije, Areopagita, Kandida, Svjetlana Molitva za duhovna zvanja
4 N 27. nedjelja kroz godinu Franjo Asiški 

Patron: Dobrinja, Guča Gora, Rum-
boci, Srednja Slatina, Šikara, Zovik, 

Žeravac
5 P Faustina Kowalska
6 U Bruno, Fides, Vjera, Vjerica Sjednica Svećeničkog vijeća VN-a
7 S BDM od Krunice, Ruža, Rozalija; Ernest Patron: Krepšić, Banjski Brijeg (Sa)

Sjednica konzultora VN-a
8 Č Benedikta, Dimitrije Solunski, Zvonimir Stadlerov dan
9 P Dionizije Pariški, Denis, Dionizija; Ivan Leonard
10 S Danijel Comboni, Danko; Franjo Borgia Marija Bistrica – XXI. Hodočašće 

vjernika Vrhbosanske nadbiskupije
11 N 28. nedjelja kroz godinu
12 P
13 U Teofil, Bogoljub, Eduard
14 S Kalist I., papa, Krasna, Divna
15 Č Terezija Avilska, Tereza; Aurelija
16 P Hedviga; Marija Margareta Alacoque
17 S Ignacije Antiohijski, Vatroslav
18 N 29. nedjelja kroz godinu Luka, ev.

Patron: Novi Grad (Sa), KBF (Sa) 

Svjetski misijski dan 

Đakonsko ređenje
19 P Ivan Brebefski
20 U Vendelin, Irena, Miroslava; Vital, Živko 
21 S Uršula, Kajo, Hilarion
22 Č Ivan Pavao II., papa, Marko Jeruzalemski Patron: NCM „Ivan Pavao II.“
23 P Ivan Kapistranski, Teodoret, Severin
24 S Antun Marija Claret, Proklo Carigradski Bobovac – XXV. molitveni dan za 

domovinu
25 N 30. nedjelja kroz godinu
26 P Dimitrije, Lucijan, Marcijan
27 U Sabina Avilska, Namat, Bartol, Bartolomej
28 S Šimun i Juda Tadej, ap., Tada; Alfred Patron: Sjemenište Redemptoris Ma-

ter (Vogošća)
29 Č Donat, Ida, Honorat, Časlav
30 P Marcel iz Tangera, Marcijan, Marcela
31 S Lucila Rimska, Alfons Rodrigues, Kristofor Tečaj priprave za brak: Dodatni ter-

min u Travniku
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STUDENI 2026.

1 N SVI SVETI Groblje Sv. Josipa – sv. misa u 15:00

Molitva za duhovna zvanja
2 P DUŠNI DAN Groblje Bare – sv. misa u 11:00
3 U Martin iz Porresa, Hubert, Silvija BK BiH (Sarajevo)
4 S Karlo Boromejski, Dragutin, Drago, Dragica BK BiH (Sarajevo)
5 Č Serafin Glasnović Kodić i Anton Muzić, mučenici BK BiH (Sarajevo)
6 P Leonard pustinjak, Melanija, Teobald, Kristina
7 S Engelbert, Anđelko; Lazar Molitva za duhovna zvanja
8 N 32. nedjelja kroz godinu Dan zahvalnosti

Stadlerov dan
9 P POSVETA LATERANSKE BAZILIKE

10 U Leon Veliki, papa, Lavoslav, Lav
11 S Martin Tourski, Martin, Martina Patron: Bučići
12 Č Jozafat, Emilijan, Renato Dekanska konferencija
13 P Stanislav Kostka, Stanko, Stanka 
14 S Nikola Tavelić, Nikolina, Nikoleta; Ivan Trogirski Patron: OFM Kovačići (Sa)
15 N 33. nedjelja kroz godinu Svjetski dan siromaha
16 P Gertruda, Margareta Škotska
17 U Elizabeta Ugarska, Hilga, Alfej i Zakej
18 S Posveta bazilika Sv. Petra i Pavla, Roman
19 Č Salomeja, Matilda, Obadija
20 P Edmund, Feliks iz Valoisa, Srećko
21 S Prikazanje BDM, Mavro Porečki, Valent, Zdravka
22 N KRIST KRALJ Patron: Cer

Svjetski dan mladih
23 P Klement, Koluban
24 U Andrija Dung-Lac i dr., Flora iz Cordobe
25 S Katarina Aleksandrijska, Kata, Katica
26 Č Leonard Portomauricijski, Delfina, Konrad
27 P Virgilije, Fakundo, Maksim, Valerije
28 S Jakov Markijski, Teodora, Božica, Božana Patron: Grebnice
29 N Prva nedjelja došašća 
30 P Andrija
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PROSINAC 2026.

1 U Natalija Nikomedijska, Edmund Campion, Nahum, pr.
2 S Blanka, Habakuk, pr., Bibijana, Kromacije
3 Č Franjo Ksaverski; Sofonija, pr., Lucije
4 P Ivan Damaščanski, Barbara, Adolf Kolping Patron: Breza
5 S Krispina, Kristina, Saba Molitva za duhovna zvanja
6 N Druga nedjelja došašća 
7 P Ambrozije
8 U BEZGRJEŠNO ZAČEĆE BDM, Inviolata, Ljiljana Patron: Crkvica (Zenica), Dubrave, 

Vijaka

Suzaštitnica Vrhbosanske nadbisk-
upije

Dan provincije SMI (Sa)

Stadlerov dan
9 S Ivan Diego Cuahtlatoatzin, Valerija iz Limogesa
10 Č Gospa Loretska, Eulalija, Julija 
11 P Damaz, papa, Josip Egipatski, Danijel
12 S BDM Guadalupska, Spiridon, Špiro 
13 N Treća nedjelja došašća - „Gaudete“ Nedjelja Caritasa u BiH
14 P Ivan od Križa
15 U Bl. M. Jula Ivanišević i susestre, djevice i mučenice
16 S Adela, Albina, Zorka, Hagaj, pr.
17 Č Modest, Kristofor, Hijacint, Lazar iz Betanije
18 P Gracijan Tourski, Dražen, Malahija, pr.
19 S Anastazije, Benjamin, Urban, Vladimir, Eva
20 N Četvrta nedjelja došašća 
21 P Petar Kanizije
22 U Toma Holland, Honorat, Časlav
23 S Ivan Kentijski, Ivan, Ivon
24 Č Badnjak, Spomen svih svetih Isusovih predaka Konferencija za medije u 11:00

Čestitanje Božića nadbiskupu u 
12:00

Katedrala – misa božićnog bdijenja 
u 21:00

25 P BOŽIĆ Katedrala – sv. misa u 10:30
26 S Stjepan Prvomučenik, Stjepko, Kruno
27 N SVETA OBITELJ ISUSA, MARIJE I JOSIPA 

Ivan, ap. i ev., Ivan, Ivana, Ivančica

Svjetski dan selilaca i izbjeglica

Patron: Kupres
28 P Nevina dječica
29 U Toma Becket, Tomislav, David kralj
30 S Feliks I., papa, Jukundo, Rajner
31 Č Silvestar I., papa, Goran, Silvio, Donata, Paulina Katedrala – zahvalnica u 18:00


















